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„Közgazdasági párt.“
5 Mit hallunk ? Polónyi Géza ur csak­

ugyan komolyan azzal foglalkozik, hogy az 
önálló vámterület elvével egész uj pártot 
alakítson! Sőt azt beszélik, már nagy 
mozgalmat is idézett elő a létező pártok 
között, belül és kívül ama falakon, melyek 
a 67-es rendszer uralmát körülhatárolják. 
Mit is higyjünk el az ily érdekes mende­
mondákból ? Hát persze a mi Polónyi 
urat illeti, nincs kétségünk benne, hogy a 
mióta Ugrón Gábor sátoralja taktikai szö­
vetkezete is úti laput kötött a talpa alá, 
nyugtalan ambicziúja hajtja előre a nagy­
ság legkoczkázatosabb utjain. Azt ugyan 
nem tudjuk hitelesen megállapítani, hogy 
valóban Polónyitól származik-e a hires 
szállóige: Aut Caesar, aut —• kalaposinas. 
De bizonyos, hogy közpályáján határozott 
érzéket tanúsított a büszke czézári elv 
iránt: Inkább falun első, mint Piómában 
második. Fényes bizonyságát adta ennek 
már régen, a nagy véderővita idején, a 
mikor Simához intézett levelében afféle 
szép kombinácziót fejtett ki, hogy a nagy 
függetlenségi párt kilenez tizedrészének át 
kellene kanyarodnia a közösügyesek tábo­
rába és csak tizenkét embernek kellene az 
v vezérlete alatt radikális ellenzékül meg­
maradnia. De hiába kisértette vakme­
rőén a szerencsét, idáig nem talált 
falut sem, hol az emberek az u kalapja 
alá akartak volna helyezkedni, és láttuk, 
hogy az irm’nt a faluvégi czigánysátorból 
is kiakóll óii íták. Mi leljék hát tőle, 
ha'ad tov ;bo a p ii ikai , Wanderpurs‘-ok 
utján, kei esve a tarnt, a hol egy törekvő 
kalaposból bíró avagy vajda is lehet. 
£, nem csodáljuk, hogy moA egész 
más vidékre indul, mint a merre 
eddig kalandozott. A függetlenségi elvek 
szikes sivatag útját végre is fárasztónak és 
unalmasnak találja az olyan vándorlásra 
kényszerült atyafi. Polónyi ur elérkezettnek 
látja az időt, a mikor otthagyhatja ezt a 
hálátlan földet, és lekanyarodhatik a ter­
mékeny Kanaánba, a hol bőven ömlő forrá­
sokból a „közgazdaság“ teje és méze 
folyik. Gondoltuk ezt róla régen.

Polónyi ur vezérkedö ambiczióját és elvi 
vedlését azonban különálló jelenségnek 
nézzük. Egészen más színben áll előttünk 
a .közgazdasági part“ eszméje önmagában

véve. Igaz-e, hogy számosán a kormány­
pártból ez utón akarják az önálló vám­
terület követelését a helyzet uralkodó ere­
jévé emelni? Ez a kérdés, a főkérdés. Ha 
67-es elvű elemek akár a parlamentből 
valók, akár az ország politikai közönségé­
hez tartozók akarnak ilyen uj pártot alakí­
tani a végből, hogy az uralkodó hatalmat 
legalább az ország legvilágosabb gyakorlati 
szükségének érvényesítésére szorítsák: mi 
ezt szivünk mélyéből, lelkünk ürömével lud- 
nók üdvözölni. Csak lássuk őket a meggyő­
ződés erejével és a hivatás bátorságával 
a küzdőtéren megjelenni! Az ö szabadulá­
suk a hatalom varázslata alól a legbiztatóbb 
előjel leszen az ország bekövetkezendő sza­
badulására mai gyarmati lekötöttségéből. 
Nincsen kétségünk, hogy a valódi függet­
lenségi párt a liü szövetség, a becsületes 
íegyverbarátság segítségével fog melléjük 
áilani. Micsoga szükség van aira, hogy 
a régi függetlenségi párt valamely tagja 
egyenest ez uj párthoz csatlakozzék, hiszen 
a függetlenségi párt teljes ereje lesz ennek 
a pártnak is kifogyhatlan erőforrása. Mi 
legalább sohasem lógtuk fel a függetlenségi 
párt hivatását akkép, hogy exkluzív szelle­
met kellene tanúsítania olyan rajta kívül 
álló politikai tényező iránt, a melyik a nagy 
függetlenségi programúi egy-egy részletét, 
a függetlenségi párt egyes elvét kívánja 
megvalósítani.

Ez a felfogás teremtette meg az ellenzéki 
közösséget a véderővita forró napjaiban; 
ez a felfogás vitte diadalra az egyház- 
politikai szabadelvüséget. És attól, hogy 
jövőben is ezt a felfogást valljuk a függet­
lenségi politika gyakorlati utjának, nem 
riaszthat vissza az a szomorú tapasztalás, 
hogy akadtak, kik a természetes elvi talál­
kozást, a fegyverközösség adott alkalmait 
önös hatalmi érdekek czimboraságává igye­
keztek áthamisitani. A függetlenségi párt 
régen tisztában van azokkal az álezás lova­
gokkal, kik a nagy egyházpolitikai harcz 
idején azt kívánták tőle, hogy a kormány- 
buktatás lehetőségéért árulja el saját esz­
méit, a kik most viszont azt szerein k, 
hogy ez a párt a hatalomba csúszott nem­
zetipárti eivtelenség portseprö uszályát hor­
dozza. De álljon elő az uj közgazdasági 
párt azzal a komor és nemes el szá­
llással, melyet beléjök az önálló vámterület 
nagy és oly sürgető igazságának sugallania 
kell: a mi igaz bajtársi kézszoritásun- 
kon egyetlen sikerüknek sem lehet 
múlnia.

Vájjon igy leszen-e? Igen sajnálatos kö­
rülmény persze, ha az idők szüksége által 
erjesztett és felszínre hajtott eszméket olyas 
„enfant perdu“ egyéniségek hamisítják meg, 
a kik a függetlenségi párt kebeléből züllöt­
tek a politikai világűrbe. Micsoda bizalom­
mal fogadhatjuk az uj közgazdasági párt 
eszméjét, ha az arra való inicziulivát, mely­
nek a dolog természeténél fogva, a kor­
mánypárti oldalról kellene kiindulnia, épen

azok ragadják meg, még pedig mint mentő 
kötelüket, a kik a függetlenségi kalózkodás 
viharos utjain csúfos hajótörést szenved­
tek ? A kik igy a függetlenségi pártból ki- 
strébereskedték magukat, az ilyen magában 
véve egészséges eszmével is csak a valódi 
függetlenségi politika „lejártsagát“ szeretnék 
demonstrálni; saját vedleltségüket és hít- 
vesztettségöket úgy kívánják értékesíteni, 
mintha előbb vallott függetlenségi elvük 
gyakorlatiatlan voltát nyilvánvalóvá kellett 
volna tenniük. Isten neki, hiszen meg tud­
nánk nyugodni, ha az ilyen elzüllött füg­
getlenségiek legalább az önálló vámterület 
elvében találnák meg a biztos révet és az 
állandó politikai partot. De még ezt is 
nehéz hinni olyanokról, kiket a nagy 
fáradtság és a nagy kiábrándulás a 
hatalom igézetének vetett alá, a kik im­
már minden áron gyümölcsöket akarnak 
élvezni, a nélkül, hogy saját gyümölcseiket 
megérlelték volna. A függetlenségi elvek 
összessége Einstiges, jótékony közalapítvány, 
mely nem változó ara nyertekben van letéve 
a nemzet nagyságának és jóllétének bizto­
sítására. A függetlenségi párt, mely ezt a 
közalapítványt kezeli, mindenkor hitelezhet 
belőle, sut adakozhat is bármi más poli­
tikai tényezőnek, mely a kiveit részletet 
termékeny beruházásra avagy közvetlen ba­
jok enyhítésére akarja fordítani. De ha va­
laki, ki maga is az alapítvány kezelői közé 
tartozott, kivesz belőle bármi részletet oly 
czimen, hogy uj párt-gründolásra fordítja, 
hát ez a politikai vagyon közönséges dc- 
íraudácziója. A mennyi tapasztalásunk van, 
biztosra vesszük, hogy a függetlenségi le­
tétek ilyen derék kezelője úri dőzsölésben 
pocsékolja el a szép aranykincset, és végül 
természetesen kiköt ott túl a tengeren a 
hatalom boldog Amerikájában, pénz és 
posztó, azaz hogy elv és párt nélkül. Ha 
ugyan veszedelmére nem válik az a rend­
őri kürüztelés, a melyről — már mi 
doskodunk.

on-

Budapest, február 6.
A függetlenségi ás 48-its párt szervez­

kedése. A dunupataji választókerület független­
ségi polgárai e hó 10-éa' pái (szervezkedő ülést 
tartanak, melyen a központ képviseletében Olay 
Lajos országgyűlési képviselő is részt vesz.

Magyar •miniszterek Mécsben. Becsből 
táviratozzék : tized Kálmán miniszterelnök, vala­
mint. Hegedű.s, Phjsz, Cseh és gróf Széchenyi mi­
niszterek ma déli 15 órakor részt veitek -Inna 
Mária löherczegnö ünnepélyes renuncziacziújan, 
a melyen a magyar utak közül még giúf Karéi- 
csonyi, gróf Schüidiorn és gróf Csekonics voltak 
jelen. — A miniszterek a délutáni gyorsvonattal 
visszautaztak Budapestre. — Széli Kálmán minisz­
terelnök, a ki Becsben maradt, ma délután a 
bankgassei miniszteri palotában dr. JíOrber osz­
trák miniszterelnök látogatását fogadta.

A képviselöhúz holnap délelőtt tartandó ölé 
seben folytatja a fóldmivelési költségvetés tár­
gyalását.

-„•Z. SÍ Üti

i rataüan
iteza 8.

A boldogság forrása.
Irta 2C2vár Ilma.

Kileste az időt, mikor az öreg számtiszt ét­
ke ezogott a hivatalba, a felesége pedig a vásár- 
csarnok felé vette uijat. Látla, hogy Döme János 
nbrázata ép oly elégedett, mint hitesfeléé.

ók vették rá azt a leányt; ok beszélték rá, a 
kikben már egy csepp szív sincs. Kiszárította az 
idő. De annak a fiatal teremtésnek még érintetlen 
a szive s a szerelem szava íe lógja dönteni a 
hideg, számító ész rakta sánezokat, a melyekkel 
el akartak tőle zárni.

Barsay Lajos izgatottan nyitott be a harmadik 
emeleti kis iakás ajtaján, a melyet elfeledtek be­
zárni. Egy pillanatra megállapodott a kis kony­
hában, uztan ideges kettős koppanas után benyi­
totta a szobaajtót.

Éva összerezzent a halvány arcz láttára és foj­
tott hangon kérdezte:

— Mit akar itt ? . . . Miért jött . . . Hiszen nyíl­
tan megírtam .. .

Hevesen ragadta meg a leány kezét és úgy 
nézett a szeme közé, mintha forró lelkének egész 
tüzet át akarná önteni abba a kihűlő szívbe.

— Éva, magái kényszerithették arra, a mit 
leit. Bgy alig 5U éves szív nem sugallhat ilyet.

— Nem is a szivem sugalta, Lajos, de az eszem. 
Legyen okos maga is.

— Okos ? Hat okosságról van itt szú, nem 
szerelemről ? Nem, nem, én nem tudtam okos, 
nem tudtam büszke lenni és ajkáról akartam hal­
lani. a mit tegnapi levelében irt. Nézzen a sze­
membe és ismételje úgy, hogy visszavonja nekem 
adott szavát. Nézzen a szemembe és egy hideg 
tekintettel, azzal a kegyetlen szóval, törje össze a 
lelkemet, ha van hozzá telke.

— Ne essen szélsőségekbe. En mindig szeret­
tem magát és ha nem volnánk mindketten any- 
nyira szegények, soha se tennék a más telesége, 
csak a magáé. Lássa, közvetlen tapasztalatom 
tanított meg rá, hogy a szerelem nem elég a 
boldogsághoz. . .

— De szerelem nélkül soha se akad a bol­
dogságra. A boldogságban még van költészet : 
nem adja el magat pénzért.

— Azért jött ide, hogy sértegessen ? Ahhoz
nincs joga. Megkérte a kezemet és kért, varakoz­
tam magara. . , „

— Megígérte! — szólt hevesen közbe Barsay
Lajos.

— Gyermekfejjel. Ennek már két éve, Lajos. 
Két esztendő hosszú tanfolyam az elet iskolájá­
ban. Borzadok a nélkülözéstől.

— Nem fog nélkülözni. Azt mondják: van te­
hetségem s e mellett van munkakedvem, lanka­
datlan munkaerőm. A maga kedvéért léptem a 
mérnöki pályára, mert ez ma biztos kenyér, sőt 
fényes jövő ösvénye.

— Fényes jövő ? Vájjon mikor érünk cl ahhoz 
a fényes jövőhöz? Mire már lestünk-lelkünk kifá­
radt a nélkülözésben. Lassa, két éve, hogy a ke­
zemben a tanítónői oklevél s még egy kis heiyet- 
lesitest se tudok kapni. Mig más lányok élvezik 
az életet, alig tudok egy tisztességes ruhadarabot 
szerezni, iligyje el. keserves azt látni, mint dus- 
kálkodnak mások a jómódban: pompáznak, fény­
lenek ; kiélvezik az életből mindazt, a mit okos 
észszel ki lehet tőle csikarni. Igen. Lajos, sajná­
lom, hogy eljött és a szemébe kell mondanom, 
nem leszek a felesége, mert már a kezemen van 
Zalay Iván jegygyűrűje.

— Azé az aggastyáné?
— Tekintélyes ember, a kinek oldalán térdet, 

tejet hajt előttem a világ. Ráuntam, hogy mindig 
nekem kelljen meghajolni mások előtt és jól esik 
arra gondolni, hogy ez a jövőben torditva lesz.

— Hát maga egy üres szivü, üres fejű terem­
tés. De vigyázzon, mert, ismétlem, a boldogság­
ban még van költészet : nem adja el magát 
pénzért.

Egyedül maradt. Csak azt az utolsó két mon­
datot hagyta ott maga után a fiatal férfi, a ki 
egy megvető pillantással vett búcsút a leánytól.

„Üres szivü, üres fejű . . . ?“ No hát ezt csak 
egv ember mondja, és a többiek nem győzik 
ismételni, hogy Döme Éva okos leány, mikor 
szakit a gyermekabrándokkal és Zalay Ivánnak 
nyújtja kezét, a ki 60 éve mellett Krőzus híré­
ben áll.

Hát hogy Krőzus, azt bebizonyította Zalay Iván 
azzal a herczegi kelengyével, a melyet meoyasz- 
szonyának vett.

Mesébe való napok voltak, melyeket három hó­
napi menyasszonysága alatt élt Éva. Minden reg­
gel olyan csokrokat küldött Zalay szép arajának, 
hogy a szomszédok mind kiálltak, mikor a virág­
árus küldűncze végigment a folyosón.

Az öreg számtiszt olyan alázattal járt abban a 
kis szobában, melynek minden zug tele volt a 
legszemvakitóbb ajándékokkal, mintha ő kegyel- 
messége előtt defilirozna el.

A mi azonban Döménél illeti, az esküvő előtt 
való napun kis=é megmozdult az asszony szive, 
aggódó hangon ismételte meg mar egyizben lett 
kérdését:

— Nem logod-e megbánni ezt a lépést, Éva 
gyermekein ?

— 0!:, soha. soha, inainu=, — felelt a falra 
akasztott remek három oldalit tükörbe próbál­
gatva azt a szemkápráztató brilliáns nyakéket, a 
melyet imént küldött jövendőbelije, — soha, 
mumus.

— No llát okos lány vagy, liam.
Lám, „okos lány* ; milyen kellemes ezt hallani.
Mert Éva mindig nagyon ürült, ha helyeselték 

a lépését Olyan jól esett neki ez a helyeslés, 
mint az ártatlan vádlottnak a fölmentő Ítélet, 
vagy — mint a sántának a mankó . . .

Ezen a napon vitte el őket Zalay lendö laká­
sukba, a mely bét, remeknél-remek ebben rende­
zett szobából állt a körúton.

— Meg van elégedve birodalmával az én szép­
séges királynőm ? — kérdezte a vőlegény enyelgő 
hangon.

— El vagyok ragadtatva, — telelt Éva.
Épen ott álltak a drága veienczei konzoltükör 

előtt, a melynek ragyogó lapja majdnem a pad- 
malyig ért.

Az a pompás lemez visszavetette a négy ala­
kot. Az öreg Döme-párt, egyetlen gyermekük Éva 
junói termetét és mellette Zalay Iván kissé már 
hajlott alakját, redővert ábrázatát, azt a ritka 
hófehér hajat.

— De igen, meg vagyok elégedve! — kiáltott 
élénken Éva, mintha valaki ellenkezőt állított 
volna és ő ráczáfolna.

Este fölpróbálta otthon a menyasszonyi ruháját.
Meglóbalta fejét Döménél
— Bizony csodaszép teremtés vagy te.
Aztán, mintha álomképeket látna, halkan beszélt 

az öreg asszony :
— Egyszerű kis fehér moll ruhám volt. Magam 

varrtam. Jani ott ült mellettem, mikor készítettem.
Hamiskásan közbe mosolygott:
— Sokszor megszórtam az ujjamat. Minden- 

uotalan ide-oda hajolt és megcsókolt. Tettem, 
hogy haragszom érte, pedig dehogy is haragud­
tam : de csak lestem, hogy mikor fordul már el 
az édes anyám. Az a tiltott jegyescsók csaknem 
olyan édes, mint az az első, az a nagyon hosszú, 
a már szabad csók.

Megsuhogott a nehéz seivem ruha.
— Jaj, de gyönyörül — kialiottjÉva.

A főrendiház e hónap 8-án, pénteken dél­
előtt 11 órakor ülést és ezt megelőzőleg értekez­
letet tart. Minthogy ez ütés napirendjére a ház­
nagy-választás is ki van tűzve : az elnökség fel­
kéri a főrendeket, hogy ez ülésen okvetlenül 
jelenjenek meg.

A horvát nunczlum. A Holvát-SEavonországokkal 
kötendő pénzügyi egyezmény előkészítésére hivatott bi­
zottság e hó 10-éo, délelőtt tizenegy órakor ülést tart a 
képviselőházban a pénzügyi bizottság helyiségében. A 
regnikoláris bizottság a horvát bizottság nuncziumát 
veszi tárgyalás alá.

Véres választás Marosvásár- 
helytt.

— Az EgytUrlee tudósítójától —

A jog, törvény és igazság, melyről Széli Kál­
mán annyit beszél, hogy az ember már szinte 
megcsömü ük tőle, nem egyéb hazug frázisnál.

És a tiszta választások, melyeket a miniszter- 
elnök olyan büszke öntudattal, olyan nagy poso 
zal helyezett kilátásba, ép -úgy nincsenek, ép úgy 
nem tesznek, mint a hogy nem voltak eddig.

Erőszak, korrupezió, presszió, visszaélés, telek­
vásárlás, etc-tés, itatás, csendőrök vérengző közbe­
lépése, ezek az eszközei a mai kormánynak is a 
választásoknál.

Ma Marosvásárhelyül, a hol mind a két kerületben 
uj képviselőválasztás volt, a hetek óla folyt visz- 
szaélések után az történt, hogy a csendőrük min- 
ci n igaz ok nélkül belekötöttek a védtelen népbe és 
fegyvert használva, belclóttél: a tömegbe. H-ir-r.n 
ember meghalt, heten pedig oly súlyosan megsebe­
sültek, hogy felgyógyulásukhoz alig van remény.

Hát Íme, ezt hívják a dicséges Széll-acrában, a 
jog, törvény és igazság korszakában tiszta válasz­
tásnak !

Csak a hallatlan terrorizmussal, a csendőrök 
beavatkozásával tudta elérni a kormánypárt Ma­
rosvásárhely 1. kerületében, hogy Geréb Bélát vá­
lasztották meg 83 szótöbbséggel a Kossuíh-párti 
Szakács Péter ellen.

A II. kerületben, a hol még botrányosabb mó­
don folytak a visszaélések a kormánypárt részé­
ről és a hol a vérengzés is történt, még a terro­
rizmus daczára i< IV szótöbbséggel választották 
meg a függetlenségi és 4s-as parti Bcdóházy 
Jánost a kormánypárt jelöltje, Tauszilc Hugó 
ellen.

Mikő Árpád főispán — mint biztost tudomá­
sunk van róla — egyenes utasitá-t kapóit a kor­
mánytól, hogy a kormán} parii jelűitek megvá­
lasztása érdekében tegyen meg minden lehetet.

És ő engedelmeskedett. Megpróbált mindent. 
Mert legutóbb Budapesten időzvén, maga nyi­
latkozott úgy a képviselőház folyosóján több kép­
viselő előtt, hogy neki egyenes utasítása van az 
egyik kerületet okvetlenül megtartani a kormány­
pártnak.

Természetes.
A kormány attól tartott, hogy Marosvásárhelyit 

is úgy tog történni a dolog, min* a hogy történi 
a legutóbbi időkben majd minden időküi válasz­
tásnál: hogy tudniillik mind a két marosvásar- 
helyi kerületben a függetlenségi jelűitek győzné­
nek, ha a választások becsületesen, tisztán, erő­
szak, visszaélés alkalmazása nélkül folynának le.

Az orgona nehéz akkordjai közt lépett a t--m- 
ploinba a jegyespár. Fény tengerben u-::ull min­
den. A dis/.es nászkisérct, mely t a vőlegény is­
merősei tettek ki, sorfala közt lépdelt el a meny­
asszony vőfélye karján.

— Szent isten, milyen öreg a vőlegény ! — sut­
togta valaki, a kiváncsiak közül, a kik betola­
kodtak a templomba.

A Haydn-féle nászindulóban épen pauzát Iár­
tották s igy meghallotta Éva a durva észre­
vételt.

És hallotta Zalay is a halk megjegyzi ■kot, a 
miket arájára tettek :

— Gyönyörű szép teremtés !
Boldog mosoly ült az öreg férfi fakó, szá­

raz ajkai körül, mikor megállt párjával az ol­
tárnál.

A leány nyugodtan, halározoltan ismételte a pap 
által elmondottakat.

A két arany karika összetűzte életüket és a pap 
áldást mondott a irigyre.

Miután átestek a szerencsekivánatok elenged- 
hetlen fölöslegességén, Éva, férje karjába fűzve 
kézéi, öntudatosan lépdelt a templom hajója felé. 
Megszámlálhatta» gyertya lángja hintette fényét a 
boltíves falakra, miközben súlyos, hosszú hangok­
ban hallgatott cl az orgona.

Csönd lelt.
És egyszerre, mintha sorban kioltottak volna 

mindent, sötétség támadt s a sötétből csak két 
tüzpont világított. Mintha annak a kél szemnek 
sötét nézé-e éjszakába borította volna a fényesen 
világított templomot, a díszes kíséretet.

A két tüzpont odalüzült az uj asszony arczába, 
belefuródott a lelke közepébe. A néma nézés 
megszólalt: .Eljutlem, mert ha nem latom, el 
nem hiszem. Most már hiszem . . .*

Megrándult a feje a fantome-szerü alaknak. 
ViUámlott egyet a tekintete, akárcsak mint mikor 
azt mondta: „A boldogságban még van költészet: 
nem adja el magát pénzért*.

Éva kissé megiánlorodolt. Zalay csontos karjá­
val magához szorította a lágy kart, mely meg­
reszketett a heves érintés alatt.

Herczegi lakoma rekesztelte be az ünnepséget. 
Hangzatos pohárköszöntök váltották föl egymást. 
Az uj asszony szinte gyönyörrel szívta magába 
az ünnepeltetést. Nem is szeretett rá gondolni, 
hogy itt hagyja ezt a társaságot. Olyan jól esett 
fülének annak a sok embernek a nesze. Azt 
hitte :-solta se tud tőlük megválni.

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST- IV. PAPNŐVELDE-UTCZA 8. 

Telefon nini 51—66.
HIRDETÉSEKET ES NYILTTERBE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKET FELTESZ A KIADÓHIVATAL. 
Parisban foűgynökségűnk : John F. Jones 

& Cie. 31 bis. Faub. Montmartre.
Londonban föügynökaégűnk: Teleki József 

11. Bloomsbury Square.
Frankfurtban a M: Németországi kizárólagos 

vezcrképvisel&ségtink Daube G. L. és Társa» 
valamint összes bókjai.

Pécsben: Danneherg I., I. Kumpfgassa Nr. 1. 
Dukes M. utódai. I.. Wolizeile Nr. 6—8 . 
Haasenstein es Vogler. I., Wallßschgasse 1®, 
Müsse Rudolf Seilerstätte Nr. X.
Oppelik A., Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik. 1., Wollteilo Nr. 14. 

Zürichben: Orel!. Fttssli & Co.
és valamennyi hirdetési Iroda.

Nos hát, gondoskodtak róla, hogy legyen zavar, 
hogy a polgárság megrémittessék!

Hanem az a sok embervér, a mely ma Maros- 
vásárhelyit azért folyt el, hogy Széli Kálmán ké­
nyelmetlen szituáczióban ne legyen Bécscsel szem­
ben, a miatt, hogy a Kossulh-párt egyre tért 
hódit, boszuért kiált. Ez a hallatlan erőszak, ez a 
rettenetes vérengzés megtorlást követel.

A függetlenségi és 48-as párt, melynek elnöké­
hez, Kossuth Ferenezliez ma délután megérkezett 
a szörnyű mészárlás hire, nyomban elhatározta, 
hogy a holnapi képviselőházi ülésben szóvá teszi a 
dolgot és a legerélyesebben követeli a megtorlást.

Ibiidre;/ Gyula orsz. képviselő pedig, a ki jelen 
volt Marosvásárhelyt! a választásnál, interpellálni 
szándékozik a vérláziló ügyben.

Az izgalom a hozzánk érkezett tudósítások sze­
rint Marosvásárhelyt! most oiy óriási, hogy a 
fegyveres erűt megnövelték.

Tudósításunkat a következőkben közöljük:

Az első hir.
Kossuth Ferencihez, a függetlenségi és 48-as párt el 

Dokéhrz a következő távirat érkezett az esetről:
„Marosvásárhelyen a csendőrség négy embert, 

eoy gyermeket agyonlőtt; szuronyt is használtak. 
Ou nem volt rá. Mindössze az történt, hogy egy 
kormánypártit abczugoltak. A vérengzés hire a pol­
gárságban óriási felháborodást keltett és követel­
ték a választás elhat ászt ásót."
A hírt a függetlenségi és 48-as pártban óriási felhá­

borodással fogadták. A párttagok, kik nagy számmal 
voltak jelen a pártkörben, elhatározták, hogy mindjárt 
holnap, csütörtökön, a legerélye sebben fogják 
követelni a legpéldásabb megtorlást.

A párt felháborodását fokozza az, hogy .már napok 
előtt a párt kiküldöttei, dr. Barabás Béla és ur. Pich­
ler Győző azzal a hírrel tértek vissza, hogy a li. kerü­
letben óriási erőszakoskodás lesz és hogy a pol­
gárság attól tart, hogy a legcsekélyebb alkal­
mat fel fogják használni arra, hogy vér foly­
jék. Az eset a függetlenségi párt tagjai körében nagy 
elkeseredést szült.

Emlrey képviselő távirata.
lbndrey Gyula orsz. képviselő, a ki Kubik Bélával 

együtt jelen volt a marosvásárhelyi választásoknál, a 
következőket telsgrafálja nekünk :

A mai választást a vesztegetéseken és hivatalos 
nressziúkon kívül a csendőrök vérengzése is be­
szennyezte.

A marosvásárhelyi II. kerületben, a hol a 
Kossuth-párt győzelme biztos volt kezdettö* fogva, 
csendün kkel és katonákkal rakták meg a polgári 
iskolát, a hol a választás lölyt és az iskola egész 
környékét, úgy. hogy ott a fegyveres emberektől 
mocczanni is alig lehetett.

Minthogy a közönség az iskola-utczába nem 
mehetett be a kordonok miatt, a szomszédos 
Kossuth Lajos-utczában gyülekezett és éltette 
azokat a polgárokat, a kik a választási helyiség 
felé tartottak, hogy a Kossuth-párt nagy nép­
szerűségei jelöltjére, Bedüházy Jánosra szavazza­
nak le.

Déli 1-t és 1 óra közt, mikor a kormánypárti 
szavazókat vitték leszavazni, a nép abczug-kiáltá- 
sokat hangoztatott feléjük, sőt néhány gyerek 
hólapdakkal is megdobálta a kormánypárti ko­
csikat.

Az. egyik csendőr erre egy gyereket megragadott
és a jjicskatussal kezdte, verni. A közönség kóréból 
azonban többen közbeléptek és felszólaltak a gyer­
mek érdekében.

Zalay alig jutott a feleségéhez és a kihamvadt 
szemek túlragyogtak, mikor jelentették, hogy a 
kor-i megérkezett, indulhatnak.

Éva meglehetős hidegen búcsúzott el szüleitől.
Mikor a koe-i megindult, az eddig visszatartott 

■ zenvedéiy kitört a férjből. Egészen közel csúszott 
az ö szépséges asszonyához.

A kocsi lámpája belenézett a férfi arczába. 
Olyan ütemszerün lobogott a láng, mintha kúta- 
• .-rhit hahotáznék.

Bedig nem volt rajta mit nevetni, mert hi-z 
olyan panaszos hangon mondta:

— Igen, Eva, a sors tartozott nekem veled. 
Első házasságom olyan szerencsétlen volt, hogy 
méltán követelhettelek a végzettől.

Az Ígért részletes tudósítás helyett csak annyit 
sürgönyzött Zalay másnap apósának:

„Bar napig Bécsben maradok, mert Éva gyön­
gélkedik. Remélem, csakhamar helyreáll egészsége.*

Hát csakugyan helyreállt az egészsége. A fiatal 
lest könnyen daczol a betegséggel.

Folytatták Útjukat Velencze télé.
Ftazásuk meseszereinek tűnt fel a világot soha 

nem látott fiatal asszony előtt. A férj figyelmes, 
tán túlságosan is figyelmes volt. Rabszolga! alá­
zattal lest!? minden pillantását. A vén ember sze­
meiből egy-egy odatévedt szikra pattant ki, mi­
kor belemerült szépjasszonya nézésébe. Fonnyadt, 
horpadt mellére szorította a kívánatos teremtést.

Tehette. Az övé volt.
Minden városban dús ajándékokat vett fiatal 

feleségének a vén férj. Éva már egészen belefá­
radt a nagy gyönyörűségbe, a mit az érte só­
vá rgú ember szerzett neki az egyetlen eszközzel, 
a mi rendelkezésére állt: tengersok pénzével.

Olyan volt az élete, mint a vihar által letört 
rózsáé, a melyet a forgószél magával ragad és 
eszeveszetten kering vele a levegőben, úgy, hogy 
a kábult kis virág még nem is tudja, hogy le- 
törték onnan, a hol éltető erejét szívhatná.

Ah! hát kinek lehet az övénél fényesebb 
élete ? . ..

— Ne menjünk le gondolázni? — kérdezte egy
délután Zalay.

— De igen.
Alig értek a kapuhoz, már hangzott a sablonos

kiáltás:
— Vna harca, signora!
Egy fiatal gondoiás törtetett elő a többiek kö­

zül es főlajánlta bárkáját.
Beleszálltak.
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— Ugyan ne bántsa, — mondták a csendőr­

nek, — hiszen érellen gyerek!
Erre a csendőr eleresztette a fiút, a ki sietve 

elfutott és csakhamar elveszett a tömegben.
A következő perezben az egyik csendőr egy­

szerre csal: fölemelte a fegyverét, utána l:tt másik 
is ts több lövés dördült el gyors egymás­
utánban.

Irtózatos jajgatás töltötte be a levegőt, több 
ember véresen bukott a földre. Szörnyű pánik tá­
madt. A lövés hallatára, a vér láttára ijedien 
menekült ki merre tudott, de tiz ember ott maradt 
a rettenetes vérengzés színhelyén.

Három ember szörnyet halt. Ezek:
Hagy Dániel malom-mester,
Pipis Janos, földmives és 
Farkas Izsák, festősegéd.
Simon Jánost, egy 17 éves asztalos segédet a 

csendőrök mellbe lőttek, úgy, hogy a szerencsét­
len fiú már haldoklóit, mikor a kórházba szállítot­
ták. Halála minden perezben várhaló.

Azonkívül még hatan kerüllek sebesülten a kór- 
házba. Mind a hat oly súlyosan megsebesült, hogy 
egyrészük aligha gyógyul föl s a mr-lyil; fülépül, az 
is teljes egész életére nyomorék marad.

Három embert, a ki könnyű sérüléseket szen­
vedett, a lakásán ápolnak.

Azon a téren, a hol ez az iszonyú vérengzés 
lőrtént, vagy harmincz férfi és negyven gyermek 
és nő állhatott. A csendőrökön kívül nagy szám­
ban voltak ott huszárok és gyalogos katonák.

Semmi sem mentheti a csendőrök eljárását és semmi 
igaz ok se volt arra, hogy fegyvert használjanak, az 
egyik csendőr azt állítja ugyan, hogy ót valaki 
megdobta, de a jelenvolt emberek határozottan 
állítják, hogy ez nem igaz.

Mikor a vérengzésnek hire fűlött, az egész vá­
rosban óriási izgatottság támadt.

A második választókerületben a választási el­
nök felfüggesztette a választási eljárást. Az első 
kerületben pedig Fndrey Gyula orsz. képviselő 
és Baboczy bizalmi férfiak követelték a választási 
eljárás felfüggesztését. Az elnök mindamellett foly­
tatni akarta megszakítás nélkül a választást, mire a 
Kossulh-part bizalmi férfi a i elhagyták a válasslási 
helyiséget, minthogy a választópolgárok a véreng­
zés hitére ijedten széíriadíak és igy a választás 
folytatásáról úgyis alig lehetett szó.

Ig.y győzött aztán ebben a kerületben 230 sza­
vazattal Gtréb Béla a Szakáts Péter 156 szava­
zata ellenében. A Kossuth-párti választók, a kik 
még hátra voltak, nem mertek az urnánál meg­
jelenni.

A II. kerületben a nyugalom annyira, a mennyire 
helyreállván, minden erőszak daczára is tiz szó­
többséggel győzött a Kossuth-parli Eedőházy
János.

A törvényszék részéről Tóth József vizsgálóbíró 
vezeti a vizsgalatot, a ki a kórházban kihallgatta 
a súlyosan sebesült embereket.

A maros vásárhely ick nagy izgalommal várják, 
hogy mindezek után mitevő lesz a belügyminisz­
ter? Annyi bizonyos, hegy a rendőri hatáséig 
emberei nem a rend fentartáséival törődtek, hanem 
a korteskedéssel. Mikor a vérengzés történt, rendőr- 
tisztviselő a közelben se volt.

Kubik Béla 6- Fndrey Gyula képviselők, a kik 
a Kossuth-párt megbízásúból voltak jelen a vá­
lasztásoknál. holnap utaznak vissza Budapestre. 
Er.drey Gyula a birtokában levő adatok alapján 
interpeliácziói szándékozik intézni a belügyi mi­
niszterhez.

Félhivatalos részről azz.il akarják «szépíteni» a dol­
got, hogy fanatizált csőcselékről beszélnek, bárha 
Endrey Gyula táviratából eléggé káiioik, hegy a csend­
őrüknek semmi okuk se voll a fegyver használatára.

A kormány szolgálatában álló A (agyar Távirati 
Iroda ugyani« a kővetkező, délutáni 3 órakor -; : :ult 
marosvásárhelyi táviratot küzii a vérengze-rő! :

A második kerületben őr. az i/.gatot!--ág. A /ina- 
fizuit csőcselék megtámadta c ei.dű.v;. t. Min:.ni 
az egyik csendőrt tettfog hant:*. imaztii 1:. uöiuvri < , ->iir-
főhadnagy tüzet vezényelt. 3 ember neghaií, ö súlyo­
san megsebesült.

fi választások eredménye 
Tudósítónk a következőket távir.-tozza nekünk a vá­

lasztások eredményéről:

Marosra sáriiéig, febr. C. 
Délután négy órakor G-r.-b Bén dilit, e-te út 

órakor Bedőli >zy János 219 sravn.iutuil Maros- 
vásárhely országgvülőd képvi-eiőivé lórik- .eltek 
ki A véres vála-=ztvsról .távira-'í je-'enté‘t tettek a 
^e'iinymimszternti. Egy éjszakéra a < ne- trs

Alig váltottak Zalayék pár s ót egymással, 10!- 
Ngrogott a fiatal gondolás sreme:

— Nagyságodéi; magtarok?
Bocsánatot kért a vakmerőségéért, de nem áll­

hat ellent, hegy meg ne sz-ditsa, ha honfitár­
sakra akad. 0 is magyar.

— És hogy került ide ?
— Hát biz annak története van. nagvsages 

asszonyom. A közös hadseregnél szolgáltam és a 
határszélen feküdt ezredem. Mcuismo: kedtem egy 
szép kis olasz lánynyal s az ö kedvéért bt ma­
radtam. Nekem már nem voltak szülőim s a fele­
ségem apja és anyja csuk úgy egyezeti ősszeke- 
lésúnkbe, ha itt maradunk.

— S tisztességesen megélnek itt ?
— Hat szeretjük egymást s a szerelemhez elég 

annyi, hogy éhen ne haljon az ember, h b kész a 
boldogság. Mikor eleget tettem hadkötelezettsé­
gemnek, elvettem Juliettát és Kicsaptam g ndo- 
lasnak. A íeteségem halókat fon. Majd egyszer 
megmutattom a csaladomat a signorénak.

Naponkint a derék magyar fiú gondoláján kerül­
ték meg a csatomat.

Esős nap volt. Éva kijelentette, hogy otiiion 
akar maradni. Zalay soha se mondott client.

Éva az ablaknál állt és czélíalanul révedezett. 
Egyszerre megpillantotta a gondolásukat.

Egészen közel állt a szállóhoz, a hol Zalayék 
laktak. Mikor meglátta Évát az ablaknak kalap­
lengetve üdvözölte. Aztán lehajolt gondolába, 
a honnan egy kis fiúcskát vett karjára ; majd 
széthúzta a függönyt és a mellette álló csinos 
asszonyra mutatott. Néma jelekkel mondta: .Na 
nézze kérem, itt a feleségem és a kis fiam. Előbb 
a fiát csókolta meg, aztan magához ölelte a fele­
ségét, a kinek arczár. boldog mosoly derengett és 
odatolta ajkát a férje ajkához.

Éva összerázkodott.
— Fázik? kérdezte Zalay, a ki a kandallónál 

állva legeltette szemeit szép életpályán.
Nee felelt. Még mindig azokat az egyszerű, 

boldog embereket nézte.
Zalay oda lépett a feleségéhez. Átölelte resz- 

keteg karjaival.
A nyitott ablakon át hallani lehetett a fiatal 

gondolásáé hangját, a mint fölmutatott az ab­
lakra :

— Ah, il padre della bella signora !
— Mégis fázik ? — kérdezte Zalay, a ki nem 

figyelt másra, csak az asszonyara. — Fázik még ?
— Most még jobban.

szaporították, mert a feldühödt nép boszujától 
lehet tartani.

A félhivatalos M. T. Iroda pedig a következő táv­
irati jelentéseket közli:

Marosvásárhely, febr. 6.
Bedóházy János Kossuth-pártit a második kerület­

ben 10 szótöbbséggel képviselővé választották.
Marosvásárhely, febr. C.

Geréh Bélát 83 szótöbbséged képviselővé választották 
az első kerületben. Gertb 230, Szafeáts Péter IöG sza­
vazatot kapott. A választás a legnagyobb rendben 
folyt le.

Visszaélések.
Mikó Árpád főispán, a ki nemrégiben Buda­

pesten járt a marosvásárhelyi választások dolgá­
ban Széli Kálmán miniszterelnöknél, azt az utasi- 
tást kapta akkor, logy a Lukács Béla kerületét 
okvetlenül meg kell tartania a kormány-párt szá­
mára.

Hogy aztán a főispán milyen stílben dolgozott, 
azt a Székely Ellenzék czimü marosvásárhelyi lap­
társunk Választási visszaélések czim alatt a kő­
vetkezőkben mondja el:

Széli Kálmán jog, törvény és igazság korszakában 
konstatálhatjuk a legnagyobb fokú választási 
visszaéléseket. Az összes államhivatalok fő­
ispánt presszió alatt állanak. Vasul, posta, táv- 
irda, pénzügyigazgalús.tg, ezukorgyár preparálva vaunak. 
Pénz van elég. Hat ezer forint érkezett kortes- 
czélokra. .» megvesztegetés leplezetlenül folyik. 
A hivatali presszió a legnagyobb erőszakkal kényszeríti 
a tisztviselőket, hogy akaratuk, elveik ellen szavazzanak. 
Csíki Miklós háza bucsujárás tanyája. A vállóinanipu- 
lácziókba burkolt ügyletekről tudunk. Kérdjük, ki a 
felelős ezért ?

Kérdjük Miké Árpád főispánt, a Széli Kálmán hirde­
tett kormányzati elvével összhangzónak tartja-e e bru­
tális visszaéléseket ? Hiszi-e, hogy megtorlatlanul fogja 
a közvélemény ezt tűrni?

Hiszi-e, hogy a választások megojtése után nem lesz 
felelősségre vonva ?

Peticzió a kápviseiöiiázhcz.
Marosvásárhelyről iátírják nekünk, hogy a választó- 

polgárok pctieziúval fogják megtámadni Geréh Béla 
mandátumát.

ORSZÁGGYŰLÉS

A képviselöhás ülése február 6-án
1.

A mennyire rajos, izgalmas volt a iegr.api, ép 
oly csendes, egyhangú volt a mai ülés. A föld- 
mivelési túréra költségvetéséhez Major Ferencit, a 
néppárt örökösen fecsegő doktora szólott elsőnek, 
a kiben megvan az a szeretetreméltó tulajdonság, 
hogy mindig arról beszél legtöbbet, a mihez a 
legkevesebbet ért és minél inkább szöknek szó­
éi minta clöl a folyosókra, annul tovább gyötri azo­
kat -zunokla'.i bukfenczeivel, a kik arra vannak 
kárhoztatva, hegy hallgassák. Ma is kétségbeej- 
töen hosszasan és unalmasan tárta ki bü'csesé- 
gének széllel bélelt tárházul. Újat nem mondott 
semmit, hanem ijesztően bő lére eresztve, tálalta 
fel ismételve azokat a gazdasági bajokat, a me­
lyeket előtte mások már sokkal rüvidebben és oko­
sabban megvilágítottak.

Gróf Széchenyi Aladár is jórészt taposott nyo­
mokon járt. A lótenyésztési viszonyokat fesze­
ge Me, eléggé s/akszr: üen, habár talán már kissé 
sok is volt a ló-vilából.

Egészen más borokat pengetett gróf Benyovszky 
Sándor. Az ő humánus lelkének előbbre való az 
ember, a szegény nép: teng-inyi bujával, bántó 
ny morus igával. E: n kivan mindenek cfo'.l .v.yi- 
teni. Ju! ismeri a földmivclé: -el foglalkozók, kü­
lönösen a közép- és kisbirtokosok tömérdek 
térivé, s igyekszik azokon prakt'kus taná­
csokkal ivjnnjiteni. Töhb ilyen i leire való 
eszmét pendített meg. a melyek, ha meg­
valósulható k. módot nyújtanak arra, hogy ne 
csak utjai v gj.ik a gazdaközön-. / ijesztő nutzlu

— Nézze, milyen pompásan eg a tűz a kan­
éi dl iban.

.\era fordult vissza. Mozdulatlanul tapadlak 
szemei rgv ts ugyanazon irányba.

Nézett, nézett...
K 1 .Ha az _oko; lány“, a boldog asszonyt.
i.- látott egy lantomér t és halfoiia hangiul:
_ A Le inog.-. ;>ba;i meg van költészet: nem adja 

ei megát pénzért . ..“

'T i Ar o ic.
— ANGOL KEGÉNT. - 36

MÁSODIK RÉSZ.

V FEJEZET.
A házban.

József bátya nem felelhetett, mert ebben a 
perezben megszólalt a házvezetőnő és a nyugati 
lépcsőhöz hívta őket. A kulcsár i;t hátramaradt, 
mert mindenáron szemmel akarta tartani az ide­
gen urat. a kin-k biztos, fesztelen magaviseleté 
épen nem tetszik neki.

Az ily módon megalakult és a lépcsőn fölfelé 
haladó menetet azonban nem a kulcsár zárla be, 
hanem Betsey egészítette ki. A cseléd kilopódzolt 
a konyhából, hogy vándorlásukban olv közelről 
kövesse az idegeneket, mint csal; lehelte, a nél­
kül. hogy mistress Pentreath észrevenné.

Eetseybnn is jókora adag emberi kíváncsiság 
lakozott, a minthogy a változatosságot is szerette. 
Porthgenna Tower irtózatos egyhangúságát még 
soha sem zavarta meg ilyen esemény, mint az 
idegenek érkezése. Betsey ezért elhatározta, hogy 
nem marad magányosan a konyhában, mikor al­
kalma lehet, hogy hall valamit a társalgásból, 
vagy legalább is láthatja, mit csinál odafönn a 
társaság.

E közben a házvezetőnő megérkezett az első 
emeletre, melynek mindkét oldalán a nyugati 
szárnynak nagyobb szobái voltak.

Sarah félelemtől és gyanakvástól megélesedett 
szeme rögtön észrevette a karzaton és a lépcső­
kön véghezvitt tatarozást.

— Munkások dolgoztak itt ? — fordult hirtelen 
mistress Pentreuthoz.

— A lépcsőt gondolja ? — felelt a házveze­
tőnő. — Igen, itt munkások jártak.

— Máshol nem ?

‘ásónak, hanem oly jövedelmi forrásokat nyissanak a 

népnek, a melyek jóléthez segíthetik. Ilyenekül 
jelölte meg a juhtenyésztés és gyapjutermesztés 
nagyobb mértékű felkarolását, a földadó leszállí­
tását, az adóreformot, az olcsó mezőgazdasági 
hitel nyújtását, a szőlőmivelés és gyümölcster­
mesztés fokozottabb emelését és végül a csopor­
tos bérleteket. Gróf Benyovszky egyszerű, de annál 
igazabb és megszivielésre méltóbb fejtegetéseit az 
egész ház nagy figyelemmel hallgatta, elvtársai 
pedig e mellett több izben, valamint végezetül is 
élénk helyeslésekkel honorálták.

Az ülés végén Major Ferencz interpelláczió 
alakjában tette szóvá azokat a botrányos sérel­
meket, a melyeket a konzulátusi kinevezéseknél a 
magyar nemzeten elkövetnek.

Az interpeliácziói kiadják a miniszterelnöknek.

II.
Linók : Tallián Béla.
Jegyzők : gróf Esterházy Kálmán, DedoviC3 

György, Lnkáts Gyula,
A tegnapi illés jegyzőkönyvének hitelesítése, után
Bedovics György jegyző jelenti, hogy az interpel- 

lácziós könyvbe Major Ferencz jegyzett. he intcrpellá- 
cziúi a konzulátusi kinevezések és vizsga tárgyában a 
miniszterelnökhöz.

Következik a napirend : a földmivelésügyi Iá rezei 
költségvetésének folytatólagos tárgyalása.

Major Ferencz : A mezőgazdaság sanyarú helyzetét 
hozta szóba. Szerinte az eddigi közgazdasági élet olyan, 
nuut egy léi í::zü ember élete, egy béna emberé, a ki­
nek testének törzse egészséges, de végtagjai gyengék és 
betegek ; csak ez okozhatta azt az általános közgazda- 
sági sülyedest, a melyet Magyarországon tapasztalunk. 
Ezen segíteni k-11, oly formán, hogy első sortján az 
ipari és kereskedelmi érdekek karoltassanak fel és hogy 
ez :llta! azok segítségére jöhetvén a mezőgazdaságnak, 
le vegyék ennek vállairól azt a nagy terhet, a melyet 
ma még egymaga visel.

Hangoztatta még, iiogy a kiágazd ik bajain segíteni 
kell, végül pedig az erdészek fizetésének javítását kérte, 
mert az ma koránt sincs aranyban azzal a terhes és 
sokszor életveszélyes szolgálattal, a melyet v gémek. A 
költségvetést nem fogadj i el.

Gróf Széchenyi Aladár: A lótenyésztéssel kíván 
foglalkozni s azt vitatja, hogy országos lótenyésztésünk 
azért nem fejlődik, mert meg a hadsereg sem veszi 
közvetlenül a tenyésztőtől a lóanyagot, hanem a közve­
títők utján, a mi nagy kárára van a tenyésztőknek. 
Felhozza például, hogy a katonaság részére az 1 S99-ik 
évben a rendes szükséglet terhére bevásárolt 10 051 ló­
ból csak 29í 7 lovat Vittek meg közvetlenül a tenyész­
tőktől, tehát c-ak 2S sz zalékot, inig 72 százaléka a 
szükségletnek közvetítők utján lett beszerezve. Hangsú­
lyozza továbbá, hogy lótenyésztésünk tovabo fejlesztése 
végett gondoskodni kell lóanyagunk íű,'frissítéséről, ki­
próbált, erős, kitarló fajú, tenyésztésre alkalmas méne­
ket kell szereznünk, hogy erősítsük a magunk anyagai.

3a.rta Ödön : A népet kell erősíteni, nem a lovakat I 
(Mozgás a szélső baloldalon. Feiki It,.sok jobbi'elől: 
Azt is I)

Grót Széchenyi Aladár : Lovaink anyagának erősi- 
tése a hadseregnek is erdei;e. Helyes voina, ha a dde- 
g.iczió nagyobb figyelemmel volna arra, hogy a hadse­
reg mennyire szerzi be lovait Magyarországból. Külön­
ben nem lehet azt mondani, hogy nem gondolnak 
nálunk a lótenyésztés érdekeivel. Például Somogy var­
megye néhány év előtt elhatározta, h gy a vármegye 
területén levő összes kanczákat megvizsgáltatja s kijelöli, 
hogy az egyes kanczákat micsoda ménnel szabad ie- 
dezni. Az ilyen intézkedésekkel rohanvást haladunk a 
rendőrül lám felé. Ma-holnap talán már trüsszenteni sem 
lehet rendőri engedetem nélkül. Az államnak ilyen be­
avatkozása okozza azt, hogy minden bajért az uliamot 
okozzak, meg is gyűlölik. Nem nyughalik addig, a inig 
ezen,nem segítenek, a inig a n-p érdekei szerint nem 
járnák el. A kültségvétést különben elfogadja. (Helyesles 
a jobiioldalon.)

Elnök Az ülést öt perezre felfüggeszti.

Szünet után.
Gróf Beny .v.zliy Sándor : A fülötnivelési tárcsa 

költjégvetése, tekintve hazánk viszonyait, leváló fontos- 
s.yaai bír. M-gyarorszag eisó soriján a grí ultur allam, 
M .oyarorszag nep-’SS'-giim-k aránylag igen nagy része — 
77,Jy0-a — mezőgazdasággal, földmiv. foss-l foglalkozik. 
Ezt az aránytalanul navy szá i.ot előnyösnek mondani 
nem lehet (L jy van ! a szefiu baloldalon ). mert a tüld 
nem nyújt a népesség ily nagy arányának kellő meg- 
eihcüst. A mai időben ls a mai viszonyuk közölt csak 
o;y áilam boldogulhat, a melynek a mezőgazdasaga 
mellett f-jlett, mis ipara is van. (Úgy van 1 L'gy van I 
a szélső baloldalon) Nem s;:.b,d elfelejtenünk a né­
pesség szomáriuk nagymérvű »zapoidasát sem. A föld 
in ni szaporodik, d a tepesseg zz .porodik. A nn a mi 
mezőgazdaságiinkat illeti, az két hajban laboral: az 
rgv:k az, hogy • köz és mag intrrhek egyrészről évről- 
I - \ r" sz:, peronunk (U.-y van ! Úgy van! a szí !ső bal­
oldalon.; másrésztut pedig a jövedelem a termények

— Nem; de még sok helyen volna rójuk szük­
ség. Meg itt i«, a hoz ai" ny!vg legjobb állapotban 
levő re zén is alig haszn,uhuiéi a hVó-zobaknak 
több mint feie. Azt hallom különben, hogy mar a 
boldogult mi-tress Trevcrton idejében is aiig le­
helen bennük lakni, v a mióta meghalt . . .

A házvezetőnő elhallgatott, üsszeranciolta hom­
lokát és nagyon meg volt lepve Az idegen hölgy 
épen nem igazolta mistress Franklancinuk azt az 
aiiitu iah liogv igen jó modora van, mert fölöttébb 
udvariatlan módon elfordult mistress Pentreathtói. 
mielőtt az l-efeju. te szavait.

A házvezetőnő azonban nem tágított, es hide­
gen, emeltebb hangún ismételte e szavakat :

— És a mióta mistress Treverto:. meg­
halt . . .

Megint elakadt. Az idegen nő hirtelen megfor­
dult, nagyon supadt arczczal é- nyugtalan piilan- 
tassal közeledett hozza, és akadozva kérdezett 
valami jelent. ktelen dolgot :

— Meséljen valamit arról a kisértet-histcriáról 
— szolt. — Mit gondolnak, férfinak a szelleme, 
vagy nő?

— Az elhunyt mistress Treverlonról beszél­
tem — szólt a házvezetőnő kimért hangon — és 
nem a kisértet-históriáról, melyet az északi szo­
bákról beszélnek. Nem méltóztatott idefigyelni.

— Bocsánat, ezer bocsánat látszólagos figyel­
metlenségemért. Eszembe jutott .... azaz, hogy 
szereltem volna tudni. . . .

— Nos — szólt mistress Pentreath, a kit a 
bocsánatkérésnek ez a nyíltsága szelíddé telt — 
ha érdekli ez az éretlen dolog, hat elmond­
hatom, hogy a kísérletről szóló monda nőről tesz 
említést.

Az idegen nő még sáppadtabb lelt, és ismét a 
nyitott ablakhoz fordult.

— Milyen meleg van ! — szólt és kihajolt a 
szabadba.

— Meleg! Mikor északi szél fu! — kiáltott 
csodálkozva mistress Pentreath.

József bátya udvariasan kérdezte, hogy mikor 
nézhetik meg a szobákat. A kulcsár ugyanis olyan 
röviden és barátságtalanul felelgetett kérdéseire, 
hogy abba hagyta a társalgást.

Mistress Pentreath megindult. Három szoba 
volt előttük, melyek egymásba nyíltak, és végül 
egy ajtón at egy folyosóra, mely az északi ol­
dalhoz vezeti.

Megérintette Sarah vállát, hogy jelezze, hogy 
ideje lesz elindulni.

árának csökkenésével évről-évre apad. (ügy van! Úgy 
van! a szélső balolgalcn.) Igen nagy bajunk továbbá 
tekintve különösen a kisgazdák helyzetét ,hogy a mezőgaz­
dasági viszonyok itt még jobbára csak a szemesgabona ter­
melésére vannak alapítva, a mely pedig eredményében 
rendkívül bizonytalan. Oda kellene törekednünk, hogy 
minél több jövedelmi forrást teremtsünk és alkossunk. 
(Helyeslés a szélső baloldalon.) Már pedig nemcsak ko­
moly törekvést nem látunk ily irányban, hanem azt 
vesszük észre, hogy oly jövedelmi források, a melyek 
azelőtt a mezőgazdák jövedelmének legnagyobb részét 
képezték, óriási mérvben hanyatlónak, felére vagy egy- 
harmadára is. Ilyen a gyapjutermelés és a juhtenyész­
tés. Még az ötvenes években a juhtenyésztés és gyapjú- 
termelés képezte mezőgazdáink jö vedel mének legnagyobb 
és legbiztosabb részét. Ez nincsen kitéve az időjárás 
viszontagságának. Hogyha mezőgazdáink ismét ráadnák 
magukat e fontos mezőgazdasági ágra, azáltal nagyon 
sok mezőgazda baján alatosan segitve volna.

Azt, hogy mezőgazdaságunknak ez a fontos ága eny- 
nyire hanyatlott, két körülmény okozta. Az egyik az, 
hogy mé:-- az ötvenes években, midőn a gabonának az 
érteke rohamosan emelkedni kezdett, nagyon sok mező­
gazda arra a meggyőződésre jutott, hogy a gabonater­
melés aránylag sokkal nagyobb jövedelmet ad a juhte­
nyésztésnél és igy történt, hogy a juhállományokat tete­
mesen redukálták, a legelőket pedig felszántották és 
gabonával bevetették. A másik oka pedig az ausztráliai 
gyapjú vámmentes behozatala, mely a juhtenyésztésre 
végciapást mért. (Úgy van ! Úgy vi-.n ! a szélső bal­
oldalon.)

Ha nekünk önálló vámterületünk volna, a gyapjú 
árának hanyatlását meg lehetett volna gátolni, ha mi 
erős vámokkal védekeztünk volna az ausztráliai rossz 
minőségű gyapjú beözönlése ellen és akkor a mi gyap­
júnknak nagy ára lelt volna és kitűnő erős, lejlett 
posztó iparunk is lett volna. Ebből is lehet látni, hogy 
nem áll az az állítás, hogy az önálló vúmforület csak 
az iparra nézve előnyös, de a mezűgazdasagra nézve ká­
ros. (Helyeslés a szélsőbalon,)

Mezőgazdaságiink két bajban laborál. A baj egyrész­
ről a terhek folytonos szaporodása, másrészről a jöve­
delmek csökkenése. Hogy ha nagymérvű intézkedések 
nem fognak tétetni, ez az ország vég elszegő ny-dre jut.

A mi nagybirtokosainkat illeti, azok fentarthatják 
ugyan magukat : de a jövedelmük mind kevesebb lesz a 
drága munkáltatás, a nagy regie és az alacsony árak 
miatt. Ellenben a közép birtokososztály úgyszólván már 
nem is létezik többé, pedig hajdan ez az osztály volt 
Magyarországon az igazi ál'amfentaitó osztály. Meg van 
még egy része a középbirtokos osztálynak, de az is ezer 
bajjal és gonddal kénytelen küzdeni és csak ideig-úrnig 
lc«z képe. magát fentartani,

Kidől tokos-osztályunk túl van terhelve l:üés magán­
térhez k' ! : azonkívül abban a nagy bajban is, szenved, 
hogy egyoldalúkig gazdálkodik, jóformán a szemes ga­
bona termese képezi jövedelme legnagyobb részét. Ez a 
dolog ezelőtt nem igy volt, mikor még be nem hoztak 
a tagosítás!. Akkor a kisbirtokos osztálynak is száinba- 
velielő jószágtenyésztése volt ; de a : igositást életbelépte 
folytan a küziegciöbü! nyert tüidvket az a kisbirtokos 
szántóföldekké alakította at, jószágailománya csökkent 
és a fó il termőképessége, mivel elegendő jószága nin­
csen, lehat elegtndó trágyával nem rendelkezik, évrül- 
ó»re rohamosan hanyatlott, a mi természetes is. Azelőtt 
az ugarbanlartáisal segíthetlek e bajon. Ma az a sze­
gény kisbirtokos annyira meg v.m terhelve köz- és m i- 
pantcrhekkel. hogy töidjének minden talpalatnyi részé 
rá van utclva, hogy abból jövedelmet kapjon, tIgaz! 
Ugv van ! a szélsőualoldalnn.) Ez komoly baj, és ha a 
kormány ezen a bajon nnm enyhít, akkor a kisbirtokos 
osztály oda fog jutni, a hova a középbirtokos osztály 
jutott. Találkozunk már ennek j densegeivel; I ltjuk, hogy 
a kisbirtokosok rgyre-másra kivándorolnak .Amerikába 
és m sfeté. Ez -lett az országnak csak termék, t, u 
vidékéiről, a felföldről vándorolták ki, de ma mar a 
legtermékenyebb vidékről is kivándorolnak. A kivándor­
lás pedig annál nagyobb méneket lúg ölteni, minél sú­
lyosabbakká lesznek a megélhetési viszonyok.

Különösen kétféle teherrel van dolga a kisgazdának : 
a köz- es mag.interliekkel. A közterhek közt ott van 
elsősorban az. állami adó. a földadó, jövedelmi adó. Olt 
vannak a községi pótadók is. Akárhány község van az 
országban, a melynek pótadója eléri az állatni adót. 
(Igaz! a szélső baloldalon.)

Énhez i rul még a többi rengeteg adó, a mely mind 
a nyomorult föld után vettetik ki. itt van az útadó, a
katonai hr* 1, a betegápf idó, mind«; n-
füle k-rserv ■ i V<tÍ L-it adók, a meivfi-k. az. 1orszüg sz tir.tOS
kúísv;:ónok i;tkv--jit ko!idusbotra ju Italt.i L. H1 ezeket
összcszamiljuk vá nézzük a kishirioko:sn.- k. folyton nü:,-p-
kedŐ tf-rhe it, UZ 301'iiadóf got és 1*dijec- i'iijók if iZl
jövede lurn szerint f'jldec? kéjének jüvcidvlm. t es li-Ez.irrIli­
juk b‘Hőle «zék't a mm nfvle ad-
ér; -sí Ü5SZÍ!gt-t, a melyet kamat ffjebun fi k irül»< iül
oda ji i'uüá IrpjűU ■ (s lbun azt mon 1 lmjuk, .
a kisbirtokos nem tulajdonosa, hanem csal; haszonbér­
lője. a földjei,- k ti.-jz! a SZ' irö fialó dalon.J Ni-pva-e 
gin,k lepnagyoLio n-.-ze nyomorban -jnyiö i,„. Az i-gesz 
ország í- ,e vari mnnkaneJtüliei.kel, a vidék ts a vd .:i 
varosok cpugy, mint a tnvaros, rút tat.ti ar.mylag rn-.-z 
nagyobb nu-rt- kben. (Úgy vau! Igaz ! a szélső I „iolüa- 
lcn.) Ennek -s egyik oka ..z, hogy a:: orsz.g n me, 
n--k .- rafiytnhu.nl nagy rész-* ovak a uvzógazda-.tara van 
utalva, a mezögazdasag p.-dig az uri..si invgierneiés

Mialatt a reggeliző-szoba ajtaját felnyitotta, 
folytatta megkérdett elbeszélését :

— A mi a kísérteiét illeti, h.i annak az. egész 
történetét akarja tudni, tulaj lonképen olyan tu­
datlan emhe: - khez kell fordulnia, a kik In-znek 
be.ine. Hogy a - ellem régibb vég. újabb keletű, 
ér. miért kísért állítólag, - zt nem tudom.

A házvezetőnő nagv közönyösen tagadta tigvan, 
hogy hisz ebben a babonában, mégis eleget hal­
lott a ki«éi-tet-hi -tóriaról. hogy féljen. Bot aligha 
volt a ház -an vagy a ton kivid valaki, a ki kc- 
vésbbé folt volna az északi szárnytól, mint épen 
mistress Pentreath.

Mialatt a házvezetőnő felhúzta a reggeliző- 
szoba ablak redőnyeit, és mr. Mur.d ,-r kinyitotta 
a könyvtár-szobába nyíló ajtót, József bátya 
bugához lopod.kodott és bátorító szavakat sut­
togott :

— Bátorság, ne félj! — szólt — légy nyugodt 
és ragadd meg a- alkalmat, a mint luiiet.

— Oh. a gondolataim ! — felelt szintén sut­
togva Sarah. — Ez a ház mind feltámasztja őket 
ellenem! . . . Oh. miért jöttem csak ide!

— Jól teszi, ha megnézi a kilátást ebből az 
ablakból — szólt mistress Pentreath, miután fel­
vonta a redőnyüket. — Gyönyörű szép.

Mialatt az első emeleten ez történt, Betsey 
megunta a várakozást odakünn, és miután egyet­
len hangot sem hallott ki a szobából, elhatározta, 
hogy visszatér a konyhába. Eszébe jutott az 
ebéd, mely odalenn felügyelet nélkül maradt a 
tűzhelyen.

A vendégek pedig, miután eléggé kigvönyőr- 
ködték magukat a kilátásban, a könvvtar-szobába 
léplek.

Mistress Pentreath azonban azt a kellemetlen 
tapasztalást tette, hogy mr. Mundcz épen nem 
felel meg annak a feladatának, hogy szorgosan 
ügyeljen az idegenekre. Mr. Mundért fölöttébb sér­
tette József balya bizalmaskodó magaviseleté, és 
hogy a saját méltóságát valahogy érvényre jut­
tassa, csupán azon igyekezett, hogy lehetőleg 
ne tűnjék kalauznak, a ki minden jöttmentnek 
szolgalatara áll.

És igy unotlan járkált körül a szobákban. 
mintha maga is látogató volna. Kinézett az abla­
kon, lapozgatott az asztalon fekvő könyvekben, 
nézegette magat a kandallók tükrében. Egy szó­
val, mindenüvé nézett, csak oda nem, a hova 
kellett volna.

folytán nem nyújt már a népnek annyi jövedelmet, liojj 
abból egész éven át megélni és családját fentartani Lé. 
pes volna.

A mezei munkás sorsa is kedvezőtlen. Ha jó az esz. 
tendő, akkor körülbelül annyit keres, hogy egész éven 
át valahogyan elnyomoroghat, de mikor rossz az esz. 
tendő, akkor nincs annyi keresete, hogy abból önmagát 
és családját fentarthassa.

Ezeken a bajokon csak úgy lehet segíteni, hogy első 
sorban ezeket a nyomasztó adókat okvetellenül le fc- j 
szállítani (Igaz ! Úgy van ! a szélső baloldalon.) és kii- 
Ionosén a földadót. (Igaz ! Úgy van ! a szélső balolda- 
Ion.) Állami költségvetésünk ezt kibírja, mert ez oea 
nagy összegre rúg, mindössze talán négy-öt millióra, ez 
pedig tetemes könnyítés lenne a kisbirtokos osztály 
javára.

Nagy hibának tarka, hogy a kormány annyira késik 
a inár több izben megigért adóreformmal (Igaz! ir., 
van ! a szélső baloldalon.) Pedig ezt okvetlen keresztől 
kei! vinni, még pedig úgy, hogy a kisbirtokos tetemes 
adóleszállitásban részesüljön.

Ez volaa az első mód, a melylyel lehet, sót kell jä 
okvetlenül segíteni. A másik pedig az, hogy ne felejtsük 
cl, hogy a kisbirtokos osztály igen nagy mérvben el vas 
adósodva.

A legnagyobb baj az, hogy mig a negybirtokos éj 
a középbirtokos, a ki el van adósodva, ügygyel-b-jiji 
mégis tűrhető kölcsönre tehet szert, addig a kisbntcüs 
osztály hiába jón a nagy pénzintézetekhez kölcsóe-.r: 
azok neki kölcsönt nem adnak, s ha utóvégre najy 
bajjal adnak is, a kölcsön beszerzésének ára, a hős-: í 
késedelmes eljárás fele megemészti az egész kölcsönt 
nagy részben. (Igaz ! Ugv van ! a szélső baloldalon.j A 
szegény birtokososztály a vidéken k-t hitelforrásra van 
szorulva : a vidéki takarékpénztárakra és a bitelszöv :■ 
kezeire.

Könnyen lehetne a kitelszövetkezeteken segíteni, kör.-.-, 
nyen lehetne azokat nagyobb akczióra képesekké tenni 
es ekkor ez azt eredményezné, hogy a mi nepün!:. , 
mely a takarékpénzt iri uzsora-küic.sönük folytan . 
utóbb jóformán tünkre log menni, konvertálhatna 
a túl magas kölcsönöket a hitelszövetkezeteknél c- ..; 
áltál keserves állapotán lényegesen segítve lenne. M ;* 
azt nem szabad elfelejtenünk, hogy a vidéki hl,er .. 
pénztár iknál nem ucy van a dolog, mint a nae; : . 
intézet' knél, a melyei; aránylag jutányos kamat melleit 
adnak kölcsönöket. A vidéki takarékpénztárak legi];;, 
gvobb része nem emberbarát! szempontból alakú1:, ií r­
ván ! a szélső baloldalon.) Azok nagy része int : 
désre alapított, nagy osztalékra dolgozó ré zvcny.árn. 
Ság, a mely azon van, hogy a hetetekért miné: ., 
sebbet adjon, de a kikülc-ünzüít pénzért minél nagy-,. „ 
kamatot v-gyen. (igaz! Úgy van! a szélső fialó,da,un.) 
A vidéken a kamatláb S'vu-nil nem alacsonyabb, - : 
magasabb: vannak vidéki takarékpénztáruk, a fi . a 
kamatláb 10 12" „ (Igaz! Lgy van! a szélső haló,:.,.
Ion.), és hozzá kell vennünk meg azokat a nagy : 
szegeket, a mely-b t kezelési küUs-'-geí; czimén a , 
csünliüz liozz-i Ívna!;. Ezt a mi tub 'linknek a r-izi 
viszonyok mellett, midőn jövedelme annyira megíugv 
kozott és túl van terhelve, eltűrni teljes leheteti m .-. 
(Úgy van ! a szélső i.aluldalon.)

Ez volna a másik ok arra, hogy ehhez a Lernt: » 
erélyes kézzel hozzányúljon és a mezőgazda?igi .ei ' ■ „ 
kisgazdák részere erősen szervezze, hogy a u., igv o:>' i, 
jutányos pénzhez, hosszú lejáratú kőlcsönliöz jussanak. 
(T. tszcs a szélső baloldalon.; E z I lehetne, ha n-m h 
auiposan segiíeni a kisbirtokos-osztály sorsán. (_LN / v:.; 
a szélső baloldalon.)

Vannak ezenkívül még egyéb jövedelmi ágak I-, a 
melyek: öi a kish:rtol;os-n=ztaIy - szép jöv--!-Imi: -: rr;-. 
hetne idővel, itt van például a szőfömüveié-s ; csíki:'.gy 
ennek - gy nagy hátránya van : nagyon sok! a e.éri: . 
Oda kellene törekedni, hogy n- csak a szriíouji;:'« Lap'«* 
nak köb'sönl, hanem azok is, a kik a homoki i fij ' . ,a 
levő szőlőiket újítják f"i. Ez n a réven is lehetne tehát 
a kisgazd kon segíteni.

Igen szép jövedelemre lehetne szert lenni a gyümölcs­
termelésből is, csakhogy irányban is keveset lett a 
kormány, s a mit tett is, helyt; h-niil fi tie*, s alig vaa 
valami eredménye. A mini.zler nagy buzgalommal ki­
oszt gyümülcsfa-csemeloket, irigy- n ,s. a mi pedig izea 
nagy hiíja, mert isu'.-ini ki-li a mi népünket. A mi né­
pünk az irigyen-párt'-kiit nem becsüli sokra. (Úgy v-,n! 
a szélső baloldalon.) Azt mondja: úgy adtuk ! !!•: 
csak úgy valahogy eldugja a földbe, de azután --.

E;-Pn azért r.em ingyen, hanem cfosó, ledvczméiivs 
árban kellene adnia megi ndi k 
t. - - e-1. Ha a gyümölcstermesztés nagy arányokat venne, 
ebből a nép mihi Lat v iietne be.

C-'.tk egy példát ti 07. le1. i't van f '•!dául cíz t;r-
sz ti az őri kiterjed - j iJ f. Ml
va t: erű éneiv a köz- fi ii V Cód
EZ •iá L CíHlC'gy: -g j1 ír a egy s:var homo.!terület.
a nagy terii!!- tnek ri'pe II. <j ‘nem ehen I ,»i, jói orrain
s ‘ mmije nocs. Mi y. y r ti.néoynyel lehetne
a l* rü!f■fen az ok . ' g«- r :;Cí- s! iűzni 1 H n
ez i t'kr:1 nr no It ; . -Man.» a népnr k. A
m mi>zi r is 'fcp0 l"i Jj.*' hogy egyes 1 u . a hol
es -sz- ni en 1 /; k a g > üli ib'ennvi'-fot, rm.y n őri be-
vét-l-kr ■ les zíi "k íí .1. lu v «n Kcu-kvr.i"!l. 111 1:

1 ek 1 vesz tje a gv un ó'u'i’ol. HjSODÍ 1 képen N
K tros is. Mi1 rí ti» le hű íné tehát ezt a mr]-rye tu hí re-

Ez a negelyeze-L közöny elkeserítette a házve­
zetőnőt. Boszu-an súgta oda, hogy larisa sz.-in- 
mel az idegen tértit, mert neki magúnak e ,-g 
dolgot ad a riő.

— Jó. jó — szólt mr. Mundér inner.-. -, 
hanyag hangon — Csak tessék rendelkezni, in uian 
ugv latszik, mindent magara vállalt. Hová meg;. 
innen?

— Természetesen a folyósóra — felelt mis'r r, 
Pent real h — hogy a most következő harcin szo­
bát megmutassuk.

Mr. Mundér kisétált a társalgó-'■•obáoa. kinyi­
totta a folyó-ú ajtaját, aztán a házvezetőnő nagy 
boszus igara megint odament a kandulloho;. es 
az a fölött függő Ilikőrben oly figyelme.-en r.e. e 
magat. mint előbb a könyvtár-szobában.

— Ez a nyugati szárny társalgó-szobája tor- 
dull mistress P-ntreath az idegenekhez. — Az a 
szobor ott a kandallón a legszebb a szobában.

Tulajdonképen csak boszantani akarta a kulcsárt 
azzal, hogy az idegeneket odaküldle hozza.

Mr. Mundért ez a cselfogas eltávolította a 
tükörtől. Lassan oda sétált az ablakhoz és kiné­
zett rajta.

Sarah még mindig halványan és némán — de 
bizonyos eltökéltséggel az arczán — közel' nett 
a kandallóhoz, melyre a házvezetőnő figyel­
meztette.

József bátya pedig körülnézett a szobában és 
az ajtótól legtávolabb levő sarokban egy szép 
asztalt pillantott meg sajátságos alakú szekrény­
kével. Rögtön felébredt benne az asztalos! lelke­
sedés, és keresztül sietett a szobán, hogy a szek­
rénykét lehetőleg közelről megnézhesse.

Az asztalon pompás zenélö-órát pillantott meg, 
a mely legalább is háromszor olyan nagy volt, 
mint az övé.

— Ejha. ejha ! — kiáltott József bátya foko­
zódó lelkesedéssel. — Indítsa meg csak ezt az 
órát . . . szeretném hallani, mit játszik.

És türelmetlenül, nem bírva tovább kíváncsisá­
gával, maga kezdett babrálni az órán.

A házvezetőnő ijedten sietett oda.
— De kérem, mr. Mundér, miért nem vigyáz! ? 

— kiáltott. — Miért engedi, hogy feltörjék az 
órát. Kérem, uram, maradjon veszteg. Honnan 
veszi ilyenhez a bátorságot ?

(Folytatást következik.)

I
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szén is, a hol a talaj é| 
termelésre, mint Kecske:

Felemlíti még a esopi 
lana ez az olyan kisbír 
hold földjük, a melyíj 
Ilyen egyénekből alakul 
bői, alapítványi birtokok 
képen rendelkezésre kel 
gyón is ki lehetne nJ 
tenni, a melyek esetií •] 
nének. Hiszen az orsij 
birtokosok földbirtoka.! 
bérbe igen jó haszonL i 
földeket bírják és remid 
kosokat illeti, ezeknek 
beismerik, hogy a ne­
meznek, mert óriási kéz 
De ha ez az eszme me 
birtokosoknak a jövel 
birtokosnak adna megé 
ha társas bérletbe bt j 
tét vesz igénybe, mondj 
iádjával együtt meg : j 
I igy természetes, hogy 
• földből, mint magán] 
egyes nagybérlőknek 
nak ezzel szemben az 
meg a kisbérlöknél a 
ilyen kisgazda rosszul 
tehát nem tanácsos ml 
rolja és elpusztítja a í 
nem reparalná úgy, hd 
ellenvetések nem állal 
nagyon könnyen leben I 
szén a mi a fizet- 
mely társaságban v- 
saság tagjai magul: mű 
téve a Lukás vészéivel 
lyeslés a szélső halói 
a középbirtekos, ha fii] 
birtokosnak bérbe 
szunbérnek félévenként j 
fizetésre nézve a garat 

A másik aggályt, í:c 
rosszul műveli es így
megakadályozni ; n....
ugarnak nagyságát: a 

A mi pedig az épüli 
és elhanyagolásai el. hl 
segíteni, meg pedig e.l 
épületek javítását a Lel 
és mivel ekként a béri| 
adásai nincsenek, azz; 
men különben terheli 

A mi a telepítések 
küzdeni. A telep. ei| 
állam ma már nincs 
helyes eljárásnak, he 
vegyen földeket, ic gy 
csátkozzék, azokat 
fizetésekre, mert 
minden. .

Hangsúlyozza végül,I 
mezőgazdaság f sak 
Igtte erős és fojlelt 
dalon ), viszont az i 
lem sem ailhat fenn j 
másiknak a szükség 
fogadja el. (E i :.t i.e 

Elnök A vita fc. 
Következik az rit-.-i 
Major Ferencz 

miniszterelnök!:'.?.:
Van-e tudomása a 

zulátusi vizsg. k ügye 
25-én adott v :tsz. 
fel konzuiatuii aiföst 
Zeitek, — a gya. - 
mennyiben műit tv 
attasé kinevezés.-rul I 
csak hárman végezté 
pedig kivüirOl ltíltv k| 
nyelvben való játláss 
ur magat kifejezte, - 
is állandó sérelem a 
melvet a küiügyminh 
csatolt, melynek r-.v.z 
hat el, — s így k i. 
gyár nyelv ezen vizsgJ 
tantárgyul foivétv-ss, k 
magyar nyelven k-:

2. Hajlandi. a u c 
paritást mélyen sértő 
eszközölni V

3. Van-e tudom í 
hogy a külügyminfiztii 
vatali állasokra o ; i 
ki a kva.iliaaítak :..ür| 
dékozik-e a ku? - 
javaslatot benyujtaii.

4. Van-e tudom a
hogy a külügymicisz 
aede magyar s hogy 
bitó konzuli osztályve 
magyar sincs, s s...,r| 
megszüntet'.?': . - I

5. Van-» tudón:. 
mai napig nem te 
Játusok kötelessé;éi 
sekre magyarul va a :|

Hajlandó-c e h 
ti. Szándékozik-e v< 

ksola arányúban a i-al 
Az interppril n.z 
Elnök Az ■

A fiumei kormád
László fmme: L .: m;ir| 
s mindjárt feliiajta 
Széli Iguác: a an

Ä gpermekmcnb
tusi bizottsága ma 
ülést tartott, a mi 
mekmengdékhelyek: 
jának Hajdú Ju:.- Il 
hogy mihelyt az eb 
savat elkészül, a 
Az állami gyermeknl 
javaslatot — úgy ha 
tárgyalás alá úgy a 
zottsig, a melyhez 
előzetes tárgyalás vt

Szerb támaúásoi
A szerb hivatalos laj] 
— ma a következe

«Néhány idevaló 
madásokat intézett 
viselők némelyike e.il 
magyar monarchia ki 
monarchia ellen intel 
tulmennek a mcgil 
Az ilyen eljárás eile« 
retet és udvariasság 
szonynyal, a inelyl 
archiával és a kön 
államokkal szemben I 
kormány határozottal 
sajtónak, a mely oil 
leeeégének, hogy az [ 
lölt tiszteljük. llyen| 
kormány kénytelen 
ben megengedett reij

Pólyák Béla In
elnökéhez ma a kuv| 
küldöttéi el:

«Nagyméltóságu v| 
ház e hőnap 5 en
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annyi jövedelmet. ho^ 
baládjat íentartaai ké­

pzőt len. Ha jó az ssz. 
[eres, hogy egész éten 
'1 - mikor rossz az esz- 
f, hogy abból önmagát

G segitoni, hogy el=5 
it okvetetleniij ie kell 
fiső baioi-i ilon.) és kii 
[au ! a szélső balolda- 
párja, mert ez nem 
it ti negy-üt millióra, ez 
a ki-birtokos osztály

prmány annyira késik 
bformmal (igaz! Úgy 
ezt okvetlen keresztül 
a kisbirtokos tetemes

vei lehet, sőt kell ;3 
k az, hogy ne felejtsük 
h nagy mérvben el van

pig a nagybirtokos és 
podva, ügygyel-bbjjal 
K addig a kisbirtokos 
nézetekhez kölcsöaCrt, 
s ha utóvégre nagy 

kesének ára, a hossza 
i az egész kölcsönt 
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ICay a mi népünk, a 
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fi egitve l=nce. M.-rt 
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szén is, a hol a talaj ép olyan alkalmas a gyümölcs- 
termelésre, mint Kecskemét vidékén, szintén létesíteni?

Felemlíti még a csoportos bérleteket. Érdekében ál­
lana ez az olyan kisbirtokosoknak, a kiknek van néhány 
hold földjük, a melyből azonban nem élhetnek meg. 
Ilyen egyénekből alakult társulatoknak állami birtokok­
ból, alapítványi birtokokból néhány száz holdat kisérlet- 
képen rendelkezésre kellene bocsátani. Ezt a dolgot na­
gyon is ki lehetne használni, lehetne kísérleteket is 
tenni, a melyek esetleg nagyon jó eredményre is vezet­
nének. Hiszen az országban a több száz holddal biró 
birtokosok földbirtokaikat egyes társaságoknak adják 
bérbe igen jó haszonbér mellett és ezek évek óta ezen 
földeket bírják és rendesen kezelik, A mi a nagybirto­
kosokat illeti, ezeknek aggályaik vannak, bár maguk is 
beismerik, hogy a nagybirtokok nagyon keveset jövedel­
meznek, mert óriási kezelési költségekkel kell küzdeniük. 
De ha ez az eszme megvalósulhatna, az úgy a nagy- 
birtokosoknak a jövedelmét szaporítaná, mint számos 
birtokosnak adna megélhetést. Mert a kisbirtokos, hogy 
ha tarsas bérletbe bocsátkozik, mindegyik annyi terüle­
tet vesz igénybe, mondjuk 10—12 holdat, a melyet csa­
ládjával együtt meg tud művelni, minden regie nélkül 
g igy természetes, hogy sokkal nagyobb a jövedelme abból 
g földből, mint magának a tulajdonosnak, vagy az 
egyes nagybérlőknek volna. Csakhogy a nagybirtokosok­
nak ezzel szemben az az aggályuk van, hogy nincsen 
meg a kisbérlőknél a garanczia. A másik ellenvetés: az 
ilyen kisgazda rosszul műveli még a saját földjét is, 
tehát nem tanácsos neki főidet bérbe adni, mert kizsa­
rolja és elpusztítja a földet, a gazdasági épületeket pedig 
nem reparalná úgy, hogy ezek elpusztulnának. Ezek az 
ellenvetések nem állanak meg, mert ezeken a bajokon 
nagyon könnyen lehetne segíteni szerződések által. Hi­
szen a mi a fizetéseket illeti, egy bérlő társaság, a 
mely társaságban vesz bérbe földeket és azokat a tár­
saság tagjai maguk művelik, sokkal kevésbbé van ki­
téve a bukás veszélyének, mint az egyes bérlők- (He­
lyeslés a szélső baloldalon.) Ezenkívül a nagy, illetőleg 
a középbirtekos, ha birtokát, vagy annak egy részét ily 
birtokosnak bérbe adja, előre kikötheti magúnak a ha­
szonbérnek félévenkint előre való lefizetését és igy a 
fizetésre nézve a garanczia megvan.

A másik aggályt, hogy a kisbirtokos saját földjét is 
rosszul műveli és igy elpusztul, szintén könnyen lehetne 
megakadályozni ; mert szerződésileg ki lehetne kötni az 
ugarnak nagyságát: a trágyázást.

A mi pedig az épületeknek állítólagos megrongálását 
és elhanyagolását illeti, ezen a bajon is könnyen lehetne 
segíteni, még pedig úgy, hogy a tulajdonos ne bízza az 
épületek javítását a bérlőre, hanem eszközölje azt maga 
és mivel ekként a bérlőnek az épületek javítására ki­
adásai nincsenek, azzal az összeggel, a mely őt e czi- 
men különben terhelné, nagyobb haszonbért űzethet.

A mi a telepítéseket illeti, itt is igen sok bajjal kell 
küzdeni. A telepítésekre legalkalmasabb részeknek az 
állam ma már tincs birtokában. Azt szóló nem tartja 
helyes eljárásnak, hogy az állam egyesektől nagy áron 
vegyen földeket, hogy ezeken telepítési kísérletekbe bo­
csátkozzék, azokat a telepeseknek oda adja olcsón ráta 
fizetésekre, mert ott megakad a fizetés, megakad 
minden.

Hangsúlyozza végül, hogy a mint igaz az, hogy a 
mezőgazdaság csak úgy tarthatja fenn magát, ha mel­
lette erős és fejlett ipar van (Úgy van ! a szélső balol­
dalon.), viszont az is igaz, hogy az ipar és kereskede­
lem sem ailhat fenn mezőgazdaság nélkül, hisz egyik a 
másiknak a szükséges kiegészítője. A költségvetést nem 
fogadja el. (Elénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Elnök: A vita folytatását a holnapi ülésre halasztja.
Következik az interpelluczió.
Major Ferencz : A következő interpellácziót intézi a 

miniszterelnökhöz:
Van-e tudomása a miniszterelnök urnák, hogy a kon­

zulátusi vizsgák ügyében tett iuterpeilaczióra 19U0. ápr. 
25-én adott válasza : — hogy csak kivételesen vétetuek 
fel konzulátusi attaséknak az ily tanintézetet nem vég­
zettek, — a gyaiorlalban nem lelt keresztülvive ? A 
mennyiben múlt év dcczember 18-án hét konzulátusi 
attasé kinevezéséről hoznak hirt a lapok, a kik közül 
csak hárman végezték a konzulátusi akadémiát, négyen 
pedig kívülről lettek kinevezve, kiknél még a magyar 
nyelvben való jártasság, a mint a tisztelt miniszterelnök 
ur magat kifejezte, — sem követelhető. De különben 
n állandó sérelem a nemzeten azon vizsgaszabalyzat, 
melyet a külügyminiszter 1900. junius havában kibo­
csátott, melynek revíziójától egy magyar ember sem áll­
hat el, — s igy kell sürgősen követelnem, hogy a ma­
gyar nyelv ezen vizsgán respektált;:ssuk, illetve kötelező 
tantárgyul fölvétessék és a magyar közjog a vizsgán 
magyar nyelven kérdeztessék ?

2. Hajiandó-e a diplomáeziai vizsgálatra vonatkozó, a 
paritást mélyen sértő szabályzat módosítását szintén ki­
eszközölni ?

3. Van-e tudomása a t. miniszterelnök urnák arról, 
hogy a külügyminisztériumban nagyobb konzulátusi hi­
vatali állásokra irodatisztek, sőt altisztek is neveztetnek 
ki a kvalifikáltak hátrányára'? Ezekből kifolyólag szán­
dékozik-e a közös tisztviselők kvalifiiiácziójara törvény- 
javaslatot benyújtani ?

4. Van-e tudomása a t. miniszterelnök urnák arról, 
hogy a külügyminisztérium személyzetének alig egy ti­
zede magyar s hogy a ránk nézve kiváló fontossággal 
biró konzuli osztályvezetők között tudtommal egyetlen 
magyar sincs, s szándékozik-e e tarthatatlan állapot 
megszüntetésére egész tekintélyével fellépni ?

5. Van-e tudomása arról, hogy a külügyminiszter a 
mai napig nem bocsátott ki rendeletet, a mely a konzu­
látusok kötelességévé tegye, hogy magyar megkeresé­
sekre magyarul válaszoljanak ?

Hajlandó-e e hiány pótlására közbelépni?
ü. Szándékozik-e végül odahatni, hogy magyar fűk a 

kvóta arányában alkalmaztatást nyerjenek ?
Az interppelláczió közöltét ni fog a miniszterelnökkel.
Elnök : Az ülést bezárja.
Az ülés végződik délután 1 óra 40 perczkor.

A fiumei kormányzó Budapesten. Gróf Szapdry 
László fiumei kormányzó ma reggel Budapestre érkezett 
s mindjárt felhajtatott a belügyminisztériumba, a hol 
Széli Iguácz államtitkárral hosszabb ideig konferált.

A gyermekmenhelyek. A képviselőház közigazga­
tási bizottsága ma Horánszky Nándor elnöklésével 
ülést tartott, a melyen megválasztotta az állami gyer- 
mekmenpdékhelyekról rendelkező törvényjavaslat előadó­
jának Hajdú Józsefet. A bizottság fölkérte elnökét, 
hogy mihelyt az előadó a törvényjavaslat tanulmányozá­
sával elkészül, a javaslat tárgyalására ülést hÍvjon össze. 
Az állami gyermekmenedékhelyekre vonatkozó törvény- 
javaslatot — úgy halljuk — a jövő hét folyamán veszi 
tárgyalás alá úgy a közigazgatási, mint a pénzügyi bi­
zottság, a melyhez szintén utasították a törvényjavaslatot 
előzetes tárgyalás végett.

Szerb támadások Ausztrla-Magyarország ellen.
A szerb hivatalos lapban — mint Bclgrádból távirják 
— ma a következő kommüniké jelent meg:

«Néhány idevaló újság az utolsó időben személyes tá­
madásokat intézett az idevaló idegen diplomáeziai kép­
viselők némelyike ellen. Különösen feltűntek az osztrán- 
magyar monarchia követe elleni támadások és maga a 
monarchia ellen intézett illetlen támadások, a melyek 
tulmennek a megengedhető politikai polémia határán. 
Az ilyen eljárás ellenkezik ug*y a nemzetközi vendégsze­
retet és udvariasság tekinteteivel, mint a baráti jó vi­
szonynyal, a melyet Szerbia az osztrák-magyar mon­
archiával és a körünkben hivatalosan képviselt többi 
államokkal szemben ápol és füotartam óhajt. A királyi 
kormány határozottan elitéli ezt az illetlenségét a hazai 
sajtónak, a mely oly kevéssé tesz eleget annak a köte­
lességének, hogy az idegen államokat és azok képvise­
lőit tiszteljük. Ilyen kirohanások ismétlődése esetén a 
kormány kénytelen lesz az illető lapok ellen a törvény­
ben megengedett rendszabályokat alkalmazni.>

Pólyák Béla Inkompatibilitása. A képviselőhaz 
elnökéhez ma a következő összeférhetlenségi bejelentést

küldöttek el: .
«Nagvméltóságu képviselőházi elnök ur! A kepviselo- 

faáz e hónap 5 en tartott ülésén szóvá tetetett Polyak

Béla országgyűlési képviselő ur összeférhellensége. A 
felszólalás folyamán fölhangzott a vád, hogy Pólyák 
Bélára vonatkozólag az összeférhetlenségi bizottság az 
összeférhetlenséget azért nem mondotta ki, mert az 
összeférhetlenségi bejelentés tárgyalásakor báró Bánffy 
Dezső, az akkori miniszterelnök befolyást gyakorolt az 
összeférhetlenségi bizottságra s ezt arra bírta, hogy 
Pólyák Bélát kompatíbilisnak nyilvánította. Így hangza­
nak az Olay Lajos képviselő által emelt vádak. E vá­
dakkal szemben azonban Rudnyáoszky Béla, az össze­
férhetlenségi bizottság előadója azt állítja, hogy a kom­
patibilitást az összeférhetlenségi bizottság azért mondotta 
ki, mert Pólyák Béla vállalatának a kormánynyal már 
csak rövid lejáratú szerződése volt. Miután e két állítás 
közül csak az egyik lehet igaz, s miután .az e hónap 
5-diki gyűlés folyama alatt nem tisztázódott a kérdés, 
az 1875. évi I. törvényezikkre hivatkozva, bejelentem, 
hogy Pólyák Béla országos képviselő igazgatósági tagja, 
illetőleg alelnöke a nemzetközi waggookölcsönző társa­
ságnak, mely a kormánynyal szerződéses viszonyban 
van, mint ezt a képviselőház összeférhetlenségi bizott­
sága is beismerte. Igaz, hogy a beismerést megtoldotta 
azzal a megjegyzéssel, hogy a szerződés rövid lejáratú 
volt, de az összeférhetlenségi törvény nem ismer ilyen 
nevű szerződést, mert ez módot nyújthatna arra, hogy 
ravasz honatyák az esztendő minden hetére ilyen rövid 
lejáratú szerződést kössenek az állammal, hogy igy az­
tán kijátszók a törvényt. Miután komoly oldalról hang­
zott el a vád, hogy az összeférhetlenségi bizottság befo­
lyásolható, kérem, hogy engem az összeférhetlenségi bi­
zottság elé idézni s kihallgatásomat elrendelni kegyes­
kedjék. Tisztelettel: Qroszmann Hugó.

A román kormányválság.
Románia kedveződen pénzügyi helyzete arra 

kényszeritetle a jelenlegi Carp-miniszlermmot, 
hogy az ország költségvetésében huszonkét millió 
franknyi megszorításokat tegyen. A konzervatív 
párt ellenségei azt hitték, hogy a kormány ke- 
resztülvitt és tervezett megtakarításaival zavarokat 
fog előidézni az állam kormányzásának minden 
ágazatában. A dolog nem úgy történt. Carp mi­
nisztertársaival szuprimálta áz összes feltétlenül 
nem szükséges állami hivatalokat; a kúzjüvedel- 
mek behajlásának módozatait pedig rendszeresí­
tette és kimondották, hogy az állami költségvetés 
terhére létesített oly intézményeket, melyek nem"1 
állanak közvetlenül a román allam szolgálatában, 
egyelőre meg kell szüntetni. Ezekkel az intézke­
désekkel a konzervatív Caip-féle kabinet elértet 
azt, hogy, ha az. ország költségvetésében a teljest 
egyensúlyt helyre nem is állította, az imminens 
veszedelemmel fenyegető pénzügyi válságot el­
odázta. Ez utón Románia minden ujabbi kölcsön 
felvétele nélkül azon az utón haladt, hogy pénz­
ügyeit önállóan rendezze. Az állami küllség- 
veté.-ben mutatkozó nagyobb hiányokat Carp 
úgy akarta pótolni, hogy be akarta hozni 
Romániában a fokozatos megadóztatás! rendszert. 
A vagyonosság arányának megfeielöleg akarta 
Carp reformálni Románia adókivetési és behajtási 
rendszerét. Ebben a reformban érintve volt Ro­
mánia minden polgárának érdeke.

Carp a koronával egyetértésben megállapította 
a konzervatív pártnak tanúsítandó álláspontját az 
adóretorm törvényhozási utón teendő keresztül­
vitelénél. A korona és Carp törekvéseit támogatta 
az egész konzervatív párt, a mely arról győző­
dött meg, hogy Románia csak a progresszív adó­
rendszer életbeléptetésével mászhatik ki a hí­
nárból.

A liberálisok azt hitték, hogy Carp gyengébb 
lesz Caniacuzioonál is és nem fog érvényesül­
hetni sehol az ország pénzügyi viszonyainak ren­
dezése körül. Sturdza liberálisai azonban erősen 
csalódtak. Carp erős kézzel dolgozott terveinek 
megvalósításán és elért sikereivel nagy féltékeny­
kedési idézett elő a liberálisok soraiban és azok 
között a konzervatívok között, a kik erősen gyű­
lölték öt még abban az időben, a mikor a dissi- 
dens-junimista párt vezére volt. A liberálisok és 
velük együtt az intrikus konzervatívok Take Jo- 
iicscu, Manu tábornok és az alakoskodó Canta- 
cuzino kamaraelnük vezetése alatt alacsony intri­
kákkal igyekeztek elhomályosítani a Carp-minisz- 
(eiium elért sikereinek a fényét.

A múlt nyáron Take Jonescit volt pénzügymi­
niszter néhány adeptusa fellázította titokban a 
parasztságot Carp ellen. Meg akartak fosztani őt 
attól az érdemtől, a melyet szerzett magának a 
szilvorium-adunak terület szerint való kivetése 
által. Carp e reformjával igazságos alapra fek­
tette az ország egyik adónemének behajtási rend­
szerét. Take Jone,ni abban a Iliiben volt, hogy 
ö volt Románia legnagyobb pénzügyminisztere. 
Ha tehát Carp sikerei elhomályosítják dicsőségét, 
a neve csakhamar feledésbe megy. Azért állan­
dóan intrikált Curp ellen s nem egyszer azzal is 
vádolta őt, hogy az idegenek érdekében Románia 
alkotmányát is meg akarja változtatni. Továbbá 
azt remélte Take Jonescu, bogy Carp után ő lesz 
a rniniszlerelnök.

Négy nappal ezelőtt a bukaresti birúságok 
vizsgálatot indítottak Sturdza Demeter exrninisz- 
terelnök ellen, mert a román tudományos akadémia 
vagyonának egy tömegét hűtlenül kezelte volna, 
illetve azt politikai érdekeknek alárendelte, és 
igy érzékenyen megkárosította az első román 
kulturális institucziót. A konzervatívak maguk 
között csendesen tárgyalták ezt az eseményt s az 
ország és román kuliura érdekeinek megfeielöleg 
maguk is a kínos úgy békés elintézését kívánták. 
A liberális sajtó nagy lármát csapott Carp adó­
reformjavaslatai ellen, hogy igy Sturdza viselt 
dolgaitól elterelje az ország figyelmét. Hogy a li­
berálisok ebbeli számításukban ne csalatkozzanak, 
felbéreltek mintegy 200 sulranezot és elhelyezték 
őket a „Dealul Metropoliei'-nek elnevezett he­
lyen, a hol a kamarából érkező kormánypárti 
képviselőket inzultálták és megtámadták ama 
ürügy alatt, hogy a népet uj adók kivetésével 
akarják megterhelni. A felbérelt csőcselék neki 
esett Jassy város polgármesterének és csaknem 
agyonverte Delauranceat is, Bukarest főpolgár­
mesterét, a kik Carp javaslatai mellett beszéltek.

A botránycsináló liberálisok erre a csőcselékre 
hivatkozva akartak opseieziót csinálni a kormány­
nak a parlamentben. Canp azonban neszét vette 
a machináczióknak és az eddiginél még határo­
zottabb szilárdsággal ragaszkodott a törvényjavas­
latok megszavazásához.

A liberálisok Carp e makacskodásából követ­
keztették, hogy a kabinet helyzete megrendült és 
világgá kürtölték a küszöbén álló kormányválsá­
got, a melynek eddigelé egyáltalában komoly 
alapja nincs. A Carp midiszterium bukása egyenlő 
volna Románia csődbe jutásával. Ezt tudja Károly 
király, tudja a külföld és igen jól tudja a román 
parlament is.

Bukarest, febr. 6.
A miniszterválság folyton tart. A törekvés, hogy 

Carp miniszterelnököt adójavaslatai módosítására 
bírják, meghiúsult. Hir szerint Carp a tegnapi kihall­
gatáson Sturdza Demetert, a liberálisok vezérét aján­
lotta a királynak utódjául. A király azonban nem 
fogadta el Carp lemondását, sőt kérte, hogy igyekez­
zék a konzervatív párttal adójavaslatait illetőleg meg­
egyezésre jutni. Parlamenti körök szerint Carp 
változatlanul ragaszkodik javaslataihoz; a konzer- 
vativek bíznak benne, hogy a király újból őket 
hívja meg a kabinefalakitásra. Ez esetben Canta- 
citzino lesz a miniszterelnök, Take Jonescu a 
pénzügyminiszter, Lahovari a külügyminiszter. A 
miniszterválság eldöntését már a legközelebbi na­
pokban várják.

VIDÉK.
* Somogy vármegye közigazgatási bizottsága — mint 

Kaposvárról táviratuzzák — ma ülést tartott. A főorvos 
.Hentese szerint a közegészségügyi állapot rosszabbodott. 
Különösen az influenza dühöngött járványszerüleg. A 
pénzügyigazgató jelentése szerint Ö7.627 korona adót 
fizettek be. Cserly Mihály alsoki körjegyzőt hivatalvesz­
tésre ítélték.

* Debreozen város felirata a képviselőházhoz.
Az 1808 ik évi 44-ik, a nemzeti egyenjogúságról szóló 
törvénycikk módosítása lágyában a január 31-ikén 
tartott közgyűlés határozatából az országgyűléshez fel­
iratot intézett f>breczen törvényhatósága ic, melylyel 
Háromszék vármegye, az idegen nemzetiségek által szo­
rongatott kis székelység megyéjének hazafias kérelmét 
támogatják a törvényhozó testület előtt. A feliratot e 
napokban küldik fel a képviselőház elnökéhez.

ÚJDONSÁGOK.
— február C.

— Személyi hírek. Rtusz nagyherczeg Ró­
mába utazott. — Iiódossij Imre országgyűlési kép­
viselő néhány nap óta súlyos betegen fekszik la­
kásán. Állapota aggasztó.

A hágai esküvő.
A hágai cGroote Kerek»-ben, azaz nagy templomban, 

holnap lesz Vilma holland királynőnek esküvője Henrik 
mécklenburg-schwerini herczeggel. Tegnap még Viktóriá­
val, a legöregebb királynőveljfogialkozott a világ, a windsori 
temetés alkalmából, ma Vilmával, a legfiatalabb ki­
rálynővel, a kinek násza holnap megy végbe.

Már 1898 szeptemberében, mikor Vilma királynő 
megkoronázása a legnagyobb ünnepségek s az egész 
czivilizált világ részvételével végbement, minden pilla­
natban azt várták, hogy az ifjú királynő egy proklamá- 
czióban tudtul adja majd népének, hogy eljegyezte ma­
gát. Akkor Bernhard weimari herczeget gondolta min­
denki a jövendő férjnek, s egész Hollandia azt hitte, 
hogy a herczeg is ott lesz majd r> koronázási ünnep­
ségen. Nagy volt azonban a csodálkozás és meglepe­
tés, mikor köztudomású lelt, hogy a herczeg, a ki addig 
majdnem állandóan ott volt Emma regenskirálvnő és 
leánya társaságában, azon a napon hagyta el a soesdyki 
királyi kastélyt, a melyen a két királynő a hágai koro­
názási ünnepségekre onnan elindult. Áz emberek, a 
kik szeretik a szenzácziót, mindenféleképen igyekeztek 
ezt megmagyarázni, s miután másképen nem tudták, 
egy merényletnek a hírét kolportálták. Ez azonban mese 
volt s a nép a fiatal királynőt, <ons Villemintjt>-t, 
<a mi Vilmácskánkat» — a hogy általában nevezik — 
nagy ünnepélyességgel fogadta Amsterdamban is, Hágá­
ban is. a nélkül, hogy egy pillanatig is törődött volna 
többet azzal, ki lesz majd a vőlegény.

A holnapi esküvőnél nem szabad egy körülményt 
szem elől téveszteni, a mi mélyen gyökerezik a holland 
alkotmányban. Két évvel ezelőtt, mikor a királynő koro­
názásáról beszéltek, ez a kifejezés nem volt egészen 
korrekt. A hollandok nem is használták soha, hanem 
mindig csak <lnhuidiging»-ről, felavatásról beszéltek. A 
holland királynőt az állam «beleülteti» a királyi székbe, 
s az ünnepség az amsterdámi «nagy templomban» ment 
végbe, de nem azért, mintha valami vallási aktusról lelt 
volna szó, vagy pedig egyházi áldás kellene a koronázásnál, 
hanem azért, mert nem volt egész Amsterdamban 
akkora terem, mint ez a templom, a hol a királynő a 
fogadalmat lelehette volna, s felesküdhetett volna az 
alkotmányra, s a mely a megjelent közönséget hf íogad- 
Latla volna. A holnapi esküvő sem egyházi jellegű, s 
nem a családfő és nem is magának a királynőnek be­
leegyezésétől függött, mint függ a többi uralkodóházban, 
hanem a holland országgyűlés beleegyezésétől s csakis 
azért mehet végbe, mert ebbe a holland országgyűlés 
mindkét háza beleegyezett. A holnapi esküvő tehát nem 
egyházi, hanem első sornau politikai aktus.

Az L -tséí*leien, hogy már azon a napon, a melyen a 
fiatal királynő hófehér ruhában, nagy fehér tollaskalap­
pal szép szőke fején letette az esküt a holland alkot­
mányra, minden alattvalója rajongó szeretettel függött 
rajta s mindenki meghatottsággal vette tudomásul, hogy 
azt a háromszázezer forintnyi nemzeti ajándékot, a 
melyet neki a holland nép felajánlott, egy tüdővéi-zes^k 
gyógyítására szánt szanatórium alapítására adományozta, 
sőt ezt az összeget még meg is toldotta azzal, hogy 
Renkum mellett fekvő birtokát is erre a czélra át­
engedte.

Julien Ralph nemrég «magányos királynő»-nek ne­
vezte el Vilma királynőt. Élete egész koronáztatásáig 
nem igen különbözött attól az életmódtól, a melyben a 
többi király-gyermek élni szokott. Mint egy öreg, mo­
gorva apának gyermeke, a kinek úgyszólván rokonai 
sincsenek, egészen az anyjára volt utalva s ha gyer­
mekkora ennek daczára is boldog volt, az egyes-egyedül 
az anyjának érdeme. Az öreg Vilmos király, a ki 1879- 
ben majdnem hatvan éves korában jegyezte el magát 
másodszor s 1890-ben meghalt, nem volt az az 
ember, a ki a leányának rózsás ifjúságot biztosíthatott 
volna. És az a lelkesült monarchikus érzés, a mely a 
hollandokat jellemzi, nem is tűnt ki annyira az ő ural­
kodása alatt, mint azóta, hogy Vilma királynő foglalta 
el a trónt. Hét Loot, ezt a királyi kastélyt s pompás 
erdőit gyakran kereste ugyan fül a királyi család, de 
igazi udvari élet sohasem veit ott. A gazdag vadászte­
rületet nem zsákmányolták ki s a jószág kormányzása 
is nélkülözött egy erélyes kezet. Most majd valószínűleg 
mindez megváltozik. A hollandok nem azért rajongnak 
a királynőjükért, mert fiatal leány, mert szép, okos s 
az orániai királyi ház sarja, hanem azért, mert egyéni 
gégének bájával elragad mindenkit, a ki vele érintkezik. 
Mindenki tudja róla, hogy erős és határozott jellem, 
mint az orániai ház minden sarja.

Ez a házasság, ha a hollandiai lapoknak hinni lehet, 
igazán szerelmi házasság, mert a királynő a sok jelölt 
közül azt választhatta, a ki neki legjobban tetszett. 
Henrik herczeg, a vőlegény, nagyon népszerű volt a 
hazájában már gyermekkora óta, s mikor az eljegyzés 
köztudomásra jutott, senki sem csodálkozott azon, hogy 
a királynő valamennyi közül ép őt választotta. Még 
fiatal ember, huszenhárom-huszonnégy éves, cte nagy 
képzettségű. Az előtanulmányokat otthon végezte Sehwe- 
rinben s az egyetemet Drezdában. Már Drezdában is 
mindenki szerette koncziliáns modora miatt.

A házasság előestéjéről a következő távirati hirek ér­
keztek :

Hág ei, febr. C.
A hágai királyi színházban tegnap este díszelőadás 

volt. A fényesen díszített színházban olt volt az anya­
királyné, a mechlenburg-sohwerini nagyherczeg, 
Mária üzv. mecklenburg-schwerini nagyherczegné, 
Adolf Frigyen meckienburg-schwenni herczeg, Albrecht 
porosz herczeg, Vladimír orosz nagyherczeg és más 
fejedelmi személyek, továbbá a katonai és polgári ható­
ság fejei, a diplomáeziai kar és mások. Tizedfél órakor 
megjelent a mátkapár. A királynő fehér selyemruhút 
viselt s miként jegyese, a ki németalföldi tengernagyi 
egyenruhában jelent meg, a németalföldi oroszlánrcnd 
nagykereszljét tűzte fül. Az előadás szavalatokból, zene­
darabokból és énekszámokból állott s a hollandi tar­
tományok hódolatával végződött.

— Az udvar Budapesten. A budai királyi vár­
iakban serényen íoiynak az intézkedések az udvar 
fogadtatására. Eredetileg úgy tervezték, hogy a 
király február közepe táján érkezik Budapestre 
és itt idei zése ideje alatt nagyobb udvari balokat 
rendeznek. Viktória királynő liaiala folytán azon­
ban az ünnepségek egész sorozata elmarad. A 
N. P. J. értesülése szerint a király csak tavasz- 
szal jön Budapestre, a hol a királyi váriakban 
több héten át fog időzni. Az udvar idejövetelének 
pontos idejét azonban még nem állapitólfák meg.

— Egy föherczegnö renuncziáczlója. Ma déli 1 d 
órakor történt meg a bécsi burgbun Mária Terézia 
Anna föherczegnö renuncziácziója abból az alkalom­
ból, hogy Hohenlohe-Bartenstein János l.erczeggel 
házasságra lép. A renuncziáczió aktusáról Becsből a 
következőket jelentik : A menyasszony főh::c/.t-gnő, vala­
mint az összes Becsben időző főbe rezegek a burg rzer- 
tartási termében gyűltek össze. Schneider :ü!sz..-i.telt 
püspök, a ki Gruscha bécsi bibornok-érseket helyette­
sítette s az udvari főméltóságok háromnegyed tizenkét 
órakor gyűltek egybe a titkos tanácsteremben, mire 
herczeg Liechtenstein főudvarrnester jelentette a király­
nak, hogy a szertartás megkezdésére minden készen 
van. Erre a király, a menyasszony és a főherczegek 
kíséretében a titkos tanácsterembe ivpclt és itt mindenki 
elfoglalta a számára kijelölt helyet. Az uralkodó a trón­
ról felhívást intézett az egybegyűltekhez, hogy legyenek 
tanúi az ünnepélyes aktusnak, lékkor az összes jelenvoi* 
tak mély meghajlással jelezték, hogy a tegkesz- ■,:< mii­
ben engedelmeskednek a felhívásnak. Most Uolucl.owski 
külügyminiszter, mint a királyi ház minisztere a trón 
lépcsőihez járult és felolvasta a 1 .-mondó3i okmányt, a 
mire Mária Terézia Anna föherczegnö mélyen meg­
hajolt a király elölt, azután az asztalhoz lépett, 
a melyen a szent feszület állott, ott jobb k - 
zének két ujját a Schneider püspök által eléje 
tartott evangéiiumos könyvre helyezte, és az r.-".jó­
formát a balkezébe vétve, szóról-szóra hangosan lül- 
olvasta, és igy az esküt letelte. A szertár:..ci részlet 
elvégezlével a föherczegnö a másik asztalhoz léju-lt, 
helyet foglalva aláírta a lemondó-oknninyt, és m>el­
hajolva a király előtt, előbbi helyét az emeDényvn 
ismét elfoglalta. Ekkor az állami tanács jegyzője M uiu 
Terézia Anna föherczegnö pecsétjével megpecsételte az 
okmányt, a melyet a vőlegény tanúja báró Siivatici 
udvárnagy is aláirt és megpecsételt. Ezzel a szertartás 
véget ért és a király az udvari íóméllósacokkrd együtt 
a belső termekbe vonult vissza. Az ünnepélyen az 
összes osztrák miniszterek, v., la mint Szó’i Kálmán mi­
niszterelnök, Hegedin, T; ész, gróf Sdccheuyi v 
Cseh Ervin magyar miniszterek is r ü cl vettek. Az 
udvari gyászt a szertartás tartamára f-iíöggrsztettél:. 
Mária Terézia Anna f.herczegnu esküvőiét a salzburgi 
palota Intelemében tartjuk meg. A mkodaimi ünne­
pélyt e hónap 11-én nagy fogadás elűzi meg a salz­
burgi főherczegi palota termeiben. Az esküvő alkalmára 
a Intelemet kápolnává alakítják at; az esküvőt a leg­
szűkebb családi körben ülte meg. ii knvü után az uj 
par Tirolon át Dél-Olasországba megy és csak liosz- 
szabb tartózkodás után mennek Ltertenstein várába, 
Württembergb -.

— Uj bíbor »toko!:. Vatikáni jól értesült ké­
rőkben — mint Románul táviratoznak — ugv 
beszélik, hegy tegnap küldték meg a j>>nya'
7:r d:ói érsekeknek papai ieiraiut, melyben köz­
ük velük, hugy legközelebb megkap; ik a Li born-a ki 
méltóságot.

— A külügyminiszter a bécsi magyar egyesi; 
lelnek. Gróf Goluchowski közé- külügyminiszter 
mint Bécteöl táviratozz .k — a Ferencz Férd in .:til 
trónörökös v dnuks ge alatt u!b> magyar egy -to k, 
tekintettel ennek az <gycsüleU.-k a Lidiül-in"«! j: -b ■ 
érkező szegény magyar honpolgárok s^g-dy- • • < . 
hazaszállítása körül immár , ; < v--n ál kivitelt ... 
z at kész tevékeny?. 200 koron.>t adományozóit.

— Vidéki zsurnalisztika. \ h'a 'sni .\‘ ipió p 
lilikül napilap gazdát cseréit. ILmim-c térni dó -1 
után a szerkesztőség tagjai vették át a lapot >* :nUte ki 
liberális szabadelvű programmal. A lap lösz Guszti l- 
dr. Mitzger Imre, felelős szerkesztője pedig SzutU 
rnáry Zoltán, u vidéki hírlapírói karnak szépirodalmi 
munkásságaiul is ismert tagja lett.

— Tycho Brake emio-ko. Mostanában lesz ii,rom­
száz esztendeje, hogy a csillagászok egyik legkiválóbbika : 
Tycho lira/ie meghalt. A nagy tudós halálának év­
fordulóját a tudományos társaságok sokfelé megünne­
pelik, Prágában pedig kiállítást rendeznek az olt őrzött 
Tychonianakból. A kiállítást a Belvedere-ben állítják 
fel, abban a palotában, a hol a hazájából száműzött 
Tycho Brahe //. Rudolf király partfogása alatt tanít­
ványának : Kepler-nek segéd kezesével hosszú ideig foly­
tatott csilhgatzati tanulmányokat. A kiállítást október 
havában fogják megnyitni.

— Az anya bosszúja. A gyulai tanyákon véres 
bosszút állott ma — mint levelezőnk táviratozz» — 
Gog Petemé Reisz Perec ezen, a ki leánya becsületét 
elrabolta. Sok ember előtt szidalmazta, a miért családi 
boldogságát feldúlta s feljelentéssel fenyegette a fiatal 
embert. A czigány legény csak nevetve hallgatta az 
anya keserű szitkozódásait s a vállát vonogatta. Ez 
annyira felbosszantotta Gog Péternél, hogy fejszét raga­
dott s néhány hatalmas csapással Reisz Ferenczet földre 
teriteVe. A szerencsétlen ember pár pereznyi kínlódás 
után kiszenvedett. A bosszúálló anyát a csendőrük le­
tartóztatták.

— Szidás miatt a halálba. Debreczeni tudósitónk 
jelenti, hogy Balog Zsuzsi nevelőnó megütötte főnöke 
gyermekét s ezért az asszonya megszidta. A leány 
e feletf való elkeseredésében marólúgot iv tt és meghalt.

— JJlégületlenség a szerb hadseregben. 
A skupstina által elfogadott ama törvény, mely 
a hadsereg újjászervezésére vonatkozik, általános 
elégülellenséget keltett az altisztek körében. A 
törvény ugyanis megszünteti az eddigi állapotot, 
mely szerint az altisztek az előirt középiskolai 
kvaliflkáczió nélkül is tiszti vizsgára bocsáthatók 
voltak. Ez által a hadsereg tisztikara egyik leg­
megbízhatóbb elemét veszíti el és e miatt a zú­
golódás annyira megy, hogy már az oly elter­
jedt lap is, mint a „Mali Zsurnal“ nyíltan fog­
lalkozik a kérdéssel. Az altisztek utalnak arra, 
hogy a török-szerb háború idején épen altisztek 
vezettek sikerrel egész századokat, sőt volt rá 
eset, hogy egész zászlóaljat vezetett egy altiszt. 
Az altisztek most a királyhoz akarnak folya­
modni, hogy a rajtuk esett méltatlanságot szün­
tesse meg.

— A viz- és jogviszonyokról. A földmivelésügyi 
minisztérium vízrajzi osztályához ma érkezett jelentések 
szerint a Duna általában apadó jellegű. Pozsony alatt 
jó darabon, s Budapest fölött a Margitszigettől áll még 
a jég. Budapestnél u mai vízmagasság 7 centiméternyi 
apadás melleit 150 centiméter. Most csak Budapest és a 
Drávatorok között van álló jég. A Tisza jege is meg­
mozdult helyenkint, igy Csongrádnál, Szegednél, Török- 
Becsénél, Titelnél. A folyó felső részén Szolnoktól a 
jég lazán bár, de még áll. A Kőrösökön is levonuló­
ban van a jég s ennek következtében a viz rohamosan 
emelkedik. Gyorminál hirtelen 540 centiméterre szökött 
a víz. — A Dunán Paks, Mohács, Baja, a Drávaloroknál 
reggel óta zaj las van, raig a Kazánszorosból, Gombostól, 
Ximony alól a jég ellakarodik.

— Csempészek. Baranyában e hó 5-ikére virradó 
éjjel véres harcz volt a lináoczok és dohánycsempészek 
R’j/'jft. Egy szigetvári és egy barcsi fináncz ístvándi és 
h’s Dobsxa közt elfogott egy kocsit, mely csempészett 
dohánynyal volt megrakva. A kocsin ülő négy ember 
közül három azonnal kereket oldott, de egynek már 
nem volt erre ideje. Bekísérték mindenestül a kis- 
dobszai buó lakására, a hol azonban, mig az őrük elő­
állításával foglalkoztak, ez az egy ember is eltűnt. 
\ ulúszinü, hogy a liaánezoknak biztos értesülésük volt a. 
csempv. z invázióról, mert alig, hogy az elfogott L< csit 
biztonságba helyezték, visszasiettek az országúira, s az 
előbbi helyen újra lesbe álltak. Nem sokáig kellett vára­
koztok, jött, nem kevesebb, mint 1Ü csempész, a kik a 
hátukon lévő batyukban emelték az illatos füstölnivalót, 
nagy léptekkel iparkodván Szigetvár felé. A finánezok 
uem ;iiütöttük meg az elejét, hanem a menet végén 
haladókat akarták gyors támadással visszaterelni ístvándi 
felé, azzal a számítással, hogy a többi — a ki teheti 
— kereket old. A dolog azonban nem a számítás sze­
rint f s elég szomorúan végződött. A megtámadott csem­
pészek szrmbeállotlak a két íinánczczal, s eldobván a 
batyukat, küzdelemre keltek velük. Az egyik linám-zot 
torkon ragadták s a fegyvert elvették tőle. A heves 
küzdelemben a fináncz valahogy módját ejtette, hogy 
puskája csövét ellenfele testének irányítsa. Abban a 
pillanatban aztán a fegyver eldördült, a szerencsétlen 
csempész összeesett. A lövés, mely ennek feteű ezomb- 
ján ejtett veszedelmes sebet, egy másik odasiető csem­
pésznek a keze fejét érte. Ennek sebesülése azonban 
küMiwi, annyira, hogy a legközelebbi vonattal haza is 
utazhatott, (te társa sebe súlyos, kocsin kellett beszállí­
tani tetvándiba. A vizsgálat must foglalkozik az esettel.

— Zendülés az adó miatt. A biharmegyei Bánlaka 
Lüzs‘te:> -n az adó miatt tegnapelőtt nagy zendülés volt. 
Egy szoczialista ember felbujtotta a falu népét s ha a 
csendőrük idejekorán közbe nem lépnek, megismétlődik 
az a szomorú emlékezetű vond ülés, mely ezen a vide- 
k:n néhány év előtt hasonló körülmények között tört 
ki. Dávid Vasziiie bánlaki községi főbíró törvényes 
Dr'szisxtencziával adóhátralékot akart beszedni a faluban. 
A román lakosságot azonban Muszka Vasziiie volt köz­
ségi bitó föliázilolta az exzekuczió ellen.

— Ne engedjetek ide a kutyákat ! Üssétek agyon a 
főbírót 1 — mondta az embereknek, a kik aztán fejszé­
ket, vasvili.teat ragadtak és ellene szegültek a végre­
hajt., u a k. Muszka Vasziiie ott sürgütt-forgott a fenye­
gető tömegben s diadalmasan kiabált :

— Ne hagyjuk magunkat !
A visszhang rázugott: j
— Inkább itt veszünk valamennyien!
E közben hatalmas kőzápor hullott a törvénytevő em* 

berek teld. Dávid \ aszilie lőbiró rejtett utón menekült a 
vész helyéről a falu végén levő csendőrkaszárnyába segit- 
s•Ígért. A csendőrök a legkritikusabb perezben érkeztek

szuronytszegezve szólították fel szétoszlásra a zea- 
dü teáét.

A;: crviu’s lulDpJim-k foganatja lett. A lázadók elvo­
nulok, a v nüurük pedi^ a Lujtogatút letartóztatták, 
mire a hivatalos eljárást zavartalanul teljesíthették.

— Öngyilkosság a szülök előtt. Egy a gyermeki 
szereti.tu. . teljesen kivetkőzött debreczeni fiatat ember 
gyüDgédtelenül szülei elült vetett véget életének. Mint 
oltani luJeslióuk táviratozza, Kiss Sándor húsz éves 
kefvkütősegéd az éjjel egy órakor hazatért a műn« 
hál, anyj.It és apját feikültötte és előttük agyonlőtte 
mag it.

— Néni izeret tanúskodni. Bánk-bánt játszották 
el i t.i színházban. A karzat zsúfolásig volt ma-

gyarukk;.!, a kik visszafojtott lélekzettel bámultak a 
vő.; á: ntö deszkákra. M.kor aztán Bánk a békétlen- 
inti: á között Petur bánnal összeütközött, felállt az 
■’gy:k Tg irtára s megrántotta az asszony szoknyáját.

— Mr ni fink, anyjuk !
— Már miért mennénk ?

— Nem 1 tlud, hogy azok ott még fejbe verik egy­
re...-á Káéuulck, elszívok egy pina dohányt, mig üssze- 

köznek. Engem bizony ne hívjanak tanúnak a biró-
s ghoz.

Óriási tűz eyy j eti oleunitelepcn. Baku­
ban :i:;i a Kaspi- és i’eketengeri társaság rak­
táraiban, a melyekben 0 millió pud petroleum 
volt. tűz támadt. A tűz csakhamar elharapózott a 
többi húrom raktárra is, a melyekben 12 millió 
púd petróleum volt. Az oltás alatt az égő petró­
leum elöntötte a munkáslakásokat, a melyek tel­
jesen elpusztultak. Az iszonyú katasztrófa igen 
sok embernek okozta halálát. Eddig húsz meg- 
szeuesedeti holttestet találtak és ötvennél több em­
ber szenvedett súlyos sérülést. Négyszáz munkás­
család koldusbotra jutott. A raktárak még folyton 
égnek és a szomszéd rezervoirck nagy veszede­
lemben forognak. Az egész környéken nagy rémü­
let uralkodik. — Vasárnap Balakhánban a Meli- 
korosz eztgnek négy forrása, a lvaspi- és Fckete- 
iengeri társaságnak kút forrása és a Rilszki és 
örökösei ezégnek két forrása pusztult el a tűz­
vész következtében.

— Lelőtt vadorzó. Dobozon Karnyászk vadorzó­
nak a felesége már régebb idő óta szerelmi viszonyt 
folytatott Szathmáry Gábor odavaló legénynyel. A 
szerelmeseknek azonban utjokban állott Karnyászk, a 
férj. Az asszony biztatgatta a legényt, hogy tegye el az 
urát láb alól. Csábitólag szépnek festette előtte a jövőt, 
ha majd nem kell minden pillanatban attól tartaniok, 
ho’y mikor a legédesebb csókokat váltják egymással, 
akkor toppan be a férj. A legény engedett az asszony 
kéréseinek s Karnyászkot orozva két lövéssel leteritette. 
Dorka esendői őrsvezető a gyilkosság után azonnal le­
tartóztatta Szathmáry Gábort, a ki töredelmesen beval­
lotta bűnét s elmondta, hogy Karnyászkné felhajtására 
követte el a gyilkosságot. A csendórség letartóztatta a 
csábító bűnös asszonyt is.
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— Hivatalvesztésre Ítélt ssclgabiró. Az eszter- 

gommegyei közigazgatási bizottság fegyelmi választmánya
_ mint egy távirat jelenti — ma 4 órai tanácskozás
után az állásától felfüggesztett Reviczky Győző eszter- 
gommegyei főszolgabírót a járásbeli bányaiparvállalatok­
tól éveken át felvett illetéktelen napidijak, kölcsönök, 
jutalmak elfogadásáért, hivatalos pénzek hosszabb vissza­
tartásáért és hivatalbeli felületességekért nyugdíjigénye 
Rátartásával hivatalvesztésre Ítélte.

— Gyilkos merénylőt. Vasárnap éjjel az Alföld 
egyik legnagyobb pusztáján, a péteri pusztán vakmerő 
rablógyilkosság történt. Tari Ferencz tanyai gazda 
szállására ugyanis rablók törtek be. Tari a telet rende­
sen Kecskeméten tölti, s csak néha megy ki a szállásra. 
Vasárnap délután szintén ott volt, mert aznap 150 mé­
termázsa gabonát adott el. ügy éjfél tájt négy álarczos 
rabló felfegyverkezve behatolt Tari szobájába és az el­
adott gabona árát követelte. Tari tagadta, hegy 
pénzt kapott volna, mire az egyik rabló rákiáltott 
társára :

— Üsd agyon, ne sajnáld a kutyát!
Alighogy ezt kimondta, egy hatalmas csapással le­

ütötték Tarit, de ebben a pillanatban az udvarról is 
lövés hallatszott, mire a rablók kifutottak a szobából és 
elmenekültek. Tari kocsisa ugyanis a kutyaugatásra 
kiment az udvarra, mire a rablók egyike vészjelt adott 
társainak. A kocsis nem tudta mire vélni a lövést és 
futkosást, bement gazdájához, kit a földön fekve véresen 
talált a szobában. Tarit aztán a fellármázott cselédség 
megmosta és ágyba fektette. Eletbenmaradásához azon­
ban nincs remény. A csendőrök nyomozzák a tetteseket, 
de eddig nem sikerült nyomukra akadni, daczára annak, 
hogy tisztában vannak azzal, hogy a merényletet csakis 
a környékbeli emberek követhették el.

= Tűz az újpesti kikötőben. Az újpesti kikötő­
ben télen át több vontató gőzös és egész raj bárka vesz­
tegel. Most iz tizenkét gőzös és tizenöt bárka áll szép 
sorjában egymás mellett. Tegnap reggel az egyik gőzös 
szelein lyukaiból nehéz, sűrű füst tört elő, A matrózok 
hamarosan rájöttek, hogy a hajó belsejében a közös 
legénységi szoba cg cs onnan árad széjjel a füst. A hajó 
kapitánya a legénységgel együtt rögtön hozzálátott a 
veszedelem elfojtásához. Homokkal és rongygyal belő- 
mette a hajó összes nyilasait, nehogy a tűz levegőt kap­
jon és tovaharapódzék. Alig voltak készen e művelettel, 
megjelentek a kikötőben az újpesti V» olfner-gyár tűz­
oltói és két fecskendővel eloltották a tüzet, mielőtt ki­
tört volna. A gyors közbelépés nagy veszedelmet hárított 
el, mert igen könnyen megc-s*'eleit volna, hogy a kikötő­
nek valamennyi hajója elpusztul. így csuk a közös 
legénységi szoba égett el, két kabin pedig raegszenese- 
dett. A matrózok holmija szintén elpusztult. A tűzről a 
hatóságnak nem volt tudomása. Az újpesti hatóság egy­
általán nem törődik a tűzrendészet! ügyekkel s az egész 
város tűzbiztonságáról a gyári tűzoltóságok gondoskodnak.
= A ruhátlan szállóvendég. Az Orient szállód.» 11. 

emeleti szobájában mintegy egy év óta 1 kik I.'/’J. ruv. 
40 éves ember, a ki valamikor jobb napokat látott. 
Állítólag az államvasutaknál volt mint dijnok alkal­
mazva, de onnan eltávozott s hetek óla nem moz-'u-i ki 
a szobájából s állandóan ágyában fekszik. Mintegy 10 
forint tartozása van a szállóban, de betevő lah.fja 
semmi. A napokban r! akarták küldeni, de nem »elle­
tett, mert mindenét eladatta, s most a szó szoros értelmi­
ben nincs egyebe annál a k-t fehérnemű darabnál, a 
mely testét födi A szállodás künyörüíetbői tartja benne 
a lelket, mert valószínű, hogy elméjében m°gh Jjorodott. 
Hiányos öltözékénél fogva kitenni nem tihet, s mv-' 
majd megvizsgáljak, hogy elmebajos-e vagy sem, s az­
után elszállítjuk a fogadóból.

= Fiatal öngyilkos. Szép leány volt Tegyi 
Mária. Alig töltötte ugyan még be a 15 esztendőt, de 
azért a szive már megtuluiia a maga lovagjai. Az is 
fiatal, sőt könnnyeimü fin lehetett, legalább igy beszélik 
az István-ut harmadik számú házában. Csalogatta e 
piros arczu leányt a meddig tudta. Tegyi Maria azon­
ban csakhamar belátta, hogy r: in szereti i ?. 3 s :•

— A pécsi mütárlat fiaskója. A nemzeti szalon 
pécsi mü tár lat a tegnap zárult nagyon szomorú ered 
ményoyel. A kiállítást mindössze 250-en nézték meg. 
Képeket csak a legutolsó napon vásároltak, többnyire 
pécsi festőktől. Az állam is vett képet Herrer Gzézártól 
tiz forintért.

— A nemzeti szalon válsága. A nemzeti szalon 
igazgatóságának újakban ismét több művész jelentette 
be a szalon kötelékéből való kilépését. így Greguss 
Imre, az országos hirü fcs'őtanár, továbbá a következők : 
Istók János, Lukácsy Lajos, Farkasa Miklós és 
Gerenday Béla.

— Gcskay brigadéros. Herczeg Ferencz uj da­
rabjának a főpróbáját holnap délelőtt 11 órakor tartják 
mog a vígszínházban. A főpróbára az igazgatóság csak 
az újságok kritikusainak küldött meghívót. Ez az intéz­
kedés a szerző külön kívánságára történt. A darab első 
előadása pénteken lesz. Miután a darabot prológus előzi 
meg, figyelmeztetjük a közönséget, hogy helyét pontosan 
V28-kor foglalja el, mert a prológus alatt senkit sem 
bocsátanak be a nézőtérre.

— Bendöri intézkedések a színházakban. Az 
utóbbi időkben a főváros színházaiban sűrűn fordultak 
elő tol vaj lások, miért is a főkapitány ezek megakadályo­
zása végett akép intézkedett, hogy az opeiaház kivételé­
vel minden színházba küld detektiveket. Az operaházba 
azért nem küldhet, műrt az intendáns megvonta a rend­
őrségtől a polgári rendőrközegek jegyét.

— Thomson Cesar hegedűművész hangversenye 
iránt, mely hétfőn, február 18 áu lesz, igen nagy érdek­
lődés van a közönség körében. A mester ez alkalommal 
egész uj műsort választott, a mclylyel fenomenális techni­
kájával brillírozni fog. Hangversenyei,»-!! még Delimé Lajos 
brüszszcJi zongoraművész fog közreműködni. Jegyek a 
«Harmonie» zenemükereskedésben kaphatók.

Porzsolt Halmán botrányai,
A népszínháznak, nevezetesen periig Porzsolt 

Kálmán igazgatónak botrányairól mi rántottuk le 
első sorban a leplet. Szándékunk volt az egész 
kulissza mögött végbemenő botrányokat a közön­
ség elé tárni. Azonban Porzsolt Kálmán a nép­
színházi bízott-ágtól utasítást kapott, hogy a 
lapunk közleményeiben foglalt tények ellen — 
hogy magát tisztázza — sajtópert indítson.

Épen azért meg akartuk várni, mig bírói 
útra kerül az ügy. Minthogy Porzsolt Kálmán 
pár nappal a törvényes elévülési határidő előtt 
tényleg beadta ellenünk a sajtópürt, alkalmat 
nyertünk arra, hogy ellene emelt vadainkat a kö­
zönség előtt is bebizonyíthassuk, és pedig akként, 
hogy a vizsgálat során eszközölt kihallgatásokat 
lapunkban részletesen lúgjuk ismertetni, még 
mielőtt a bíróság Ítélkeznék. Azután a legillclc- 
keschb fórum fog ezek felett ítélni, mert hisz ott 
nem lehet eltussolási szisztémát követni, mint a 
nép-vinliázi bizoitsig előtt, a mely vizsgálatot sem 
indítóit, csak egyszerűen Porzsolt Kálmán mellé 
állt mint védő és mentő.

Hallgattunk volna tehát a Porzsolt Kálmán ur 
botrányairól egészen addig, a mig a vizsgálat e 
közlemények megírására alkalmas stádiumba ke­
rül. Azonban most olyan inczidens merült fel, 
a mely ismét napirendre hozza Porzsolt ur 
viselt dolgait, nevezetesen azt a szeszélyes 
és durva modort, a melylycl ö a legnagyobb 
művésznővel is érintkezik és azt a példáiban 
indolenczi.it s tapiidatlan- igot, a melylycl ö a 
színhazat vezeti. Az ügyet ma a „Pesti Napió“ 
hozta napvilágra.

Utálta Lujzáról van szó. Arról a művésznőről, 
a kinek életével s működésével nemzeti játék­
színünk legdic.-áiségest-bb korszaka összeforrt, 
egygyé lett, a kinek egyénisége s művé zete va­
lóságos fogalommá lett Magyarországon, a ki 
soha el nem múló dicsőséget hozott színpadunk­
nak s a magyar művészetnek.

Most Porzsolt Kaimon ő vele kezdeti ki abban 
a modorban, a mely minden cselekedetét jellemzi 
a tapintatta; g és sértő indolenczia minden el­

csalódást annyira szivére v ette, hogy :r.a este .at iíra- L lül o is kij.ilenijü:.. hogv a sérelem nem . bborikor fejbelotte magát, bulyosan :« a besül e besz.-. II ;tot k;il hií al, hu;-; ,' th 1 Eájz t betegsége alatt nóp-
Iák a Rókus-kórházöa. E;cí ben maradás«:nui nine 5 semmi szin Hit veket adatott eió tin - művésznévéi, A urg
remény. Ki.-. al. Blab ■ . .. a ac;n abban tu: .1 sért 1 Miét.

—* Az utolsó nt. Koh n József 1 ord.tr trgn ip dél- sőt iaf inuk inunk.-.tar sa eió t hangsúlyozta is. iiugy
után megbízatásban j írt a vúczi-kü: uIon. álkor a 10-ik ürü a nnak, hogy j-j cn K Klara jat-zla az o
számú húz elé ért, hitte:' n rrjszui jeit össze< sett és FZC *eP a ki nagy- sikert ; árulóit a né; - /.in-
meghalt. Holttestét az or veslam intéz-tbe znliiU ‘:UK. ve! ben. A sér.lci:l ott an. h< gy addig. ; in ir

= Tűz. Ma deinen a v. czi-utc/.a -á. SZ im a oV. levő till; ha Lujza < ve 1, hét ■ • : fa'ott
virágüzletben tűz ütött ki. Az üzlet t é'j’iK sark ál an ci- r*!Ő ti. íz-uU Kalman ur ró • innen eket. Bei ri-ze-
helyezett művirágok gyubdtak re";:. A I; ..ponti tüzér- 
ség a tüzet, mielőtt még elharapódzott volna, eloltotta. 
A kár jelentéktelen. __________

~ Számtalan elismerőleg ál e« azon ha l|:s or­
vosi nyilatkozatok, melyeket a fővárosi, vittél i és k d 
földi kórházakban folytatott kis- retekről és azok kiv..iő 
eredményéről állítottak ki, hizonji'jár, hogy a ZoUmt- 
féle kenőcs a cetre és köezvéoyes bajok egyedüli biztos 
gyógyszere. Üvegje 2 ki r. Zo lán ÍJ. gyógy?: rr irábi.zj 
Budapest. V., S.laler-utcza Szabadság t--r s r! n.

= Fiatal anyák, gyengén l.jiőid gyt rnekeikke! 
itassák a Knegner-íéle Tokaji china-vubort, üvigje 
ti kor., vagy ü kor. GO fut. Kapható a gyógyszertárak­
ban. Főraktár a kálvinién gyógyszertárban.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Filharmóniai hangverseny. Mivel Sacher 

iozseí berlini karnagy betegsege miatt nem jöhet, 
a február ld-iki fí' agner-estélyt (Vll-ik filharmóniai 
hangverseny) Kerner István fogja vezényelni, pan 
P.ooy Antal a hires bayreulh! baritonista Wolfram 
falát «Tannhüuser»-b61, Sachs monológ; ,t a «Mester- 
ia!nolok»-ból és Wotan búcsúját a <Wdkür>-böl adja 
elő. Önálló zenekari számok lesznek : a «Bolygó hol­
landi» nyitánya, «Tannhäuser» nyitánya és hacchanáléja 
s párisi átdolgozásban, a »Nürnbergi mcsterdalookok» 
IH-ik felvonásának előjátéka és a gyászinduló az «Istenek 
ilkonyá»-ből. A rendkívüli érdeklődés folytán már csak 
gén csekély számú jegy kapható Menj Bélánál (VI., 
Andrássy-ut 12.)

! rés ha; •; t i.nui'mt a népszínmű es ezzel együtt 
j Pl.ma Lujza éli n. Midi . „zab :i Blaha Lujza m :- 

b. ‘.rgedéit, annyira, hogy nem lephetett fűi. egy­
szerre s/i z. .-ét i.illa az igazgató ur annak, hogy 
népszínműveket adasson elő. Egyszerűen azt 
akarja, hegy Blaha Lujza a színpadon lehctot- 
l'-nné váljék é: kc.v. 1-.-iui legyen az iga.gató re::u 
és bantu szekatúrái miatt otthagyni a nép.-zin- 
hazdt, a melyet sukkal inkább Blaha Lujza dicső­
sége, rí -in' Porzs jlt Kaim n basáskodó Hajlamai­
nak a kieh'-'.’i'érére építettek.

Ezt a «cmiiiivu! som menthető kinldőzt-i politikát 
meg súlyosabbá leszi a modor, a mclvlyel őzt az. 
iga. való ur inszczenálta. Ilyen knlibt-rü művésznő, 
ndr:t Blaha Lujza megérdemelné talán az igaz­
gató űrtől (ak .rraiiven .-airapanak képzeli is ma­
gst), hogy az uuvariassagi formák közül válasz- 
szón egyet, a melyet minden direktor ; olaszt, ha 
egyaíialában fogalma v;:n rról. a mit társadalmi 
illemnek neveznek. Ö ezt nem tette, hanem a nélkül, 
hogy Ll -iia Lujzát egy kérdő re is méltatta volna, 
a szolgát elküldte a nagy művésznőhöz azzal a 
meghagyással, hogy a szerepeket .alja at. Ilyen 
bánásmódot egyaltalában nem szokoU meg a 
művésznő. Nem is tudjuk már ezek után, hogy 
vájjon milyen érdemeket kell szereznie egy mü 
vésznőnek, hogy Porzsolt Kálmán ur a tisztelet 
és megbecsülés hangján és modorában érintkez­
zél: vele.

— A vígszínház hó 22-én a fővárosi szegeny-
gyermekkert-egylet javára jótékonyczélu esti előadást 
rendez béríetszünethen, mely alkalommal L. Komáromi 
Mariska közreműködésével < \z Aranykakas» kerül 
színre. A darab első ej második felvonása között hang­
verseny lesz. A bohózatban szereplőkön kivid közre­
működnek még: faszai Mari, Csillag Teréz, Kun László. 
Kívülük még más művészi erők is megígérték közre­
működésüket. A részvényesek ezen előadásra e hó 8 aig 
bezárólag válthatják ki jegyeiket a Koronaherczeg-utczai 
színházjegy*irodában. E napon till a megmaradt jegyek 
a közönség rendelkezésére ullanak.

A postás fia változatlan nagy népszerűséggel 
dominál a magyar színház műsorában. A darab eddig 
minden előadáson zsúfolt ház előtt került színre és a 
közönség érdeklődése még ma is oiy nagy, hogy a pá­
holyok és jobb helyek mindig már napokkal előbb 1- 
vannak foglalva. Holnap immár tizenötödször kerül 
színre a Postás fiú, mely telt házak jegyében gyorsan 
közeledik első jubileumához.

— Barbl Alice, hétfőn, február 11-iki hangverse­
nyében igen érdekes uj műsort fog énekelni. Az erre a 
hangversenyre előjegyzett jegyek csak február 7 ig 
lesznek fentarlva, a többi jegyek a «Harmonia» zeuemii-
fcereskedésben kaphatók.

te
A mit Porzsolt Kálmán ur elmulasztott, azt jóvá 
'te Kürti Klára, a. ki nem akart addig Blaha 

Lujza szerepeiben túllépni, a mig erre maga 
HKba Lujza nem jogosította föl. Levelet irt Llaíia 
Lucának, a melyben kérdést intézett hozzá, hogy 
ho;=zada!masabb-e a Betegsége s nincs-e ellene 
kifogása, ha az ö szerepeiben lép fül ? Ezt kel­
lett volna Porzsolt Kálmánnak is tennie, ha tisz­
tában volna helyzetevei és azzal, a mivel a nagy 
művésznőnek tartozik. E helyeit azonban mi tör­
tént.-' Az egyik estilapban u legszánalmasabb és 
egyszersmind kvalifikáliiaíatlannak mondható mo­
dorban védekezik és vádol egyszersmind. Kijelen­
tésében benne van ez a passzus:

„Hogy az illető tagol: ezt felhasználják a magul: 
reldámozCljaira s olyan hírek szállingóznak a kö­
zönség körében, a melyekből a Blaha Lujza üldöz­
tetéséről lehet következtetni, é-n nem tehetek.“ 

Ebben a kijelentésben az a vád van, hogy 
Blaha Lujza használja fel reklarnezélokra az ő 
eljárását. Ennél vakmerőbb és sértőbb nyilatkoza­
tot csakugyan nem tehetett volna senki Blaha 
Lujza ellen, a kinek nincs és sohasem is volt 
szüksége semmiféle reklámra. Blaha Lujzának 
igenis szivén fekszik a népszínmű sorsa. Alább 
közlendő kijelentése szerint akarja is, hogy azok­
ban a szerepekben, a melyekben ő már aero szí­

vesen lép föl, tehát a fiatal parasztlányok szerepei­
ben, lépjen fel más.

Ebből tehát a reklámhajhászat vádját ková­
csolni akárki ellen is, valóban lelkiismeretlen 
dolog.

L)e védekezik mással is. Hogy Blaha Lujzát 
meg nem látogatta, vele szóba nem állt, arra 
mentségül azt hozza föl, hogy bátyja meghalt 
ezelőtt két vagy három héttel. A halálozás egy 
családban mindenesetre olyan esemény, a melyet 
respektálni kell. Azonban, a mikor erre hivatko­
zik, mit szóljunk ahhoz az eljáráshoz, a melyet 
Blaha Lujzával szemben tanúsított, szintén egy 
haláleset alkalmából? Báró Spléngi Ödön leánya 
nemrég meghalt. Erről gyászjelentést küldtek Por­
zsolt Kálmánnak. Fülbontotta-e a levelet, vagy 
sem, nem ide tartozik, mert a gyászesetröl a la­
pokban is volt hir. Blaha Lujzát mindamellett 
játszatta aznap a gyászeset daczára. Ő tehat Blaha 
Lujza gyászát nem respektálta.

Ilyen modorban érintkezik lehat Porzsolt Kál­
mán a legnagyobb magyar művésznővel. ítéljen 
mindenki, a ki tud és akar Porzsolt Kálmán 
fűlött.

A többi botrányról egyelőre nem szólunk. Ki 
fognak azok derülni az események során.

itt közöljük Blaha Lujza nyilatkozatát, a mely 
legélesebben vilagiija meg a helyzetet:

Nem szoktam epcskedni — úgymond a művésznő — 
de a mikor az embert megtanítják boszankodni. Tudom, 
hogy ma ezreket nem hajtok a színháznak. Az én hi­
bám ez? Jó népszínművet, ujjat, régen adtunk, voszban 
pedig bármily lelkesedéssel játszom meg a szerepet, ne­
héz nagy sikert érni. De nemcsak nekem, mindenkinek. 
Azontúl pedig nagy tévedés azt hinni, hogy nekem fáj 
az, hogy másokkal játszatják az én szerepeimet, sőt 
ellenkezőleg, örülök rajta, hogy akadnak, a kik 
egész művészetükkel szolgálatába állanak a 
népszínműnek. De faj az a mód, a mclylyel ez 
megtétetik. Mert végre, ha nem sok, de egy kis érde­
mem, azt hiszem, mégis csak van a népszínház felvirá­
goztatása körül?

Nekem az orvosok szigorúan meghagyták, hogy egy 
kis ideig tartózkodjam a szinpad'.ói. Nehéz szívvel bár, 
de bele kellett ebbe az orvosi rendeletbe nyugodnom. 
Mar most mi történik ? Betegségem egész tartama alatt 
nem értem annyit a direktoromnak, hogy nem 
hogy meglátogasson, ennyire követelő nem vagyok, 
de hogy az egyik titkárt vagy rendezőt elküldte volna 
hozzám megtudni, mi van velem ? Egyszerűen elkül­
dött"■ a szerepeimért és én. azokat, természetesen 
szó nélkül, átadtam. Mar másnap aztán tele voltak 
rekiamirozva a lapok, hirdetve, hogy Blaháné leghíre­
sebb szerepeit mások fogjak játszani, ilyen érdek s le-z 
ez a dolog, olyan érdekes ész, pedig semmi újság a 
dologban r, in vo't, mert húzta ugyanazt a szerepeket, 
melyeket a kettős ünnepen nagy garral reklami- 
roztattek, már játszotta a népszínházban Küry 
Klára. Arról, hogy majd ha felgyógyulok, magara 
is fogom e szerepeket újra játszani, egv szó 
sem hallatszott. Nem mintha ragaszkodnék e sze- 
repekli"z. Süt éppen én voltam az, a ki azt mondot­
tam, hogy az ilyen leánykái szerepeket már nem 
szívesen játszom. Ámde mit kell, hogy gondoljon a 
közönség ? Azt, hogy Blahané többet egyáltalában nem 
játszik, megsantult vagy tudom is én mit ? Ismétlem, 
semmi kifogást nem emeltem volna ellene, ha eljön 
hozzám a. színház részéről- valaki és hivatkozással 
arra, tiogy a kettős ünnepen népszínművet kell adni, 
elkéri bármelyik szerepemet. Ez mindössze Csekély ud­
vari ssagi tény lett volna, mely a nélkül, hogy 
bárkinek ártott volna, engem megkímélt volna a lep 
képtelenebb megrohanásuktól. De ennyit, uqy lat­
szik, nem érdemeltem. Hat ez csak elkeserít 
heti az embert.

Egyébként reg ott hagytam volna a változott viszo­
nyok folytán a színházat, ha tehetném. Nekem is job­
ban esnék játszanom akkor, a mikor én akarok, de 
ezt ma még nem tehetem, mert o'yan kötelezettségeim 
vannak, melyek ebben megakadályoznak.

11. t ezek nem épületes dolgok. En csak a:t kérem, a 
n.i jogosan megilleti. Ennyi az egész, de hogy felém 
sem néznek, a mikor itt betegeskedem, az méltán elké­
sni;. Osziolén szóivá, mikor a szerepeket (hitték, vár­
tam egy I v Pl, melyben tudtomra adjak, hogy : mehet 
is1' n h.révei. Variam pedig, mert a szerződés egy pontja 
azt moreija :» ... ha a betegség egy Ír napnál tovább 
tart, a fizetési kötelezettség az igazgatóságra megszűnik». 
Es az eddig ir .ntam tanúsított eljárás után — fejezte 
be a művésznő — kérdem, várhattam e egyebet ?

*
A Magyar Szó tu :é Vj nők a következők- í mondta 

a méltatlanul üldözött navy művésznő :
eh a m-kem még soha S'nkív 1 nem volt összetűzé­

sem a színháznál, sem tagokkal, sem a direktorok­
ká. hé; -/ .heti tehát, iioey nem asszony! trzékeny- 
kedes, hanem művészi önérzetem súlyos még­
ha olása bírnak arra, hogy igazamat megmondjam. 
Hiszen mi h'-szu ideig jó barátságban voltunk
Porzsolt K.imánnal, de ez a barátság   én
nem adt.m reá okot — m:ir rég elhidegült. 
Egy őszinte, jó szava nem volt hozzám már ho»szu 
ideje s !ia a népszínházba mentem, ezer apró 
jelből azt kellett látnom, hogy csak túrt sze­
mélyiségnek tartanak. Mint a verébfiók, a ki az 
ereszen huzza meg magát, úgy vagyok most. El akar­
tain menni, de nem engedett, azt mondta : a közön­
ség előtt, tönkreteszem a színhazát, ha elmegyek. 
Le is mond a bérletről. Nos, gondoltam magamban, én 
ne legyek senki tönkre tevője és maradtam.

A Pesti Napló a következőket Írja a kínos ügyről: 
Blaha Lujza még a szezon kezdetén meghűlt, erős 

reuma gyötörte különösen a lábát. De tovább kellett 
teljesítenie kötelességét. Két héttel ezelőtt orvosa kije­
lentette, hogy megSiintul, ha azonnal szigorú kúrát nem 
kezd. Erről Blaha Lujza levélben értesítette Vidor Pál 
főrendezőt; azért nem az igazgatót, mert Porzsolt 
Kálmán saját kijelentése szerint sokszor hat napig sem 
bontja föl leveleit. (Idejének legnagyobb részét oiyan 
leveleknek megírására és megiratására fordítván, a me­
lyeket aláírás nélkül küld el a czimzetteknek.)

Hogy ez csakugyan igaz, bizonyítja a következő epizód : 
nemrég báró Splénvi leánya meghalt; nyomtatott gyász- 
jelentést küldtek az igazgatónak. Felteszszük Porzsoltról, 
hogy nem bontotta löl, különben nem tűzte volna ki a 
legközelebbi vasárnapra Blaha Lujza föllépését. Így tör­
téni, hogy a művésznő a temetés után való napon ját­
szott : nem künyürgütt müsorváltoztatásért.

A direktor azt se leplezi, hogy haragszik Blaha 
Lujzára. K mutatta ezt már a jubileumi banketnél, 
mert nem neki jutott az a fő-főszerep, melyre reflektált. 
Blaha Lujzának havonta legalább tiz köteles föllépése 
volt kikötve. A hivatalos adatok mutatják, hogy Evva 
utolsó idejében is kétszer annyi föllépése volt. Porzsolt 
igazgató csak kedvetlenül tűzött ki Blaha-darabot, a 
népszínművet mellőzte.

TUDOMÁNY ES IRODALOM.
— Tagváiasztás a Klsfalufly-társaBé.gban. A

Kisfaludy-társaság ma délután tartotta tagválasztó köz­
gyűlését Beöthy Zsolt elnöklete alatt. A társaság tag­
jai közül jelen voltak 29-en. A tagok először az ürese­
désben levő egy költői helyre adták le szavazatukat. 
Ajánlva volt Pékár Gyula. A leadott 29 szavazatból 
nem-De! szavazott 4, üres lap volt egy, igy tehát 
Pelcárt 2J. szavazattal a Kisfaludy-társaság tagjává 
választották. A megüresedett egy Írói helyre ketten állot­
tak egymással szemben : Szana Tamás széptudományi 
és mütörténetiró és Haraszti Gyula széptudományi és 
irodalomtörténetiró. Előbbit ábrányi Emil, Bartók 
Lajos és Somló Sándor, utóbbit Hegedűs István aján­
lotta. Leadtak 29 szavazatot, melyből keltő üres volt. 
Haraszti, 9 szavazatot kapott, Szana Tamás tehát 18 
szóval a társaság tagja lett. A három betölthető levelező 
tagsági helyből csupán kettőt töltöttek be. Egyiket Low 
Vilmos angol műfordítóval, másikat Müntz Eügéne 
fracezia művészettörténeti íróval. Előbbit Radó Antal, 
utóbbit Berzeviczy Albert ajánlotta megválasztásra. 
Mindketten 2G — 2G szavazatot kaptak. Low Vilmos ha­
zánkfia, Löw Lipőt volt szegedi főrabbi fia, a ki a 
GO-as évek óta Newyorkban él és fordítja a magyar 
költők müveit.

— A néprajzi múzeum újabb gyűjteménye. A
magyar nemzeti muzeutn néprajzi osztálya, mely a 
Csillag-utcza 15. számú bérbázban van elhelyezve, újab­
ban nevezetes gyűjteményekkel gyarapodott. If'íasszcs 
Gyula közoktatásügyi miniszter ugyanis újabb tágas 
helyiséget bocsátott a múzeum rendelkezésére és ebben 
helyezték ci gróf Zichy Jenő, Reguly Antal és dr. 
Pupay Karoly gyűjteményeit, melyeket e kiváló férfiak 
Ázsiában, ugor fajrokonaiukn.il, a votják, vogul, osztják, 
mord in és cseremisz népeknél szedtek össze. A kiállí­
tott tárgyak vadászati, halászati eszközök, ruhák, buzi- 
eszközök, szőnyegek, hímzések és cgyébb néprajzi tár­
gyak. Szalag Imre, a nemzeti muzeum igazgatója, dr. 
Jankó János és dr. Seemaysr Wiübáld múzeumi 
őrök ma mutatták be a muzeum e részét a sajtó kép­
viselőinek bő és szakszerű magyarázat kíséretében.

— Tarmóazettndományl esték lesznek február 
9-ikén, lG-.m es 2-'l-an, szombaton este G órakor az 
é!"Uani intézetben (Vili. kér. Eszterházy-utcza 5. sz.), 
a n ikor is dr. Farkas Géza tart kísérletekkel kapcso­
latos három előadást «A zene élettani alapjairól». Be­
lépő jegyek a titkári hivatalban (VII. kér. Erzsébet-kürut 
1. szaru) vehetők át 8-án és 9-ikén délelőtt 10—12 
és délután 4— G óra közt.

— Dante-tinnep a Klafalady-társaaágban. Az
idén lesz hatszáz éve annak, hogy a nagy fiorenczi költő 
számkivető,be ment. E nevezetes évforduló alkalmából, 
melyet Olaszországon kivüi is sok helyütt meg lógna;, 
ülni, a Kisfaludy-láésasug is ünnepelni fogja Dante em­
léket. Meg periig fcbruai lU-iki rendes évi hüzgyűi sen, 
melyen Radó Antal r. tag tart felolvasást e czimmel: 
«A nemzeti szellem Daniéban.» A társaság meghívta a 
közgyűlésre Bollati budapesti olasz főkonzuli is.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
-- Jótékonyság. Köztudomású dolog, hogy gióí 

Károlyi .Sándorod kvt hót f-lölt mozgalmat indított az 
iránt, hogy a József-váró :i főúri körök is vrgycn?k részt 
a szegények gyámoiitúsa órdekében indítóit mozgalom­
ban. A grófnő fölhívása el ónk visszhangra talált s fő­
dig-!é 8CCÜ korona köszpénzt ős nagyobb mennyis' gü 
ruhaneműt ci cd monyé.’ it. Az adományokat mir át is 
szolgáltatták a Vili. k fii deli általános kö jöö-kony-úgi 
egyesület részére, a Vili. kerükti elöljáróságnak.

— A II. osztálya tanácsjegyzöl állas. A k, lölő 
választmány ma d.dutun üksl tartett Markas* József 
főpolgárrmstcr elnökksc mellett. Ez alkalommal, a ma 
törli ut választás folytan üresedésbe került másodosz­
tályú tunacsjeyyzoi állasra első bolyén j-.üllek : 
lvdnczky Imrét, második helyen : Fettykö Antalt, 
harmadik helyen : Rupp Lászlót és r. Yyvdik helyen : 
Ágota Lászlót. — A 11. k rül ti bízottá .gi tagok, a ma 
d'-iulnn tartott ülésükön, egyhangúlag Ivanszky Imrét 
jelűitek a más* dosztalyu j- gyzői állásra.

A íő"í áros közgyűlése.
— Az Egyetértés tadósitójalól. —

A:-, elégedetlen városatyák «tekint* ly ;> pár'ja tegnap­
éi ált este záit illőit tartott a városházán. Kissé fur­
csám, k tetszett némely emberek előtt, hogy az a part, 
a melyn k egyik v zérc az embrióban levő part kiala­
kul.isi időszakában melkt verve harsoghatta azt, hogy 
ennek a p.rínak nincs, de nem is lesz semmi titkolni 
valója, hogy tik nem fognak titkos konferenezukat tar­
tani, nem fognak a nyilvánosság elől elzárkózni — és 
mégis a kg'.Iső üies- k egyk-.n m..r bezárjak az ajtót 
n.imkpk; e öt», a ki nem az ó kisded csapataikhoz 
tartozik.

Istenem, hát mit is tehettek egyebet ezek a jó urak, 
m«cthogy elzárkóztak az emberek elől. Mert ha a nyiiv i- 
i'O’Sig elölt kellőit volna t írgyainiok azokat a dolgokat, 
a m'.lyvk a mai köz :yülésen pattantak ki egy névszerint 
való szavaz, st ív rő iv alakjában, talán pirullak volna, 
hogy komoly férfi k ilyen értéktelen dolgokra fecsérlik 
el a drága időt.

Az uj pultnak ugyanis ma volt a második akcziőja— 
t^hat a második balsikere. Daczára annak, hogy a kér­
dés, a melyet f .vetettek, — az Csszclé-rh-?;cnségi k- r- 
dés — megérd- melt volna több figyelmet, több érdeklő­
dést és komolyabb tárgyalást. Csakhogy az uj parinak 
e.ó'Z erejo a névszeri ut való szavazás kérésére szorítko­
zott. Ebben ki is merüllek.

Tessék komoly és pozitív adatokkal elóállani. Tessék 
I ej lengni «. közgyűlésnek, inie ezek és ezek a varos­
at ák sz zddésos viszonyban vannak a fővárossal, lessék 
hivatkozni a kötött szerződésekre — világos lények elől 
nem fog elzárkózni a közgyűlés.

Frázisokkal, szójátékokkal lehet hatást elérni kisebb 
méretű kerületi klubokban, de egv nagv komoly testü­
let előtt aligha.

Eri szívleljék meg az uj pártnak tagjai, a kik külön­
ben mint ma láttuk, már számban fogyatkozni kezde­
nek. Az eredetileg 14 tagból álló pártból, csak 9 elv­
társ jelent rmg a mai akeziónál. Reméljük, hogy ez a 
szám is egyre kevesbedni fog.

Az őrlési forgalom kedése is napirenden volt és ez az 
Cgy a merkantilistákat becsalta a városházára. De nem 
volt szükség erőkifejtésre. Sándor P.d, a merkantiléi 
vezér, a ki készenlétben állott, hogy az esetben, ha va­
laki agrárius szellemben beszélne, felvegye azzal a szó- 
harezot — leszerelt és nyugodtan tért haza. A város­
házán mindenki ugy vélekedik, hogy az őrlési forgalmat 
vissza kell állítani.

A közgyűlést ma nem fejezték be. Holnap délután 
folytatják.

A közgyűlésről részletes tudósításunk a következő:
Budapest székes főváros törvényhatósági bizottsága 

ma délután közgyűlést tartott Bárkai József főpolgar- 
mester eluöklese mellett.

Halmos Janos polgármester ma megadta a választ 
a legutóbbi közgyűlésen tett interpeJlácziókra.

Az egyik válasz Kunvári Fülöpnek szólt, a ki azt 
akarta tudni, hogy a városi adók után, ha előzetesen 
Űzetik be, adnak-e kamatot. A polgármester kijelentette, 
nogy eddigelé ugyan ez nem volt szokásban, de — 
mivel viszont késedelmi kamatokat is szednek — me*- 
tesz‘ ni intézkedést, hogy ezentúl kamatot fizessenek az 
előzetes befizetések utőa.

Az összeférhetUmségi kérdés.
Felelt aztán a polgármester Vázsonyi Vilmosnak az 

inkompatibilitás ügyében tett interpellacziójára, a mely. 
ben Vázsonyi kérdést intézett, hogy KartschocJce János 
és Oettl Antal vannak-e szerződési viszonyban a fű. 
várossal.

A polgármester kijelentette, hogy igenis voltak szer­
ződéses viszonyban, de még akkor, a midőn nem voltak 
fővárosi bizottsági tagok. Arra nézve, hogy miért nem 
tett erről jelentést a tanács, kijelenti a polgármester, 
hogy ez a törvény szerint nem kötelessége ugyan, de 
mégis felszólította az ügyosztályokat, hogy mindazoknak 
a bizottsági tagoknak a névjegyzékét állítsák ossz^, a 
kik szerződéses viszonyban állanak a fővárossal. Tér. 
mészetesen ezzel a dologgal aztán csakis az igazoló 
választmány foglalkozható s nem a közgyűlés. Kijelenti 
a polgármester, hogy bizottsági tagoknál szerződés nél­
küli megrendelések szokás szerint nem történnek.

A mi a jövőt illeti, ezentúl az inkompatibilitás eseteit 
esetről-esetre be fogják jelenteni az igazoló választ- 
mánynál.

Vázsonyi Vilmos nem minden tekitenlben veszi tu­
domásul a polgátrmeslcr válaszát, mert a tanács, a 
mely a törvényhatóság végrehajtó közege, nem hajtotta 
végre szigorúan a törvényt s nem ügyelt föl az össze- 
férhellen esetekre. De, ha a törvény nem adná is mez 
strikte erre vonatkozólag az utasítást, a tanácsnak 
el kell járnia. Kéri, ne vegye tudomásul a közgyűlés a 
polgármester válaszát.

Halmos János polgármester újból felszólalt, ■ á, , 
hogy olyan szerződés-átruházások, mint a mii ven a 
Kartschocke-féle volt, számos esetben' fordullak : ő, de 
mindig csak az ügy áj lás előzetes megvizsgálása u q. 
Kézalatti megrendelések nem történnek; ehhez ö son-- 
sem adná a beleegyezését, sem a tanács egyetlen tac a 
sem. Visszautasítja Vázsonyi vádját, hogy a tanács 
járult az inkompatibilitási törvény kijátszásához. Nem 
tartja szükségesnek, hogy az összes szerződések /vv.:> 
két összeállítsak, mert ezentúl mind n inkompatioilit 
eset be lesz jelentve az igazoló-választmánynak.

A fópolgármezter fölteszi a kérdést, hogy va - Q 
tudomásul veszi-e a közgyűlés a polgármester válaszút.
1kor nagy zaj. lárma, az uj p; rt csatakiáltásai köze­

pette, tiz alairass.il ellátott ivet mulattak fel a főpolgár­
mesternek, kérve a névszerinti szavazón elrendel - •

Márkus József főpolgármester kijelentette, y az 
itnupeliáczióra adott válasz tudomásul véleie. vagy nem 
vétele felől nem lehet névszerinti szavazást elrendelni, 
a mire

Kaslca Péter felhozta, hogy a vcsuti ügy ében a 
polgármesterhez intézett inlerpelláczióra adott válasz 
ugyancsak névszerinti szavazásra adott alkalmat.

JEárkus József főpolgármester: Hogy a Lizottsági 
tag nr kívánságának eleget tegyek, elrendelem a név­
szerinti szavazást.

Ekkor ismét nagy zaj tört ki, a mely sokáig tarlói!, 
ugy. l ogy a szavazást csuk perczek múltún í , 
meg köztiem.

A szavazás eredménye az lett, hogy a polg4rmr-‘ - 
v,daszat a közgyűlés 149 szavazattal 9 ellen tudo­
másul vette.

A legutóbbi közgyűlésen Rasics Péter a pékmühelyek 
tisztátafins iga tárgyúban intézett a polgármester:.'.-/. 
t'.TpelUcz.iót.

A polgármester ma előadta a válaszában, hogv a 
pekmürielyeket állandóan vizsgáljak a hatóságok. }^T<- 
ben 1ÜJ0 esetben, 1900-ban 1U1C esetben viz-vd' . 
m°í a pékmühelyeket. A mi pedig azt i-ogy a
Ml. kerületi elöljáró elnézést tunusitott volna egv pék. 
mester irányában, a polgármester előadja, hogy 
ügyet megvizsgálta s urrui győződött meg, hogy az elő. 
járó helytsen járt el.

Kasicc Peter nem veszi tudomásul a választ, ham-n 
kén, folytassa a polgármester az idevágó vi::;c .i.{ft, 
mert ez szükséges a közegészség szempontjából.

A közgyűlés nagy többséggel tudomása: v.11? i 
választ.

Ji 11 d(ip est l a kossá <ja.
Halmos J-inos polgátrmeslcr b< Mentette, í gy a fő­

városi-statisztikai hivatal előterjesztést tett a Di-pszáml. 
lus eredményére vonatkozólag. Eszerint, a székes / - 
váró: lakossága, a katonaság nélkül 713-R 
Ivü-k s a KJ.000 Ró re rugó katonasággal eoáúii 
* JO.-jSej lelek. Ez azt mutatja, hogy a kedvező', a 
közgazdasági viszonyok ellenére is a székes fővá­
ros egyre nagyobbodó hatalmas vonzó erű­
vel bír.

A közgyűlés tetszéssel vette tudomásul ezt a Le* 
j'-lent. st.

Bejelentette az elnöklő főpolgármester, hogy az Cr>: - 
sedésb'-n levő állásokra megtörtént a v.<ia>'ztás. Az < 1 - 
osztályú jegyzői állásra megválasztottak Halsz Jv.M 
rn .sodosztaiyu tanucsj^gyzől, a tizetéstelen árvaszrki .- 
nők -állásra p-tilg Vük Lajost. Az ekként megur -ea .t 
ma udosztályu tan icsjegyzöi állasra a Jegközeiebüi ku:- 
gyüiésen lesz a választ:».

Az őrlési forgalom.
A tanács előterjesztést t- sz az őrlési forgalom - r.g -- 

dclyvnek a visszauilitása ügyében s javasolja, t :gy 
Fényvcasy Adolf idevonatkozó indilvánva értelme.' n, 
intézze ivó. fölterjesztést a kormányhoz, fölterj-sztv^ g • 
szersmind a polgármester elnökiele alatt tartott éri -.,z- 
létről szóló jegyzőkönyvet is.

Fonyvessy Adolf; Ezen helyen az triói for.-: 
lom megszüntetését tisztán a fővárosi malomipar és a 
vele kapcsolatos számos közgazdasági érdek, valar ;it a 
főváros házi pen/ túrának érdeke szempontjálból lekinb. 
E részben konstatálja, hogy azok a baljóslatok, melye­
ket a malomipar, a gabonakereskedés és a gőzhajó: s 
képviselői a polgármester elnöki-1-- alatt a n alt ói- n 
június derekán tartott ankéten hirdeti-!;, tá; l ilorn, nagy­
reszt rn.ir valóra váltak. Bekövetkezett ugyanis a nagy 
károsodás, ugy a gabonatermelő gazdáknál, valamint a 
fővárosi malmoknál. .X gazdák karosodnak a miatt, m rt 
a malmok nnm képesek, az őrlési forgalom m-gj’/wi,*-? 
folytán, az ebből nyert praemium segítségével ki-.'iá. a; vu 
és kellő mennyiségben a legfinomabb li-zt-t a kíil! Mre 
szállítani, ennek nazy részét, minthogy itthon nim s■ g 
a kellő fogyasztás, lényegesen nyomott áron k-.nyt >r. • 
Ausztriában eladni s ennek folytan a magyar ’búzáért 
is csak lényegesen olcsóbb árt bírnak fizetni. GO-fcO 
krral oíesőbb egy fél év óta a magyar búza Eudap 
ton, a hason:« minőségű amerikai Luzán . 1 Liverpooluurj. 
holott az őrlési forgalomnak utóbbi tiz. évi érvény.* alatt 
ezen árak többnyire egy fokon adottak : s ít ve t gyak­
ran idő, mikor a magyar búza itt a í'úv irosbau dr..g-u-u 
volt, mint az amerikai az említett angol kiJotő- 
ben. (Helyeslés.) És bar a búza ára a gazda karav.il 
leszállóit, a fővárosi malmok az őrlési forgat cm 
megszűnte óta nem képesek azt a finom lisztet, mely a 
monarchiában el nem kél. a küllőidre haszonnal expor­
tálni. Igaz, hogy az osztrák malmosok nyögnek most a 
magyar finom lisztnek olcsó áron Ausztriában bekövet 
kezelt versenyzése alatt és keservesen bánják, hogy az 
osztrák es magyar agráriusokkal kezet fogva sürgetlek 
mind a két kormányt, hogy a budapesti nagy malmuk 
megbénítása végett szüntessék meg az őrlési * forgalmat. 
Be is láttuk már itt-ott a hajiban túl ezen megszünte­
tés karos hatásai: a hibás intézkedést mégis első sor­
ban a magyar malmok és a magyar gazda siny.'ik mez.
A fővárosi törvényhatóság közgyűlésének most, mikor 
háztartásának pénzügyi és gazdasági rendezésével foglal­
kozik, nagy gondot kell fordítania legfontosabb ipará­
nak szanálására, a mely ipar élteti az itteni k-reske- 
delmct, száz meg száz családnak ad kenyeret és a mely 
a TATO* házi pénztár-mák szamom ezimen* gazdsg bevé­

telt nyújt. Az itteni U 
búzát őröl évenkinL 
forgalmi, kereseti, aö< 
az őrlési forgalom meg 
kesités miatt az utóbbi; 
val kevesebbet vására 
sebbel őröltek a fővárai 
mellett a nullás liszt 
teszi, az eiőző évi ej 
mázsával több marad] 
végén. Ily viszonyok 
az üzem megszorító d 
nyeit megsinli neme 
nak napról-napra 
közönség is. Ki ve ti 
az azóta bekövetkez rj 
őrlési forgalom megs: 
törlésére nézve bizcr.j 
megegyezésre jutni; 
lom, pedig olt nincs 
prémiumokkal tárnod 
nálunk tévedtek ha] 
törvényen, hanem esi 
megegyezésén nytias 
azon módon rendeld 
őrlési forgalmat, terű 
az ankét a közgazdas] 
elfojtásával.

Kéri tehat a t. kd 
fogadja el s kellő itJ 
(Zajos éljenzés.)

Springer Ferencz! 
annak a szükségessé 
visszaállítsák. Iümutaj 
hanem országos i 
vaslatát.

Polónyt G za 
föl. Reámutat azokral 
B fővárosra az őrié; 
maznak. Fölirat.iag I 
a helyes ioformácziód

A közgyűlés egy] 
vaslatát.

A további tárgyat 
ahhoz, hogy a zsioa 
tolt szabályrendelet 
megváltoztassak. I.-y 
lesz, hogy a zsibarul 
már reggel 5 órakr: 
eddigele csak G c

A közgyűlést he Ind

— A szakrenüsd
leli I. számú iskoi -zf 
fővárosi tanácsnak aj 
iskola V. és VI. esz 
bevezeti a
iskolaszéki tag indít; 
hogy miután a 
ban ppdagogir.i szer: 
továbbá a : .n - 
érzékenyen sértik ez I 
érdekeit, fűi kéri a i j 
közös memorandum:) 
vonását szorgalmazza 
Rád Karoly fov r sí 
igazgató 1 sózza szeld m 
küldött ki a mr

EG]
;( Az orzzágcs

este 6 órakor ta;'o:t| 
F ü 1 öp székes aó városi 
a tűk jS szert te fut. 
kos szer-.-k keletkéz- > 
melyeket ezen szépít 
űznek. Értéktelen, u; 
anyagot áruinak a r.j 
Amerika, Franczia- 
delmi kiaknázás..ra 
derű t, hogy kalomA 
mértékben ta:‘al: 
és Végül S> ::0ru inté 
népet védjek meg e

TÖRVÉN!
— A czifjtúi's\ 

a sugalmazasiira 
közöltek, a meiyt 
kalvin-téri Lám 
kedö czeg egyik 
panaszszal fordult | 
büntelö panasz,ib 
szentelte ezégtarsai 
segélyével arra, ir 
ugyanis levélben 
jelenjek meg K íij 
valami üzleti doio 
megjelent az irt 
közölte vele, i.tl 
s fölszóllitoHa, ho| 
baja lesz. ő 
ellen, de Seumoj: 
hogy az eicsg 
Ekkor az iroda 
vezető s az! :e!. aj 
tanácsos 
rémült, hogy a 
nyilatkozatai aí.ir 

Ez a lényege al 
lyek az est. lupo :| 
lyeknck tenden'-r..| 
érdekében állott, 
sajtóba, a ny._-.an 
állati érdekében ? 
nek, se nem a tuj 
g érnék, illetőleg 
állott egyrészt a | 
azért, hogy ezzel 
társára és enn. I: 
megfélemlíti s eng| 
eljárás meg nem 
tesség, de tiltja a| 
méljük, hogy a 1 
esetiien utasítása 
a sajtóbaru nyit 
zik. Ez a mi n| 
pedig ez:

A czégtársakl 
társak közt lőj 
esti lapok közié 
az én nevem 
is bele van kevl 
sok részében ti 
egyoldalú és na| 
jelentésre van 

A törvény tit| 
két. Annyival 
nyen, mert a v| 
testvéreket, a k| 
merek, ki nem 
Splényi Ödön 
szerű kihallgatj 
Nem is tartom 
mint bizonyos 
rendőrség és 
tudott előzőleg
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Ygi kérdés. 

zsonyi Vilmosnak az
«rpellucziójára, a mely. 
y Ka rt schocke János 
ési viszonyban a fő.

b?y igenis voltak szer- 
r, a midőn nőm voltak 
fez ve, hogy miért netn 
lij lenti a polgármester, 
fctelessége ugyan, de 
lat. hogy mindazoknak 
■z itt állítsák ossz»», 5 

,ak a fuvarossal. Tér. 
pián csakis az igazoló 

a közgyűlés. Kijelenti 
Bagóknál szerződés cél- 
I r m történnek, 

nkompatibilitás eseteit 
i az igazoló választ-

tekitentben veszi tű­
mért a tanács, a 

I közeg«?, nem hajtotta 
figyelt föl az össze- 

by nem adná is meg 
ást, a tanácsnak méeig 

bmásul a közgyűlés a

■jói felszólalt, előadva 
mint a milyen a 

len fordultak e.ő, de 
megvizsgálása u n. 

inek; • uez ő soha-
I

hogy a tanács hozzá- 
kij Úszásához. Nem 
szervdések jegyzé- 

I ..kompatibilitási 
sztmányiiak.
;oi hogy vajjen 

cigi mester válaszát, 
üsatakiáitásai köze- 

litatíak fel a fopolgár- 
\z'j v • zá < elrendelését* 

kijelentette, hogy az 
sül vétele, vagy nem 
havazást elrendelni,

ügyekben a 
I a válasz

iett alkalmat.
H' gy a bizottsági 

elrendelem a név­

űiéi y sokáig tartott, 
|rc •:k muilan i h-telt

hogy a polgármester
ittál 9 ellen tudó-

I műhelyek
POigárríieslen.ez in-

|v dnsr v an, h'-jv a
Ik a hatóságok. ) W.-i-

J 'í gy a
■Lisitott voina egy pék- 

előauja, hogy az 
Itt meg, hogy az elől-

I a v s í, hanem
levág , v;;g .Mát,

fS'/g/r.
intette, 1 ogy a fő­
st tett a népszám 1«.- 

|r nt, a székes j’-
I
Ionaságg ti együtt 

ry a kedveződen
székes fcvá-
vonzó erö-

sül ezt ii Le-

ho?y az üre-
osztás. A z első
Hatsz Rezső

í árvaszéki üi-
rnegürebed‘.-Lt

-iuz^tebbi kuz-

)rga!om rnge-
ívasoija, hogy
a éi leimébeD,
terjesztve egy-

tartott ér * ’kéz-

érifórja-
omip-ir és a
k, valarrlint a

: bői tekint..
melye- 

ej a gőzhajózás 
?t a rr.ult évben 

h. ; -ym, nagy­
it .’yi.n.s a nagy 

ke l . valamint a 
n.k a miatt, m-rt 
galom megszűnte 

» .: v j kr llő áron 
í::zt-t a külföldre 

itthon nincs meg 
áron kénytelenek 
11-agyar búzáért 
üzemi. 60-80 
i uza Budapes­

té í Liverpoolban, 
évi ■ rvényv alatt 

: s *t veit gyak- 
v -r ;sban drágább 
i angol kikütó- 
i gazda kárával 
őri» -i forgalom 
a lisztet, mely a 

Ire hasz ona; expor- 
5t a

Isztriában bekövet- 
1 b.j»!j;tu, hogy az 
et lógva sürgették 
• s í nasy malmok 

\z őrlési forgalmat.
|i e.megszűnte­
iét mégis első sur- 

i.-:<L sinylik meg. 
;k most, mikor 

I rendezésével fog Iái- 
gfootosabb ípará- 
\z itteni k reske- 
enveret és a mely 
ín gazdag bévé»
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telt nyújt. Az itteni tíz malom 6-8 millió métermázsa 
búzát őröl évenkmt. Szembeszökő, hogy ezzel mennyi 
forgalmi, kereseti, adózási érdek áll kapcsolatban. Ámde 
az őrlési forgalom megszüntetéséből eredt kedvezőtlen érté­
kesítés miatt az utóbbi hat hónapban */2 millió métermázsá­
val kevesebbet vásároltak, */4 millió métermázsával keve­
sebbet őröltek a fővárosi malmok és ezen megszorított üzem 
mellett a nullás lisztből, mely az összes liszt 20%-át 
teszi, az előző évi eampagnehoz képest 115,000 méter- 
mázsával több maradt eladatlan készletben, most január 
végén. Ily viszonyok közt nincs más menekülés, mint 
az üzeni megszorítása, a minek keserves következmé­
nyeit megáin li nemcsak a főváros, hanem a búza árá­
nak napról-napra öregbedő hanyatlása miatt a gazda- 
közönseg is. Ki volt mutatva az anketten és igazolják 
az azóta bekövetkezett tények, hogy e baj kutforrása az 
őrlési forgalom megszüntetése. A ezukor-prémiumok el­
törlésére nezve bizony nem bírnak az illető kormányok 
megegyezésre jutni; Francziaorszóg és a német biroda­
lom, pedig ott nincs exportra szoruló buzafelesleg, dús 
prémiumokkal támogatják az őrlési forgalmat. Csak 
nálunk tévedtek ballépésre. De hisz az eltörlés nem 
törvényén, hanem csak a magyar és az osztrák kormány 
megegyezésén nyugszik és a mint rendelettel eltörölték, 
azon módon rendelettel újból életbe is léptethetik az 
őrlési forgalmat, természetesen a visszaélések, ek, miként 
az ankét a közgazdasági bizottság és a tanács ajánlja, 
elfojtásával.

Kéri tehát a t. közgyűlést, hogy a tanács javaslatát 
fogadja el s kellő felterjesztés elkészítésével bízza meg. 
(Zajos éljenzés.)

Springer Ferencz alapos fejtegetéseiben mutat reá 
annak a szükségességére, hogy az őrlési forgalmat 
visszaállítsák. Kimutatja, hogy ez nem csupán fővárosi, 
hanem országos érdek is. Elfogadja a tanács ja­
vaslatát.

Polónyl Géza is a tanács javaslata mellett szólal 
föl. Reámutat azokra a szembetűnő előnyökre, a melyek 
a fővárosra az őrlési forgalom szabaddá tételéből szár­
maznak. Foliratilag keil oda törekedni, hogy a kormány 
a helyes informáczióhoz jusson.

A közgyűlés egyhangúlag elfogadta a tanács ja­
vaslatát.

A további tárgyak során, hozzájárult a közgyűlés 
ahhoz, hogy a zsibáru-telep használata tárgyában alko­
tott szabályrendelet egynémely intézkedését ideiglenesen 
megváltoztassák. így, a leglényegesebb változtatás az 
lesz, hogy a zsibarusok, junius és julius hónapokban, 
már reggel 5 órakor megkezdhetik az eíárusitási, holott 
eddigele csak 6 órakor kezdhették meg.

A közgyűlést holnap délután folytatják,

TANÜGY.
— A szakrendszerű oktatás ellen. A VII, kerü­

leti I. számú iskolaszék tegnapi ülésén foglalkozott a 
fővárosi tanácsnak azzal a tervével, hogy az elemi 
í?kola \. és \ 1. osztályában takarékossági szempontból 
bevezeti a szakrendszerű oktatást. Gyárfás Oszkár 
iskolaszéki tag indítvány;,ra az iskolaszék elhatározta, 
hogy miután a szakrendszerű oktatás az elemi iskolá­
ban pedagógiai szempontból súlyos kifogások aia esik, 
továbbá a tanácsot vezető takarékossá ji szempontok 
érzékenyen sértik az amúgy is rosszul dotált tanítói kar 
érdekeit, fölkéri a főváros összes iskolaszékeif, hogy 
közös memorandumban a tani.es e javaslatának vissza­
vonását szorgalmazzák. Zborau Béla iskolaszéki elnök, 
kád Karoly fővárosi bizottsági lag és több iskola- 
igazgató hozzászólása uí.m az iskolaszék bizottságot 
küldött ki a memorandum megszerkesztésére. Tanítói 
körökben nagy visszatetszést szült a tan ács e szándéka.

EGÉSZSÉGÜGY
;( Az országos közegészségügyi egyesület ma

este 6 órakor tartott felolvasó ülésén dr. W áld ma nn 
Fü’üp székesfővárosi orvos tartott igen érdekes előadást 
a iukjs szerekről. Előadásában sorra ismertet »* a tit­
kos szerek keletkezését, rámutatott azokra a visszaélésekre, 
melyeket ezen szépítő, reklámos és titkos gyógyszerekkel 
űznek. Értéktelen, undorító kotyvulékot és mindenféle 
anyagot árulnak a népbolenditók óriási árakon. Anglia, 
Amerika, Franczia- és Németország ilynnmü kereske­
delmi kiaknázás.*ra mutat, hol a szépitő szerekről ki­
derül, hogy kálóméit, higanyt, ezüstnilrat ólmot nagy 
mértékben tartalmaznak. Ismerteti a hazai viszonyokul 
ts végül szigorú intézkedéseket javasol, hogy a szegény 
népet védjék meg e gyógyító hiénák ellen.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A czéytürsnU. A mai esti lapok valakinek 

a sugalmazasára a fenti íelirat alatt egy hirt 
közöltek, a melyben el van mondva, hegy a 
kálvin-téri Daneinger és Neumann női uiva1 keres­
kedő ezég egyik tagja Dat.cinger Mór büntető- 
panaszszal fordult a büntetőtörvény székhez, s hogy 
büntető panaszában elmondotta, miként kény- 
szeritette ezégtársa Neumann László Eötvös Karoly 
segélyével arra, hogy a czűgböl kilépjen. Neumann 
ugyanis levélben felkérte, hogy az egyik délután 
.ielenjék meg Eötvös Karoly irodájában, a hol 
valami üzleti dologban lesz szükség rá. Danzinger 
megjelent az irodában, a hol Eötvös Károly 
közülié vele, hogy Neumann lopással vádolja 
s föiszóllilotta, hogy egyezzen ki társával, mert 
baja lesz. Ó. mar mint Danz>nger, tiltakozott ez 
t-líen, de Neumann rálámadott s megfenyegette, 
hogy az előszobában várják már a detektívek. 
Ekkor az irodába lépett dr. Molnár Jenő iroda- 
vezető s azt jelentette, hogy báró Splényi rendőr- 
tanácsos megérkezett. Ezen aztan annyira meg­
rémült, hogy a czégből való kilépésről szóló 
nyilatkozatai aláírta.

Ez a lényege azoknak a közleményeknek, me­
lyek az esti lapokban latiak napvilágot, s a me­
lyeknek tendencziaja nagyon is világos. Valakinek 
érdekében állott, hogy az eset ilyen formában a 
.•ajtóba, a nyilvánosság elé kerüljön. De kinek 
állott érdekében? Azt hisszük, nem a rendőrség­
nek, se nem a törvényszéknek, hanem ])anzin­
gernek, illetőleg jogi képviselőjének. Érdekében 
állott egyrészt a reklám miatt, másrészt pedig 
azért, hogy ezzel nyomást gyakoroljon voll ezég- 
tarsára és ennek jogi képviselőjére, hogy hátha 
megfélemlíti s engedekenységre bírja. Az ilyen 
eijaras meg nem engedett eljárás. Tiltja a tisz­
tesség, de tiltja a büntető perrendtartás is. Re­
méljük, hogy a kir. ügyészség ismerni fogja ez 
esetben utasítását, mely a büntető feljelentéseknek 
a sajtobarii nyilvánosságra hozatalára vonatko­
zik. Ez a mi megjegyzésünk. Eötvös Károlyé 
pedig ez:

A czágtársak. Neumann és Dancinger ezég- 
társak közt folyó peres viszályról hoznak az 
esti lapok közleményt, melybe valamely módon 
az én nevein és báró Splényi Ödön ur neve 
is bele van keverve. A közlemény iranyzatos, 
sok részében teljesen valótlan s pusztán az 
egyoldalú és nagy részben hamis tartalmú föl­
jelentésre van alapítva.

A törvény tiltja az ilyenfajta hírlapi közlése­
ket. Annyival inkább csodálkozom a közlemé­
nyen, mert a vizsgáló biró még se a Neumann 
testvéreket, a kiket becsületes embereknek is­
merek, ki nem hallgatta, se engem és báró 
Splényi Ödön urat meg nem kérdezte. Egy­
szerű kihallgatásra tisztán láthat az ügyben. 
Nem is tartom egyébnek a nagyhangú közlést, 
mint bizonyos ügyvédek reklámhajszájának. A 
rendőrség és a bíróság bizonyára semmit se 
tudott előzőleg erről a közlésről.

Eötvös Károly.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR f.
— Gép ágensek tizeimet. Alig van hét, hogy a 

büntető törvényszék ne foglalkozna egy-két gépágens 
bűnügyével. Ezek a lelketlen emberek, visszaélve a vi­
déki egyszerű föld mi velő nép hiszékenységével és tudat­
lanságával, nap-nap után a legraffináltabb csalásokat 
követik el. Winkler Simon lakatossegéd és Schweitzer 
Mór 1899. év márczius havában leutaztak Bárbo- 
gárdra s Szőnyegi István földmivelőt vették a szó 
minden hatalmával munkába, hogy megrendelést tegyen 
egy cséplőgépre. Szőnyegi azonban nem hagyta ma­
gát kapaczitálni. De ez nem használt semmit. A két 
ágens azért beküldött egy Szőnyegi István névaláírásá­
val ellátott megrendelő lapot és egy váltót Fried Jakab 
budapesti gépkereskedőnek. Ez a megrendelő lap, vala­
mint a 615 írtról szóló s Szőnyegi elfogadói aláírásá­
val ellátott váltó hamisított volt, a mennyiben Szőnyegi 
nevét maguk a gépágensek irtak alá, hogy maguknak a 
kijáró províziót megszerezzék. Turpisságuk azonban ki­
derült s Szőnyegi panaszára mindketten magánok- 
irathamisitás büntette miatt a vádlottak padjára 
kerültek. A mai főtárgyaláson — a melyen dr. Sántha 
bíró elnökölt, s a melyen a vádat dr. Gruber alügyész 
képviselte — a törvényszék a két ügynököt nyolcz- 
nyolcz havi börtönre itéite.

— A főhadnagy bűne. Nagy feltűnést keltett a 
múlt év nyarán, h~gy Höhlmüller Lipót tüzérfőbad- 
nagyot, a negyedik hadtest-tüzérezred segédtisztjét, a kit 
a fővárosban sokan ismertek, csalás és sikkasztás miatt 
letaitóztatták. A magáról megfeledkezett főhadnagy a 
kezelésére bízott pénzekből mintegy ezer forintot sik­
kasztott el s ezt a sok pénzt rosszhirü éjjeli kávéházak­
ban, orfeumokban mind elköltötte. A budapesti hadbíró­
ság ma ítélkezett felette s két évi neloéz börtönre és 
lefokozásra itéite.

— A kocfiola! biróválaaztás. Koctola tolna- 
megyei község vegyesajku lakossága bírót választott ta­
valy tavaszsZal. L gy a magyar, mint a német pártnak 
megvolt a maga jelöltje, mely körül napokig folyt az el­
keseredett bar ez a két p;irt között. Dombóvár on a 
választást megelőző napon hetivásár volt, a melyen a 
kocsolaiak nagy számban voltak jelen. Hazafelé menet 
a kocsoiai ember rendesen betér az utszéii tüskei korcs­
mába egy kis sziverősitőre. Így telt a nevezett napon 
Simon János és Kovács J«»nos i~, a magyar párt kút 
főkortese, a kik mar odabent iddogálva találták Steiner 
Ad ám német-pártit. A bíróvá lasztás került szóba, és mi 
Sem természetesebb, mint hogy verekedés lett a szóvál­
tás vége. A vendégek szétválasztották őket, mire Kovács 
és Simon kocsijokra üllek és eiimjttattak. Mikor már 
körülbelül fel etilen vcltuk, megállották, kiszedték a 
lőcsöket a kocsiból és várták Sceiner Adámot. Steiner 
nemsokára közeledett is, d,? midőn a harczias állapotot 
észrevett«', leugrott kocsijáról és a kukoriczasba mene­
kült. A támadók utána vetették magukat, elfogták és a 
lőcsökk» 1 .agyonverték a német parti kertest. Masnap el­
fogul; okít és a szegzárui törvényszék esküdtbirósúga 
elé a jutották, a mely halált okozott súlyos testi 
sertés büntette miatt öt-öt esztendei /egyházra 
i'elte hovác-iot és Simont. Vádlottak és védők egész 
tömeg semmiség! panaszt nyújtott..k be az ítélet ellen, 
melyeket ma a kir. kúria visszautasított.

— Az eltűnt segélyalap. A főváros néhány jóté­
konysági egyesülete olien nagyon sok panasz merült fel 
az utóbbi időben. £ok panasz hangzott cl a Haladás 
betegsegciyző és temetkezési egyl-t ellen is. Most bar- 
maoéve is nagy botrány volt az egyesület közgyűlésén, 
f e.szóla.t Weder J. S. egyleti tag, s hivatkozással 
arra, hogy harminezöt éve tagja az egyesületnek, felvi­
lágosítást két arról, hova lett az egylet 1500 forintnyi 
segélyalapja, mert a zárósz;irnadásokban nyoma sincs 
ez alapnak. Az igazgatóság hímezett, h imozott, kielégítő 
választ nem adott, mire Weiler kijelentette :

— Az igazgatóság ellopta a p; azt!
Aztán följelentette az egyletet a főváros tanácsánál. 

A vizsgálat, melybe a belügyminisztérium is beleavatko­
zott. azzal végződött, hegy a keresett segélyalap nagy- 
nehezen előkerült. Erre az egylet igazgatósága rágal­
mazás miatt f :j.?ient> !t- Weilert s az ügyet ma tár­
gyalta Bezerédy Lür.Kő járás biró. A kihallgatott tanuk 
vallomásai megerősítették Weiler állítását, hogy a se­
gélyalap nem lett kimutatva az egylet évi számadásában 
£ hogy az igazgatóság n *m adott megnyugtató választ 
Weiler kérdezés ködöseire. A !,.rú ez alapon W eilert 

felmenleiíe a rágalmazás vétségének vádja alól.

Kiivány a törvényszék előtt.
(Az Egyetértés tudú-dtújától.)

Arad, fehr. C.

Harmadik napja már, hogy a jelen idők egyik lep- 
na yoob sikk asz! úja : A nvány János ott ül az aradi 
kir törvényszék vcglárgyaló termében. Cl bambán, mit 
sem törődve a Lerak na^v munkájával, nem nezve egy 
pillanatra sem a közönség f*-lé, csak ez ruzájaval, mely 
folyton kéz- :mu van, játszadozik. Ez egyedüli szórako­
zása Különb?« az érdeklődés nem apadt ma sem : a 
tprem tele van hallgatósággal, m«.Ívnek nagy részét 
hölgyek és jogászok teszik ki.

Ma sorra v-ttök t sikkasztásokat. A kilenczedik cs^t 
került tárgyalásra, itt az árvaszék által kiutalt 1 frt 2 
krt kifizette az illetőknek, de ez alkalommal kétezer 
forintot sikkasztott el a p«'*n'/.tyrból s a leteti naplóba 
2001 frt 2 krt irt be. Miután a szakértő véleményt 
mondott arról, hogy mikent történhetett a sikkasztás, 
Kriv.tnynak kellett szólni.

Elnök: Kriv.mv, beismeri ezt a sikkasztást?
Krivány : lg-*n, én követtem el. A hamis bejegyzést 

én végeztem, a letéti naplón a saj.it aláírásom van. A 
pénzt saját ezé Íjaimra költöttem el . . .

jXemes védő: Kérem annak a megállapítását, hogy 
miért nem jöhettek ru a sikkasztásra.

Taszter szakértő : Miután Barb Efraim ellenőr alá­
írása is ott van a letéti naplón, neki kellett volna 
észrevenni a sikkasztást.

A könyvet, melyben a hamisított adatokat beírta Kri­
vány, a vádlott elé teszik. A hamisítást itt is beismerj.

Aradmegyc árvaszéke 1890. április havában utasította 
a gyampénztarost, hogy Polií Marincza javara az aradi 
m. kir. adón iv atal tol 491 frt 75 krt vegyen lel és szá­
mol i a eh

Elnök : Krivány, felvctle-e ezt a pénzt.
Krivány : Igen, hisz az aláírásommal is bizonyí­

tottam.
Elnök: Ki m°nt az adóhivatalba a pénz felvételére.
Krivány : Azt kérem nem tudom. Én sohasem vol­

tam ott, Meglehet, hogy szolgát küldtem és az vette fel
az összF-gct.

Egy 690 forintos elsikkasztott tétel tárgyalása jött 
sorra.

Elnök: Krivány! Itt van a vizsgálóbíró előtt lett 
vallomása, melyben beismeri a sikkasztást. így áll-e a 
dolog, s kérdem, hogy a vizsgálóbíró kényszeritette-e 
önt a vallomásra ?

Krivány: Ez utóbbi kérdésre ez a feleletem : nem.
A sikkasztást itt is én követtem el.

JXemes védő kérdést intéz a szakértőhöz:
— Szabályellenes volt-e az, hogy Krivány csak szol­

gát küldött a pénz felvételére az adópénztárhoz és ott 
teljesítették a kifizetést ?

Meszlényi Antal kir. ügyész: Tiltakozom a védő ur 
kérdése ellen. Az nem volna más, mint az adóhivatali 
tisztviselők fölött való biraiat. Miután pedig az adóhiva­
taltól senki sincs a vádlottak padján, természetszerűleg 
a felelősség is elesik.

A szakértő ez esetben nem ad véleményt.
Tíz órakor a sok kérdés és feleletben kimerült biró, 

védő, de Krivány is. Az elnök ekkor öt perez szünetet 
adott. Krivanyt kivezetik a mellékterembe. Szünet után

Elnök: Rátérünk a további sikkasztásokra. Ennek a 
696 frt 87 kr felvételére ön utasítást kapott. Az adó­

pénztárból felvette, de abból 600 irtot elsikkasztott s a 
főkönyvet meghamisította. Emlékszik rá ?

— Nem, — felel Krivány.
— A vizsgálóbíró előtt emlékezett. Rényszeritették a 

vallomás tételére ?
— Nem.
— A naplót ön vezette ?
— Én.
— Az ön kézírása a bejegyzés ?
— Igen.
— Es az aláírás?
— Az is.
A tizenkettedik sikkasztási tétel következett. Krivány a 

gyámpénztárban kezelt takarékkönyvek egyikének alapján 
4358 frt 74 krt vett ki s az összeget elsikkasztotta s 
az összeget kiadásba tette.

Elnök : Beismeri ?
Krivány: Úgy van kérem, én sikkasztottam cl.
— Ez a vallomása is.
— Akkor úgy van.
Délután több nagy sikkasztási tételt tárgyaltak. Kri­

vány mindenütt a vizsgálóbíró előtti vallomására hi­
vatkozik és azt feleli, hogy a dolognak úgy kellett tör­
ténnie. Midőn a hamisított főkönyvet mutatják neki, ezt 
mondja:

— Nem vagyok rá kiváncsi, nem értek már hozzá, 
hiába mutogatják nekem.

Holnap a hátralevő húsz vádpontot tárgyalják. Holnap 
kihallgatják Krivány feleségét, s leányát is. Az Ítélet 
hétfőn várható.

SPORT.
— Az első labdarugó mérkőzés. Az uj football 

szezon legelső versenye e hó 10-én lesz, mely alkalom­
mal a ferenezvárosi tornaklub, s a budapesti tornaklub 
csapatai küzdenek egymással. A verseny délelőtt tiz 
órakor kezdődik a csömöri-uti versenypályán.

— A nemzeti torna-egylet dr. Berzeviczy Albert 
el nők lésével választmányi ülést tartott, melyen elhatá­
roztak, hogy 1901 évi február 23-án este hat órakor 
saját helyiségében (Vili., Szentkirályi-utcza 2G. szám) 
néhai dr. \éts«.*y István, a nemzeti torna-egylet volt 
alelnökinek emlékére ünnepélyt s ezt Lövetőleg évi 
rendes közgyűlést tart. Az emlékünnepély tárgya : dl. 
Berzeviczy Albert egyleti elnök emlékbeszéde dr. 
\étsey István fölött s egyúttal Vétsey István arczképének 
leleplezése.

MULATSÁGOK.
— A képviselői piknik. A mint értesülünk, a 

képviselőházi piknik márczius hó 9-én lesz a Hungária- 
szálió összes földszinti termeiben. Tekintettel orra a 
körülményre, hogy a mostani országgyűlés utolsó ülés­
szaka folyik, Csávossij Béla háznagy és a többi ren­
dezők is azon vannak, hogy a piknik minél fényesebb 
és egyszersmind minél kedélyesebb legyen s hogy a 
résztvevők, a kik közül egyiknek-másiknak talán ez lesz 
az utolsó képviselőházi piknikje, még sokáig kellemesen 
emlékezzenek arra vissza. A hölgyek számára készülő 
tanezrend valóságos remekműnek Ígérkezik és mint mű­
vészi becsesei biró emléktárgy ébren fogja tartani bir­
tokosában az 1901. év őszén végződő cziklus utolsó 
piknikjének emlékét.

— Hangverseny. A budapesti posta- és táv­
írdát is zt viselók ének- és zencegyesülete e hó 9-én 
este S órakor a fővárosi vigadó nagytermében táncz- 
vigalommal egybekötött jótekuoyczélu hangversenyt ren­
dez, melynek műsora a következő: 1. Grieg: A kolostor 
küszöbén. Előadják : dr. Ponty N tudómé és Grosz 
Adél, az egyesület női énekkarának és zenekarának kí­
sérete mellett. 2, Schubert: A sajkázó. Előadja az 
egyesület férfi énekkara. 3. Gróf Zichy Géza : -Roland 
mes.er» czimü operájából. «Madárdal.* Énekli dr. 
Ponty Nándorné. 4. Bátor Szidor : «A kevlári búcsú.» 
M°lodráma Heine költeményére. Szavalja : Thomay Ella, 
vegyes kar és zenekar kísérettel. 5. Bellini: «I. Puri­
tanic operából ária. Énekli Gosz Adél. G. Sarasaié, 
«raust» változatok. Előadja hegedűn Opris Valéria. 7. 
Bátor : «Serenade espagnole.» Előadja az egyesületi 
férfi énekkar.

Tűzoltók bálja. A február 9-én, szombaton, tar­
tandó önkéntes tűzoltók báljára oly nagy érdeklődés 
mutatkozik, hogy a rendezőségnek meghívókat és jegye­
ket után kellett rendelni. A bálbizottság különben min­
dent elkövet, hogy a mulatság az idén is fényesén si­
kerüljön. Meghívók^és jegyek a Kun-utcza 2. száma 
alatt kaphatók.

Az <Aurora» irodalmi- és müvészetl-kör ma este 
SZ'r>en Sikerült zártkörű mulatságot rendezett a belva- 
r°-'1 Saskor diazterrn-hen. Az est műsora a következő 
volt: I. Liszt 111. Rh.«psodia, Rigoletto-ábránd, zongo­
rán előadta Steiner In n : 2. Heine családi életéből, 
irta és fölolvasta dr. Zöllner Béla : 3. Wtte keringő 
gróf Zichy Géza Roland mester- bői, Ha.k mint az ej 
Bulimtól, Magyar dalok, énekelte .Márkus Aranka : 4. 
\ersek, irta es fölolvasta Fenyő Gyula ; 5. Hubaytól
fantázia g. hiíron, Csárdajelen't, hegedűn előadta 
Dekner Janka, zongorán kísérte Fodor Ernő ; 6. A 
«75-ös», irta és felolvasta Zsoldos Liszló ; 7. Áriak,
énekelte Melle« Jakab, az opera ház tagja ; 8. a Görög 
Rabszolgából, Dienzltól Néger kaczagó dal, énekelte 
Ámor Margit, a népszínház tagja. A műsort tombola 
játék követte, a melyen Ptuán/Jy Gyula festőművész 
két képét sorsolták ki. B után hauk?t volt, majd regge­
lig tartó táncz következett s a franczia négyest nyoicz- 
van p;ir t.inczoita. A rendezőség éiéu Euky Imre rend­
űi ség i felügyelő buzgólkodott.

Technikus íánczestély.
A Jözsef-műegyetem ifjúsága ma tartotta a Royal- 

ban a technikus tánczestályt. Ebből a szercnyen tancz- 
cstélvnek nevezett mulatságból azonban fc'nyes b il lett. 
A termeket zsúfolásig töltötte meg a legelőkelőbb kö­
zönség. Ennyi sok szép leányt és asszonyt a farsang 
egyetlen mulatságán sem láttunk együtt. Kilencz óra 
után egymást érték az elegáns fogatok s tiz óra tájt 
az egész társaság együtt volt már. Radios Béla, a 
«szalon ezigány» kiváló bandája tűzzel húzta a talp alá 
valót s a t.incz ritka jó kedvvel indult meg.

A figyelmes rendezőség gyönyörű tanczrenddel lepte 
meg a hölgyeket. Egy rajztáblán művészies kivitelű 
dombormű látható szárnyas angyallal, kezében a gé­
niusz fáklyája; háttérben az uj Ferencz József-liid lát­
ható, mely a haladást és a munka dicsőségét jel­
képezi.

A jelenvoltak névsorát a következőkben közöljük:
JVatabilitásoh : BurghardBélaváry Kon rád főrend, 

kisfalud! Lipthay Sándor udv. tan., Wartha Vizicze, 
Asbólh Emil, dr. König Gyula, Gaál Jenő, dr. Csiky 
K límán min. tan., dr. Ilosvay Lajos rektor,JK. Jónás Ödön, 
Schmidt Sándor, Bados Gusztáv dékánok, Heincz Albert, 
Púra József műszaki tanácsosok, Pecz Samu, Bodola 
Lajos, Piejtő Sándor, Bielek Miksa, Ziperm. vszky Karolv, 
Kovács S. Aladár, Fölser István, Z. Tütüssy Béla, 
Czigler Győző, Haussmann Alajos, Tandor Oltó, Steindl 
Imre, Klein Gyula, dr. Entz Géza, Wiltmann Ferencz, 
Schuller Alajos, dr. Kürschák József, Söpkéz S mdorj 
Czakó Adolf stb. műegyetemi tanárok. Mechvart András, 
P.öck István, Kühne Károly, Barlal Antal kir. tan.

asszonyok : Benedicty Józsefné, Beliczay Béiáné, 
Barlal Rezsőné, Bodola Lajosáé, Balsay Gyulané, Bayer 
Lászlóné, Csalanyi Károlyné, Devecis Del Vecchio 
Gyuláné, Eberling Józsefné, Gallauner Istvánná, Glalz 
Győrgyné, Heincz Albertné, Hegyi Zsigmondné (Léh), 
Hrrczogb Oszkárné, Heinczmann Ágostonná, K. Jónás 
Ödönné, dr. Kolpaszky Istvánná, Kováts Palné, szepezdi 
Kiss Gyuláné, Kralovits Gyuláné, Karsay Istvánná, K. 
Lipthay Sándorné, Lányi Viktorné, Kurz Sámueloé, 
Lindt Józsefné, Lafrankó Janosné, Malomsoky Józsefné, 
Michl Alajosáé, Margithay Zoltánná, Melmossy Ká-

rolyné, Mocsáry Károlyné, Moravetz Istvánná, Mattyók 
Beuczéne, Mocsáry Béiáné, Neuhold Jánosné, Pálin­
kás Györgyne, Papp Jánosné, Pini Henrikné, özv. 
Pleininger Ferenczné, Púin Józsefné, Péczely, Jánosné, 
Rauscher Lajosné, Roth Antalné, Rill Ágostonná, 
Schambach Károlyné, dr. Schafferzik Ferenczné, Seen- 
ger Béiáné, Szwierák Ágostonná, Sámuel Ferenczné, 
özv. Sághy Gyuláné, Sipőcz Lászlóné, dr. Sze-ényi 
Gyuláné, Szerény! Gézáné, Schreiber Károlyné, Schnit­
zer Ágostonné, Speidl Bódogné, Szőke Edéné, Szikszay 
Istvánná, Fodor Kálmánná, z. Tülössy Béiáné, Titsch 
Gyuláné, Törd a y Imréné, Trégele Jakabné, Tutsekné 
Bekseft Lili, Tólh Gézáné, magyarbéli Yűröss Sándorné, 
Zipernowsky Károlyné.

Leányok : Beszédes Irén, Bartal Olga, Beliczay Ma­
riska, Bayer Irén, Csalanyi Irén, Davida Vilma, Devecis 
Del Vecchio Eiza, Eberling Irénke, Fodor Margit, Gal­
launer Sti-fike, Glalz Edith, Heincz Macza, Hegyi Miczike, 
Herczogh Anna és Ella, Heinczmann Mariska, Imrich 
Mártha, K. Jónás Blanka, Janbrikovics Irénke, Kovács 
Elvira, szepezdi Kiss Sárika, Kralovits Etelka, Kurtz 
Gizella, Kormos Ilma, Kiéger Sanyika, K. Lipthay 
Dóra, Lányi Alexa, Lindt Józsa, Lafrankó Ma­
riska, l.eyrer Henriette, Malomsoky Vilma, Malmcssy 
Magda,, Mocsáry Aranka és Olza, Meinchardt Mar­
git, Mocsáry Malvin, Matyók Juliska, Mészáros Annuska, 
Nadory Villy, Neuhold Elza, Osztoics Dasy, Pisinger 
M.rion, Papp Ilonka, Pini Blanka, Pleininger Hilda, 
Púm irénke, Péczely Aranka, telegdi Róth Margit, 
Rauscher Kata cs Lulu, Roth Paula, Rill Karolin, 
Rauscher Ilonka, Schambach Irénke, Seenger Ida és 
Margit, Szwierák Olga, Sághy Magduska, Szúrós Piriké, 
Sipdcz Carola, Schottola Atiika, Szabatniel Emma, 
Schreiber Olga, Speidl Irén, Szőke Irma, Szikszay loés, 
z. Tötössy Ella és Irma, Titsch Carola, Tregele Margit, 
Tóth Rózsi, magyarbéli Vöröss Margit, Winkler Mártha, 
Zíperncwsky Ilonka.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Fürst Miksa Szabadszállásról elje­

gyezte Ehrenzweig Rózsikat Kitujszállásról. — Bentcű 
Lajos, az általános óvadék-bank részvénytársaság vezér- 
titkara, eljegyezte Toldi Lídiát, néhai dr. Toldi 
Ármin fővárosi ügyvéd leányát.

GYÁSZROVAT.
Nagybccsat Sárközy Pál földbirtokos, Pest-Pilis- 

Soll-Kiskun vurri’.egyc volt esküdtje és bizottsági tagja 
e hó 5-én 68 éves korában rövid szenvedés után szel- 
hüdés következtében elhunyt Tápió-Szelén.

Gáczy György nyug. cs. és kir. udvari ajtónálló, 
tegnap ö4 éves korában meghalt. Temetése e hó 7-én 
délután 3 órakor lesz a 11. kér. várkert-rakpart 9. 
számú gy észházból.

Keck Laczíka e hó 4-ón este G1/, órakor 10 hóna­
pos korában rövid szenvedés után elhunyt Gyünkön.

Lílletics Szvetozárt ma temették el a szerbek 
Új vidéken. Á szerbiai szerbek hatalmas babérkoszorút 
hozlak koporsójára Belgrádból piros kék-fehér szalaggal. 
A hcitteslet a templomban Se vies Milrofán püspök 
fényes asszisztencziával szentelte be. Közel kétezer ide- 
gr-n jött el a temetésre, a legtöbben egyletek s egyház- 
kerületek küldöttei. Valamennyi szerb üzlet a temetés 
alatt zárva volt. A templomban Popovics Bozsidar pap 
és dr. Kiese tics Illés ügyvéd tartottak beszédeket. Ezután 
megindult a gyászmenet. A városház előtti téren a hor­
vátországi :z -rbek nevében Miladinovics ügyvéd és a 
szerb Omladina nevében Boksán jogász besz«.*it és vér­
tanukként tüntették lel Mileticset, Rendzavarás nem 
történi.

TÁVIRATO K.
Róma, fehr. G. Hir szerint Saracco miniszler- 

clnűknek azt a tegnapi kijelentését, hogy a ka­
mara tudassa, kinek a kezében kívánja látni az 
állam vezetését, maga a király inspirálta, a ki 
ezzel meg akarta óvni az alkotmányos formát. A 
királynak ez a személyes beavatkozása valamennyi 
partnál a legjobb hatást teszi. Rudim ma akcziót 
akart megindítani, Le gy a kormányt megmentse, 
de annyi nehézség gördült eléje, hogy le kellett 
mondania erről a szándékáról és így a Saracco- 
kormany bukasa most már egészen bizonyosnak 
látszik.

Az osztrák helyzet.
Becs, febv. 0. Ma is az elnökválasztás kér­

dése all előtétben. A német pártok vezérei nem 
tudtak megállapodásra jtilni s azért albizottságot 
küldtek ki a jelölés melejtésére. Az albizottság 
tagjai : Iiar. reithar. Kaiser, Krade, Derschata, 
Wolf és Czan. Abban megegyezett az albizottság, 
hogy luchsot mellőzi. Feltűnő, hogy ebben a bi­
zottságban a német haladőpárt és a keresztény- 
szoczialisok nincsenek képviselve, a mi arra mu­
tat, hogy konlliktus támadt az elnúkjelölés miatt. 
A német néppart hajlandó támogatni azt a jelöl­
tet, a kinek személyében valamennyi német párt 
megegyezett.

Az albizottság eisö sorban Krudere gondolt, de 
rniutun ö nem hajlandó elfogadni a jelöltséget. 
Vers hutai kívántak kandidálni ; azonban ö is 
vi--zautasilotta a jelölést s most ismét Pradet 
akarjak megnyerni. Az albizottság holnap megiat 
üléot tart.

A lengyel-klub holnap fog állást foglalni az 
elnökjelölés dolgában.

A transzváli háború.
Hága, lehr. G. Krüger Eloonak, az elnök fivé­

rének a jeleségét as angolok agyonlőtték, mert meg 
akarta akadályozni, hogy férjét fogságba vigyék.

London, fehr. G. Lord Roberts parancsot tett 
közzé, hogy minden hadtest területén a német- 
országi toborzások módjára önkéntes csapatokat 
szervezzenek. Minden egyes katona ötven régi 
töltényt s 3ó Uj modeüü patront kap. Ezek állí­
tólag robbanó töltények.

London, febr. U. A belügyminisztérium által 
közzétett hivatalos jegyzék szerint a Knox és De 
TI fit között a múlt hónap 31-én folyt welcome! 
ütközetben az angolok részéről elesett egy tiszt és 
üt katona, megsebesült négy tiszt és harmincz- 
nyolcz katona.

London, febr. 6. Kitchener lord táviratozza 
Pretoriából tegnapi kelettel: French tábornok 
visszakergeti az ellenségei Amsterdam felé. De Welt 
tábornok még Tabanchutól északra áll. Emberei 
ma reggel Pompesiding mellett megrongáltak egy 
tehervouatot.

Utrecht, febr. G. Krüger elnököt ma jobb 
szemén is megoperálták. A műtét teljesen sikerült.

A khinai bonyodalom.
London, febr. G. A Momingpostnak jelentik 

Pekingből 4-iki kelettel: Hír szerint a követek 
abban állapodtak meg, hogy az első listában
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megnevezett tizenegy idegenellenes vezérember 
közül négynek a kivégzését fogja követelni. Ez a 
négy ember: Juhszien, Fungmen, Csausucsiau és 
Lien herczeg. A németek kijelentik, hogy az észak 
felé küldött expediczió nem íenyitő expediczió. 
hanem csakis az ígért pénzbírság átvételére küld­
ték ki. A németek azt ajánlják, hogy azokat az 
értéktárgyakat, a melyeket a császárné a téli 
palotában hagyott, kobozzák el. A santungi né­
met missziók teljes kártérítést kaptak a kormány­
zóval személyes érintkezésben álló Anzer püspök 
közbenjárására. A püspök azt mondta, hogy a 
kormányzót a németek tartják, más hatalmasság 
nem járhat közbe.

London, febr. C. Pekingben tegnap a köve­
tek és a khinai megbízottak konferencziára gyűl­
tek össze. Fickón franczia követ felolvasta a 
közös memorandumot, a melyben a követek a 
béke főfeltételéül tizenöt khinai főméltóságnak 
kivégzését kötik ki, köztük Tuán és Lón her- 
czeget. Erre Li-Hung-Csang felolvasta a császár 
táviratát, a melyben az uralkodó megígéri, hogy 
minden méltányos feltételt teljesít, Tuán és Lan 
herczegek kivételével hajlandó is valamennyi bű­
nöst kivégeztetni, kettőjüket pedig lefokozza és 
száműzi. Az orosz, a franczia és az amerikai 
követek hajlandóságot mutattak erre az engedé­
kenységre.

közönség köréből,
llöigyközbnuég iinknek amm

száj víz nélkti JözJi etet len segéd­
szer lett szépségük ápolásánál, 
amint az elsőrangú szépsé­
geink elismeréséből kitűnik. 
Palaczkja 2 kor., sokáig eltart.

Szájpadlás nélküli fogak.
WELLNER GYULA

VI. kerület, findráesy-ut 38. szám. «óié:

Mélyen meghatott szívvel jelentjük, hogy

SZARVASSY SÁNDOR ur
intézetünk egyik legrégibb és legbuzgóbb érde­
mekben dús igazgatósági tagja, e bí> ti-án jobb 
létre szendenllt és hogy hült porait e hó S-án 
délután 3 órakor fogjuk órák nyugalomra ki­
sérni.

Budapesten, 1901. február hó C-án.

A Magyar Országos Központi Takarékpénztár
igazgatósága és felügjelo-bizotttsága.

mm/Wi

KÖZGAZDASÁG.
London, febr. G. A földalatti AfetropoZífl/i-vasulat 

a budapesti Ganz és társa, ezéj fogja átalakítani vil­
lamos üzemre.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
t Kémot-magyar-oeztrák vánarzovétség. A ber­

lini közgazdasági társaság tegnap a Kücsllerhaus nagv 
dísztermében ülést tartott, a melyen dr. Hertzka 
Tivadar Budapestről érdekes előadást tartott a német- 
osztrák-magyar vámszövetségről.

Az előadó kifejtette, hogy Ausztria-Magyarország és 
Németország vámszuvetsége nemcsak hasznos és kívá­
natos volna valamennyi érd-keit félre nezve, hanem 
közvetlenül el is érhető. Igaz, hogy igen nagy nehéz­
ségekkel kellene megküzdeni, de ezek a nehézségek 
kizárólag azokban az előítéletekben rejlenek, a raelveí: 
minden uj dolognak ellene szegülnek. Nem igaz, hogy 
Németország mezőgazdasági érdekeit fenvegetné ez a 
szüvets -g. mert A uszlri.-Magyarorszag mezőgazdaságának 
exportálható fölöslegei ma már szót sem érdemelnek és 
természetesen még inkább fognak csökkenni a monarchia 
lakosság;.n.A szaporodása arányában. Már a műit évben 
is előfordult, hogy Németország huzat (persze amerikait) 
exportált Ausztría-Magyarorszagba, viszont onnan csak 
árpát es maiatatermékeket importalt nagyobb mennyi 
ségben. Figyelembe volna még veendő az Auszlria- 
Magyarországból való allatbehozatal, ennél azonban 
inkább az állategészségügyi rendszabályét, mint a 
vámlételek visznek tíüntö szerepet. A nemet agráriu­
sok és a szabad kereskedelem hívei közötti viszályba mint 
német belügybe, nem akar beleavatkozni az előadó, azt 
azonban mondhatja, hogy a német mezőgazdaság vedel 
mél Ausztria-Magyarországnak a va • szövetségbe való 
fölvétele épenséggel nem érinti. Merő előítélet az az 
aggodalom is, hogy a vámszövetség némely jelentékeny 
német, osztrák vagy magyar iparágnak ártana. Német" 
országot és Ausztriát illetőleg, ez könnyen be is hizo- 
nyilliató, de ugyanez all Magyarországról is, a melynek 
azok az iparágai, a melyek nem gyöngébbek az illető 
osztrák iparágaknál, Németország illető iparágaival is 
mérkőzhetnek Általában áll az.onban az, hogy minden 
iparág fejlődési képessége fogyasztó területével egyenes 
aranyban növekszik. A vámterület egysége nem követel 
különös közjogi intézményeket. A mint Ausztriának és 
Magyarországnak nem volt szüksége például vamparis- 
mentre, ép oly kevéssé volna Ilyesmire szükség az csel­
ben, ha Németország is csatlakoznék a vámszövetség­
hez. Az adótörvényhozás különböző volta azonban min­
den esetre megkövetelné, hogy sóra, dohányra és 
szeszre nézve tovább is föntartassék a közbe­
eső vámvonal, a melyet esetleg ideiglenes ipar- 
védelem czéljaira is fel lehetne használni, abban az 
esetben tudniillik, ha egyes iparágak elég befolyásosak 
volnának enn»k kieszküzlésére. Áz előadó végül szembe­
száll azzal a felfogassal, hogy a vámszövetség esetleg 
veszedelmessé válhalik a szerződő felek politikai önálló­
ságára. Például hivatkozik a hajdani német Zollvereinra, 
a melynek tagjai még háborút is viseltek egymás ellen, 
a nélkül, hogy azért a vamsiCvetség felbomlott volna.

Az előadást nagy közönség hallgatta. Az előadó fejte­
getései fölött megindult vitában részint az előterjesztés 
mellett, részint ellene felszólaltak : Weigert tanár, a 
közgazdaság- társaság elnöke, Broemel képviselő, 
Douie siíndikus, dr. D«rn (Becs), dr. Mankleudtz 
és dr. Hertzka, a kit zarőszava után lelkes ovácziők 
ban részesítettek.

Az ülés után Hertzka tiszteidére lakoma volt, a 
melyen a tudományos világ, az Ipar és a kereskedelem 
számos Botabiliüsa vett részt.

i
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KERESKEBSLEJE ÉS TŐZSDE,

•* A Lnjca-gőimalom részvénytársaság ma dél­
elölt tartotta a XXXIV. évi rendes közgyűlését, Neu­
mann Frigyes elnök lése mellett. A Déry Izidor vezér­
igazgató részérói előterjesztett igazgatósági jelentés reá 
utal arra, hogy az intézet súlyosan érezte egyrészt a 
megszűnt őrlési forgalom következményeit, másrészt a 
budapesti malmoknak a magyar vidéki malmokkal 
szemben a díjszabás tekintetében fönnálló és minden 
törekvés ellen meg nem számitolt kedvezőtlenebb hely­
zetét. A jelzett nehéz viszonyok folytán nem is volt le­
hetséges a malom őrlési képességének fokozott kifejtése, 
illetőleg az ennek révén elérhető üzem-megtakaritás. 
Mindéhez járul még, hogy a búza- és liszt-üzlet majd­
nem az egész éven át hanyatló irányzatban maradt s 
csupán időnként volt elérhető szerény őrlés-haszon. A 
kedvezőtlen viszonyok ellenére is 114.179 kor. 40 fillér 
tiszta haszon mutatkozik, a melyből részvényenként 
JV korona osztalékot fizetnek ki márczius 1 -tői 
fogva a Pesti magyar kereskedelmi bank pénztáránál. 
A közgyűlés a jelentést tudomásai vette, a fölmér,'.vényt 
megadta s felügyelő-bizottsági tagokul egyhangúlag újból 
megválasztotta: dr. Jankovich. Jánost, Eimbuum 
Imrét és Deutsch Sándort.

** Fizetésképtelenségek. Lőwy M. A. selyem­
áru czég Becsben, mint onnan jelentik, megszüntette 
fizetéseit. Passzívái 230.000 koronára rúgnak. A czég 
márczius 30-ig halasztást kér. — A bécsi Kreditoren­
verein a következő fizetésképtelenségekről értesült : 
Virányi Salamon kereskedő Ji'agy-Aanizsún, Orosz 
Gyula kereskedő Munkácson.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
pozaony vármegy el gazdasági egyesület

Jubileuma. A pezsonyvármegyei gazdasági egyesület a 
tavaszszal tölti be fennállásának negyvenedik esztendejét 
s ugyanekkor lesz harmincz éve, hogy gróf Pálffy 
István mint elnök áll az egyesület élén. Ez alkalom­
ból a gazdasági egyesület jubileumot rendez, melyet né­
mileg összeköt a pozsonyi agrárbállal és a müveit gaz­
dák számára Pozsonyban rendezendő három napos elő­
adási cziklussal. Február 14-én ugyanis, a mely napon 
az előadási eziklust befejezik, az egyesület déli 12 óra­
kor a vármegyeház nagy termében rendkívüli díszköz­
gyűlést tart. A díszközgyűlésen Bariul Aurél másod­
elnök fogja az egyesület eddigi működését ismertetni és 
leleplezik gróf Pálffy István ez alkalomra megfestett 
arczképét. A jubileumra meg vannak híva az összes 
magyarországi gazdasági egyesületek, a közgazdasági élet 
legkiválóbb férfi a i, sut maga a földmivelésügyi miniszter, 
dr. Darcingi Ignácz is kilátásba helyezte megjelenését.

* Pest-Pilis Solt-Kiskun vármegye gazdasági
egyesülete igazgató választmánya a közgazdasági szak­
osztály javaslata alapján elhatározta, hogy megkeresi a 
gazdasági egyesületek szövetségét, miszerint tegyen lépé­
seket, hogy mindaddig, mig külön vasúti minisztérium 
nem létesül, a mezőgazdasági terményekre díjkedvezmé­
nyek (refakeziák) csakis1 a földmivelésügyi m. kir. mi­
niszter hozzájárulásával legyenek adhatók és hogy a 
terménytőzsde a földmivelésügyi miniszter felügyelete 
alá helyeztessék. Lépéseket tesz továbbá az egyesület a 
hadgyakorlatok alkalmival kiszolgáltatandó fuvarok meg­
szüntetése vagy mérséklése ügyében. A gazd *s;;gi mun­
kás- és cselédsegélypénztárba lüö kor. alapitvunynyal 
az egyesületbe lép s a halasi kertjében alkalmazott 
munkások tagdíjat befizeti. Dunepatujon és 1 upiú* 
Szent-Murtonban alakult községi gazdakörök alapszabá­
lyait az igazgató választmány jóváhagyván, jóváhagyás 
végett felterjeszti a földmivelésügyi miniszterhez.

* A bécsi marhavásár. A jövő hétfőn telik le az 
a határidő, a melyet a bécsi mészárosok a boykott 
újabb felvételére kitűztek. Miután Lueger küzbenjar.isü- 
nak eddig eredménye nem volt, a bécsi mészárosok a 
jövő hétfőn felveszik újból a boykoltot. — Ezzel szem­
ben a budapesti marnakereskedok máris svrrvezk-dnek 
s gondoskodtak arról, hogy ügyük szombaton iatcrpcl- 
Jáczió alakjában terjesztessék a képviselők űz elé.

* Tanácsülés az Omge-ben. Az Omge tanácsa 
ma délután gruí' Dessewffy Aurel elnöklete alatt ülést 
tartott. Az elnök a tanács nevében üdvözölvén Forster 
Gézát királyi kitüntetése alkalmából. e,i: itározta a 
tanács, hogy Pozsony vármegye gazdasági egyesül- l- m k 
jubiláns díszközgyűlésére az Örege, képviseletében gióf 
Dessewffy Aurélt, Bujunovieh Sándort, Rubinek 
Gyula, Szilassy Zoltán, Jeszenszky Pál titkárokat 
küldi ki. Udvarhelymegyének erdélyrészi agrár-k ogr< z- 
szus rendezése tárgy. ,.n küldött .úir.tturu i>«'zvo e.Ha­
tározták, hogy a kongresszuson az Um; r- i - t v. sz, 
annak helyűi Kolozsvári aj a u ív.; az előfeszítő L- 
zottság gróf Dessewffy Aurélt, Forster Gézit s 
Rubinek Gyulát küldik ki. A r-ndezér mikéntjét ilHőleg 
a gazdaszövetséggel fognak érintkezésbe lépni. Az osztrák 
kormánynak a román sertés behozatalára adott engedélyére 
vonatkozólag elhatároztak, hogy a választmány uij.in 
felir a tanács a földmiveiési miniszterhez, hogy inter­
veniáljon az osztrák kormánynál u román határzáruak 
fentartása iránt s hogy az osztrák kormány többé ro­
mán sertés behozatalára engedélyt ne adjon. A köztelek 
újjáépítésére vonatkozó előterjesztésekre elhatározták, 
hogy mihelyt az időjárás engedi, az ép.lést megkezdik.

IPARÜGYEK.
— Az országos lparegyeaülci végrehajtó bizott­

sága tegnap Mattékor its í* «tudor elnöklete alatt ülést 
tartott, melyen a titkár bemutatta a kolozsvári ipartes­
tül et megkeresését az iránt, hogy az egyesület kérje 11 
az összes hazai törvény hatóságok at és cgyibb testülete­
ket az önálló vámterület úniektbf n a székesfőváros 
törvény hatosa által hozott határozathoz hasonló határo­
zat hozatalura. Miután az önálló vámterület érdekében 
megindult gazdasági mozgalmat az egyesület kezdemé­
nyezte s miután ez a mozgalom máris országos 
jellegűvé lett, a nélkül, hogy erre újabb felhívás 
szüksége mutatkoznék ; miután a kolozsvári ipartestület 
által javasolt akeziú politikai tüntetés jellegét ölthetné, 
az egyesület pedig politikai tüntetésekben nern vehet 
részt, ennélfogva a bizottság a javasolt felhívást nem 
tartja szükségesnek. Az egyesület a műit évben felter­
jesztést intézett a közös pénzügyminiszterhez, melyben 
kérte a megszállott tartományok kormánya és hatóságai 
által ipari szükségletek beszerzésére vonatkozólag kibo­
csátott pályázati hirdetményeknek az egyesület hivatalos 
lapja, a «Magyar ipar» részére leendő megküldését. A 
pénzügyminiszter leiratában arról értesítette az egyesü­
letet, hogy a kereskedelmi részvénytársaság szarajevói 
fiókja minden ilynemű pályázatról értesítve lesz, miért 
is czélszerünek tartaná, hu az egyesület a kereskedelmi 
részvénytársasággal lépne érintkezésbe. Ez meg is tör­
tént és a bizottság a kereskedelmi részvénytársaságnak 
ez ügyben küldött átiratát tudomásul vette. Egy székes- 
fehérvári rajztanitó a tanoncziskola gyűjteménye szá­
mára müvek és. rajzminták beszerzése felől tudakozódik 
s egyszersmind felszólal a miatt, hogy az ipari rajzokta- 
tástioz szükséges munkák magyar nyelven nem kapha­
tók. A bizottság elöatarozta, hogy az egyesület kiadásá­
ban megjelent szakkönyveket a székesfehérvári tanoncz- 
iskola gyűjteménye szamára megküldi és a rajzoktatűs­
höz szükséges szakmunkák kiadására vonatkozó panaszt 
pedig a kereskedelmi miniszter elé terjeszti. Több folyó 
így elintézése után az ülés véget ért.

SORSOLÁS.
—* As osztálysorsjáték húzása. Az osztálysors- 

jpék mai húzásán a következő főbb nyereményeket 
húzták ki: 90.000 koronát nyert: 92787. 20 000 ko­
ronát nyert: 94679. 16 000 koronát nyert: 92583. 
10.000 koronát nyertek : 53598 97603. 6000 koronát 
nyertek : 14204 225C9 24524. 2000 koronát nyeltek: 
40100 70535 80096 98563. 1000 koronát nyerlek • 
4068 32005 52727 70119 74101 99690. 600 koronái

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 72
nyertek: 828 4688 6264 9504 9950 10911 12879 
14676 18287 20084 22400 22502 32212 32535 37155
41200 41557 44696 46129 47639 54962 57228 58617
62086 62168 64339 66579 68352 68864 72961 74432
81434 89523 81415 93256 99878. — A mai IV. osztály
húzásánál a 90.00C koronás főnyeremény a 92787. 
számú sorsjegyre esett, melyet a szerencse által kiválóan 
kegyelt Török A. és Társa bankháza (Budapesten, 
váczi-körut 4.) 8 nyolezad részben részint helybeli, ré­
szint vidéki vevőknek adott el. Kiválóan érdekes az a 
körülmény, hogy a fenti szerencseszámot az általánosan 
ismert és hirdetett szerencse-naptárból választották ki, 
melyben mindenkinek alkalma volt egy szám kiválasz­
tása által szerencséjét megalapítani.

KÖZLEKEDÉS.
() A magyar folyam- éa tengerhajózást rész­

vénytársaság igazgatósága közhírré teszi, hogy a ren­
des hajójáratokat Mitrovicza ás Sabácz között ez évi 
február hó 7-én a következő menetrend szerint indítja 
meg : Felfelé: indulás Sabáczról reggel 7 órakor, érke­
zés Mitroviczára d. e. 10 órakor. Lefelé: indulás Mitro- 
vlczárói d. u. 2 órakor, érkezés Sabáczra d. u. 4 ó. 
30 p.-kor.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Február G. —

Gabonatőzsde.
Áz ismét 3/fl centtel hanyatló amerikai árfolyamok, 

továbbá az enyhe időjárás természetesen nem lehettek 
arra valók, hogy a helybeli piacz irányzatán valamit 
javítsanak. Malmaink ilyen viszonyok között — mint 
önként értetődik — mondhatni, egyetértenek a tartóz­
kodásban, minek az eredménye a készárupiacz állandó 
bágyadtsága, illetőleg üzlettelensége. A határidőjegyzése­
ket illetőleg pedig meg kell jegyeznünk, hogy előrelát­
hatólag lassacskán aránytalanságok fognak kicsúcso­
sodni, mert — különösen búzánál és rozsnál — nagy­
számban vannak azok a kötések, melyekre tetemes 
veszteség esedékes és az már régi dolog, hogy a vesztes 
haussiere1«;, a meddig csak lehet, mereven szoktak 
rugaszkodni álláspontjukhoz. A szabálytalanság már 
most is abban nyilvánul, hogy a készárupiaczon az árak 
utóbbi napokban erősebben hanyatlottak mint az áprilisi 
búza árfolyama és ha ez tovább igy menne, akkor 
bizony lesz elég dolga az arbitragenak a szállításokkal, 
hogy az abnormitasokat elsimítsa.

Jt mai készárupiaczon csakis pár ezer méter­
mázsa búza kelt el 2*/2 fillérrel olcsóbb árakon. — 
Eladatott:

Búza. Tiszavidéki : 100 mm. 78 G kg. 7.70 k., 
100 mm. 70 Lg. 7.65 k., sárga, 1000 mm. 78 kg. 
7.67% k., 250 mm. 78 kg. 7.GO k.f 200 mm. 78 kg. 
7.GL) k., 100 mm. 77 5 kg. 7.GO k., 100 mm. 77 5 
kg. 7.427, k., 100 mm. 77 kg. 7.427a k., sárga, 100 
mm. 77 kg. 7.52% k.. 200 mm. 77 kg. 7.52% k., 100 
min. 77 kg. 7.35 k., 100 mm. 77 5 kg. 7.25 k., 100 
mm. 77 5 kg. 7.42% k., mind három hónapra.

Pestvidéki: 2UU mm. 77 kg. 7.40 k., 100 mm.
77 kg. 7 30 k., sárga, 100 mm. 70 kg. 7.10 k., hibás, 
mind három hónapra.

Bácskai: 500 mm. 75 kg. 7.30 k., három hó­
napra.

Zab. 100 mm. G 30 k., 300 mm. G.27 k., G00
mm. 5.80 L., hibás, kp., mind három hónapra.

Tengeri : 500 nun. 5.15 k., kp. három hónapra.
Az arak 50 küogramrnonkint koronacrlékben ér­

tendők.
A hatarlaöpiaczon szükibb keretű volt az üzlet;

az irányzat változatlan maradt. — Köttetett:

Délelőtt :
Fuzfi áprilisra 7.42, 7.44, 7.42 kor.
Búza októberre 7.57. 7.50 kor.
Róza áprilisra 7.32, 7.30 kor.
Rozs októberre 0.52 k.
Tengeri májusra 5.08, 5.11, 5.09 koc*
Te nyeri júliusra 5.21 k.
Zab áprilisra G.10, 6.12 kor.

Déli 1 óra 30 pereikor hivatalosan záródnak:
Magyar búza áprilisra.................... k 7.42-— 7.43

» » októberre l.....................* 7.G1— 7.02
Szokványbuza áprilisra.....................* 7 41— 7 42

> októberre . . . . > 7.56— 7.57
Szokvány rozs áprilisra.................... > 7.30— 7.31
Sznkv by rozs októberre . • • . > 6.51— (552
Tengeri májusra................................ ...... 5.08 — 5 Of)
Tengeri jul u ra ........ 5.20— 5.21
Szokvanyzab áprilisra 0.12— 6.13
Káposztarepeze augusztusra ...» 12.50—12.60

Délutáni forgalom.
A határiuőpiaczon nem volt semmi változás.

Délután 4 óra öt) percekor hivatalosan maródnak:
Búza áprilisra...........................k 7.43— 7.44
Magyar búza áprilisra •••••> 7 44— 7.45
Búza októberre........................... ..... . > 7.57— 7.58
M 'gyar búza októberre • . * • . > 7.G 1 — 7.02
Rozs áp.iiisra........................... > 7.31-- 7.32
Rozs októberre...........................> 0.52— G 53
Zib áprilisra . . ....... > 0.13— G. 15
Tengeri májusra................................ > 5.09— 5.10
Repeze augusztusra...........................» 12 50—12.00

Terménytőzsde.
A terménvpiaczon gyenge üzlet volt. Disznózsírért 

55.50 koronát fizettek 50 kilónkint.
Nyers szesz 42.----- 42.50 k.

Értéktőzsde.
Kiindulva a tegnapi külföldi tőzsdék szilárd zárlatá­

tól, a mai tőzsdén barátságos hangulat került felszínre. 
A pénzviszonyok újabb javulása, n ely valószínűvé 
teszi, hogy az angol és a német birodalmi bank a ka­
matlábat még e héten leszállítják, szintén buzditólag 
hatott, annyira, hogy a vezető értékben valamivel élén- 
kebb vételkedv fejlődőit. Az érdeklődés osztrák hitel- 
részvényeken kivül az osztrák-magyar államvasut rész­
vényei iránt volt élénkebb, az előbbiek 2.50, az utóbbiak 
3 koronával javították jegyzésüket. Rimamurányi vasmű- 
részvények a bécsi bányapiaczról érkezett kedvezőbb 
jelentésekre való tekintettel vásároltattak és 4 koroná­
val emelkedtek. A helyi értékek piaczán is kevéssel 
javult a helyzet. Budapesti fővárosi takarékpénztár­
részvények a kitűnő mérleg alapján magasabb ár­
folyammal kerültek forgalomba.

Blötözide,
Magasabb külföldi jegyzések kapcsán az előtőzsdén 

barátságos hangulat uralkodott. — Köttettek : Osztrák 
hitelrészvény 664.75—665.50-ig, magyar hitelbank 669— 
670.—, osztrák-magyar államvasut664.-----665—, rima­
murányi vasmű 457 — 461.—.

Hóra 16 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 665.25—665.50-ig, magyar hitelbank 669.-----
665.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 419.— 
— 419.50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
134.----- 136.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
430.-----431.—ig, osztrák-magyar államvasut 665.——
665.50-ig, déh vasút 108.----- 109.-ig, rimamurányi
vasmű 460.50—461.—ig, magyar koronajáradék 93.05—
93.10-ig, közúti vasút 579.----- 580.-ig, városi villamos
vasút 281.----- 282.—ig.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárd hangulattal folyt le. Osztrák- 

magyar államvasuti részvények favorizáltattak. — Köt­
tettek : Osztrák hitelrészvény G65.25—666.25-ig, osz­
trák-magyar államvasut C65.r=r"C67.—, rimamurányi

vasmű 460.----- 461.—, magyar koronajáradék 93.10—
93.20, közúti vasút 578.----- 578.50-ig. Helyi értékekben
köttetett: pesti magyar kereskedelmi bank 2540.

1 óra 30 poroskor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 666.----- 666.50-ig, magyar hitelbank 669.------
670.—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 419.— 
—420.—ig, magyar mar- és kereskedelmi bank
136.----- 138.—-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
434.----- 434.50-ig, osztrák-magyar államvasut 666.50—
667.—ig, déli vasút 108.——109.—-ig, rimamurauyi 
vasmű 460.50—461.—ig, magyar koronajáradék 93.10— 
93 15-ig, közúti vasút 57#.——578.50-ig, városi villamos 
vasút 281.----- 282.—-ig.

Prämlum-Üxlet: Dijbiztosítások : Osztrák hitelrész­
vényben holnapra 4—6 k., nyolez napra 8—12 k., 
február végére 14—16 korona.

Utótözsde.
Az utótőzsde csekély forgalom mellett nyugodt volt.

— Köttettek : Osztrák hitelrészvény 666.-----666.50-ig,
magyar hitelbank 669.50-ig, osztrák-magyar államvasut 
666.----- 666.50-ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 666.------
666.50-ig, magyar hitelbank 669.----- 669.50 ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 419.-----420.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 136.-----138.—ig, magyar
jelzálogbitelbank II. kib. 434.-----435.—-ig, osztrák-
magyar államvasut 666.50—667.—-ig, déli vasút 108.—
— 1C9.—ig, rimamurányi vasmű 460.50— 461.— -ig, 
magyar koronajáradék 93.10—93.15-ig, közúti vasút 
578. 579.—ig, városi villamos vasút 281. 
282.—ig.

Series kereskedelmi csarnok.
Budapest- Kőbányán.

Kőbánya, febr. 6. A) Hízott sertésárak : 1. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 88—92 f. Öreg közép —.— 
f. Fiatal nehéz 96—98 f. Fiatal közép 94
— 96 f. Fiatal könnyű 90—92 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —f. Közép —.— f. Könnyű 
—.— f. III. Romániai: Nehéz —.— f. Közép 
—.— f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl): Nehéz —.— f. V. Szerbiai : Nehéz 92—94 f. 
Közép 90—92 f. Könnyű 88—90 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokáaszei il levonások mellett egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élű) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám: 1901 febr. 4. napján volt készlet 
29.880 db, február 5. napján felhajtatott lS3 db, 
február 5. napján elszálhttalott 192 db, febr. 6. nap­
jára maradt készletben 29.871 db. A hízott sertés üzlet­
irányzata : kellemesebb.

Budapesti sertóa-konzumvásár. A ferenezvarosi 
petróleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertcs-konzum- 
vásár árjegyzése február 5-én. Előző napról vissza­
maradt 114. Uj felhajtás 2367, összes felhajtás 2481, 
Budapesti fogyasztásra elszalhttatott 1537, eladatlanul 
visszamaradt 944. Napi árak: 120—180 kilogr. sulyuan 
84—88 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 86—88 f.-ig, 
320—380 klg. súlyban 86—90 f.-ig. Öreg nehéz 
84 — 86 f.-ig. Malaczok 68 f.-ig. A vásár hangu­
lata lanyha volt.

Gabona forgalmi kimutatás,
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1901 

febr. hó 4-én esti 6 órától febr. 5 én esti ó óráig 
Jiu'íapestre vasúton es hajon érkezett s innen elszállított 
gabonákuldemenyekről és a budapesti lövámhivatalnáJ elő­
jegyzett gabona- és lisztmennyisegekró* •

A 7 áru meg- Eréezetl i: NMÍlittatott
oevrren#

I! - t e r mái»»
a) nelyi lor.'aloi iOAL

búza 7 7 7 71 — 7777 75o — 755
rozs 507] — 507 3u2 — 302
árpa 812' — 812 104 _ 104
zab 115 — 115 G7G — Ciü
tengeri 2026 — 2026 — — —
liszt 235 - 235 14111 — 14111
korpa — 1 — - 2891 — 2-91
ÖSQZtbt. U 11472, —

b> átmeneti
11472, 17839

for^alomoaa
18839

búza — j — — - — —
rozs — — — — — —
árpa — — — — — —
zab
tengeri — i — — — — —
összeseu

c) a főv.tmhiva alnul előjegveztetett

Ai áru hol v , i behozatalra Az \ vlsi'tlvitoire olft-
megnevezel# elö.egy. inrtmyn« esak D «•:

búza — búzaliszt
rozs — rozsliszt —
arpa — •TDilllSít —

összesen — összesen

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Bee, febr. C. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A mai elutőzsdén úgy a forgalomra, mint az irány­
zatra nézve barátságos hangulat uralkodott, még pedig 
különböző kedvező momentumok következtében. Ilyenek 
voltak : hausse-hirek az amerikai vas* és ac éipiaczról, 
a tegnapi külföldi tőzsdék szilárdsága, az angol bank- 
kamatlábnak holnapra kilátásba vett l-rzálhtása s a 
vasutak januúriusi kedvező üzleti eredménye. Az ár­
folyamok azonban kezdetben kényszereladások miatt 
csak lassan javulhattak, a mint azonban ezek megszűn­
tek, az árfolyamok javulása is gyorsabb tempóban 
haladt. Valuták üzletidének.

11 órakor záródnak : Osztrák iutelreszveny GGü 50, 
magyar hitelbank CG8.—, osztrak-magyar államvasut 
GGÜ.—, déli vasút 11K—, közúti vasút Lit. A. í!7 
közúti vasút Lit. B. 2üS.—, alpesi bányatársaság 4dS.o0‘ 
riinamurányi részvények ICL—, magyar koronjáradek 
1)3.05, tőrük sorsjegy 104.50, német birodalmi márka 
117.62.

A déli tőzsde szilárd irányzatlat nyílt meg, mert 
Berlinből magasabb árfolyamokat jelentenek. — Jegyez­
nek : Osztrák hitelrészvény 665.50, magyar hitelbank 
6G8.—, Länderbank 405.50, union-bank 533.—, anglo 
bank 2Gb.—, bankegyesület 457.—, közúti vasút 275.—, 
osztrák-magyar allamvasut GG5.25, déli vasul 10b. — , 
elbavölgyi vasút 4GS.—, észak-nyugati vasút 459.—, 
török dohány részvények 292.—, alpesi bányatársaság
428.50, rimamurányi részvények 4G0.—, prágai vss- 
1530.—, májusi járadék 98.45, magyar koronajáradék 
93.05, török sorsjegyek 104.75, nemet birodalmi marka 
117.01.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 6G5.75, 
magyar hitelrészvény G68.—, angol-osztrák bank 2G8.—, 
bankegyesület 459.-, union-bank 534.50, Länderbank
405.50, osztrák-magyar államvasut 660.25, déli vasul 
10S. —, elbavölgyi vasút 408.—, északnyugat! vasút 4GO.—, 
dobányrészvény 292.—, rimamurányi vasmű 460.50, 
alpesi bányarészvények 427.50, májusi járadék 98.50, 
magyar koronajáradék 93.—, török sorsjegyek 104.75, 
német birodalmi márka 117.55. Gyöngült.

Been, febr. 0. <Magyar értékéé, martata.) 4-’/,-os 
aranyjáradék 117.65, lázai és Hegedi kölcsiinaorsjegy 
140.70, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.50, magyar 
kel. vasul adL kötvény 119.— , magyar leszámítoló- és 
váltdb.-részv«ny —, magyar kereskedelmi bank 
2545.—, magyar koronajárad. 93 —, 4°/,-os inagy. föld- 
tehermentesítési kőtv. 91.90, magyar hitelbank-részvények 
668.-, magyar nyeremény-L-aorsjegy 165 75, zassa 
oderbergi vasut-r. 357 —, rimamurányi vasmű 459.50, 
magyar ezukoripar 1885.

Béna, febr. 6. (Otztrák értékek tárlata.) 4'J,/,-oa 
papír járadék 98 45, 4'/,-os osztrák aranyi ár adék 
117.75, 1860. sorsjegy 136.—, osztrák hiteborsjegy

388.—, angol-osztrák bank 268,—, bécsi Bankverein 
458.50, osztrák-magyar bank 1680 ex, déli vasút rész­
vény 108.—, dunagőzhajozási társulat 738.—, dohány- 
részvény 292.—, cs. es kir. vert arany 11.33, német 
bankváltók 117.52, 4’2°/„-os ezüstjáradék 98 35, osztrák 
koronajáradék 98.15, 1864. sorsjegy 199.—, osztrák 
hitelintézeti részvény 666 -—, union-bankrészvény 534. , 
osztrák Länderbank 405 —, osztrák-magyar államvasut 
606.25, elbavölgyi vasút 407.—, alpesi részvényét 428 —, 
20 irankos arany 19.14, londoni váltóár 240. / 0, 
bécsi tramway Litt. A. 277.—, Litt. B. 2/4.—, Lipótkobó 
—.—. Szilárd.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Becs, febr. 6. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Sem a newyorki magasabb jegyzések, sem az enyhe 
időjárás nem gyakorolt befolyást az itteni határidő- 
piaczra. Alig mutatkozott vásárlási kedv s az üzlet na­
gyon csöndes volt. — Köttettek : Búza tavaszra i .72 — 
7.73—7.72, rozs tavaszra 7.73—7.75, tengeri május— 
júniusra 5.40—5.41—5.40 koronán ; jegyeztettek: zab 
tavaszra 6.45—G.47, repeze augusztus —szeptemberre 
12.95-13.05. A készáruk piaczán vásárlási kedv hiá­
nyában az irányzat lanyha lelt. Zárlatkor maradlak : 
búza tavaszra 7.71—7.72%, zab tavaszra 6.46 6.47, 
tengeri május—júniusra 5.39 korona.

A szesz ára nem változott; üzlet nem jött létre. 
Kész kontingentált szesz jegyez 39 -40.— koronáért.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, febr. 6. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A tegnapi nyugati és a new-yorki tőzsde szilárdságára, 
továbbá a tartós pénzbőségre, a mely a belföldi befek­
tetési piaczra nagyon élénkitően hatolt és abban a remény­
ben, hogy az angol bank a kamatlábat holnap leszállítja, a 
tőzsde eleinte szilárd volt. Különösen bank értékek es 
bányaértékek javultak fedezésekre. Később bányaérté« 
kpk gyengültek, mert Vesztfáliából újra kedvezőtlen kon­
junktúra jelentéseket jeleztek. Az üzlet többi ágában 
nyugodt volt a hangulat. Vasutak el volt hanyagolva, 
csuk Kanada-Pacific-részvények és transzváli vasúti rész­
vények voltak szilárdak. Magán leszámítolási kamat­
láb 3° 0.

Zárlatkor jegyeztetik 4’2%-cs papír járadék —.—, 
4%-os osztrák arauyj iradék 100.—, elbavölgyi vasút 
—.—, magyar koronajáradék 93.75, osztrak-magyar 
államvasut 142.40, kassa-oderbergi vasul 89. — , becsi 
váltóár 85.—, magyar vasúti beruházási kölcsön 102.25, 
alpesi bányarészvény -—.—, Discouto Commamiit 179.00, 
általános villamossági Edison 208 50, gelsenkirchcni
167.40, Laura-kohó 193.90, 4 2,J/>s ezüstjáradék 98.25, 
4°/(j-os magyar aranvjuradék 99. —, osztrák hitel­
részvény 209 40, déli vasút 25.75, Károly Lajos-vasut 
—, orosz bankjegyek 216 25, 4'% uj orosz kölcsön 
—.—, török dohanyrészvény —. -, olasz jurádét —. —, 
magyar hitelbank —. —, Dynamit Trust 149.75, Har* 
peni 164.10. Szilard.

Berlin, febr. 6. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
209.60, déli vasul 25.75, osztrák-magyar államvasut
142.40. Szilárd.

Frankfurt, febr. 6. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
rész vény 209.50, déli vasút 25.80, Disconto-Comman- 
Uit 180 10, berlini Handelsgesellschaft 149 80, Harpeni
164.50, Laura-kol ó —.—, magyar aranyjáradék —.—, 
oszir..k arany Arad k —.—, osztrák-magyar a Hamvasul 
142 50, nem t bank 203.50, dreidai bank —, gei- 
senkircheni 167.70, Hibernia —. —, olasz járadék —. —. 
magyar koronajárydvk —. —, osztrák ezüstjáradék —.—i 
Szikiid.

Hamburg, febr. 6. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény
209.50. Szilárd.

Hamburg, febr. 6. (Zárlat.) 4-2% ezü.:'járadék 
9S.7 5, I860, sorsjegy 136 -, o-drik deii vasút 26. —, 
4°/0-os osztrák aranyjáradék 99.8U, osztrák hitelrészvény 
209 50, osztrak-magyar államvasut 142. —. olaszjaradtk 
95.95, 4° u magyar aranyjáradék 99.10. Szilárd.

Párta, febr 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 óra JfO perczkor zárodnak: Osztrak- 
magyar államvasut —.—, 4%-os osztrák arany-
járadék 100.90, osztrák Lánderbank 415—, 3°/0-c3
franczia járadék 102.10, ottomau-i unk 543. — , 3,/3ü/„-o3 
franczia járadék 102.85, alpesi bányarvsz-.vny k —.—, 
déli vasul 140.—, 4%-os ma.yar aranyjáradék 99.70, 
p.,i isi bankrészvény 1053, olasz járadék 95.15, franczia 
törlesztési járulék —. -, cszir. !. löliiintelint. rcszv. 
1234.—, török dohányrészvény 315 —. Bágyadt.

London, f hr. 6 (Megnyit,i.-.) Angol consol 97.
London, febr. ó. (Záriul.) - Vi0-os angol consolok 

97. —, spanyol járadék 7 i ‘/s, négyszázalékos magyar 
aranyjáradék 98%, 4v/„-os rúpia 63 " 4, Icszamitolasi
kamatláb 5 ., bécsi vailóár —. —, deli vasút 5%, 
olasz járadék 94%, négyszázalékos osztrák arany- 
járadék —.—, Canada Pacific vasul 94%, ezüst 
28’/,,. Állandó.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

New-York, febr. 6. (Zárlat.) Gyapot: N.wyork- 
ban helyben 9% (9’ . t-gnap), gyapot márczirsra
9.24 (9.51), gyapot májusra 9 23 (9.49), gyapot 
N>w Otlcar.sban helyben 9% j. — Petroleum: 
Stand White Nev/yorkban 7 65 (7.70), petroleum Stand 
White Piiiiuti' iplii .ban 7 60 (7.65), petróleum Rafin'-d 
in C.tscB 8.75 (8.75), pelrob imi Credit Balances at Oá 
City 123 (123). — Zsír: Western steam! 7.75 (7.47) 
zsir Rohe és Brothers 7 95 (7.59). — Tengeri irány 
zata : tartott. Tengeri februárra —ten­
geri májusra 4i3/s.— (44%), tengeri jul usra 43% 
(44 V4). — Búza irányzata: állandó. Piros őszi
búza helyben 80% (79%), búza februárra —.— (—. — ), 
búza márcz.iusra 79.— (78;%, búza rnajusra 79%
(79%), — búza Juliidra 79% (79%). Gabona
szállítási dija Liverpoolba 2.— (2.—). — Kávé 
fair Rio 7. sz. 6% (6%), k ívé februárra 5.50 (5 35) 
kávé májusra 5.60 (5.35). — Liszt Spring Wheat
clears 2.75 (2.75). — Czukor 3% (3%). — Ón 26.42 
(26 37). — Réz 17.— (17.-).

Chtkago, febr. G. {Zárlat.) Búza irányzata: 
állandó. Búza februárra 72% (72%), búza má­
jusra 74% (74%). — Tengeri irányzata: tartott.
Tengeri februárra 3G;/4 (37%). — Zsir februárra 
7.40 (7 37), júliusra —(—.—). — Szalonna
short clear 7.20 (7.35). — Sertéshús februárra 13.80 
(13.77.)

Prága, febr. 6. Jtyersczukor Aussigban azonnal 
átvéve 24.40 k., márciusra 24.50 k., finomított kész­
áru Prágában 84.— korona.

Hamburg, febr. 6. Jlyersczulcor februárra 9.25, 
márcziusra 9 30, áprilisra 9.40, májusra 9.47, júniusra 
9.55 márka 50 kilónkint.

Hamburg, febr. 6. Kávé márcziusra 30.25, májusra 
30.75, szeptemberre 31.50, deczemberre 32.— fillér 
foutonkiot.

Berlin, febr. 6. Búza májusra 159.—, júliusra 161.—, 
szilárd; rozs májusra 141.75, júliusra —, tartott; 
zab májusra 136.75, júliusra 136.—, csendes ; tengeri 
májusra 106.75, júliusra 106.75, tartott; olaj májusra 
56.25, júliusra 50.40, javult: szesz 70-ea helyben 
44.20.

Boroszló, febr. 6. Búza helyben 15.40, sárga búza 
helyben 15.30, rozs helyben 14.40, zab helyben 13.20, 
repeze helyben 25.60, tengeri 100 kilónkint 13.20.

Köln, febr. 6. Olaj 65.—.

1901
pária, febr. G. Búza folyó hóra 19.15, márcziusra 

19.45, 4 első hóra 19.95, márcziustúl négy hóra
20.40, szilárd; rozs folyó hóra 15.—, márcziusra 
15.25, 4 első hóra 15.50, márcziustól hóra
15.50, nyugodt; liszt fleur de Paris folyó hóra 24.45,
márcziusra 24.90, 4 első hóra 25 50, márczms'.ől 4 hóra 
26.10, szilárd ; repezeolaj folyó hóra 61.25,márcziusra 
G1.25, r.égy első hóra 61.50, márczius—áprilisra 57.25, 
hanyatló; szesz folyó hóra 30 75, márcziusra 31. 
négy első hóra 31.75, májustól négy hóra 32.25, 
nyugodt; nyers czukor folyó hóra 24.----- , márcziusra
24.50, márcziustól négy hóra —.—, májustól négy 
hóra —, nyugodt; fehér czukor folyó hóra 27.75, 
februárra 277/s, márcziustól 4 hóra 28.25, májustól négy 
hóra 285/a, állandó; finomított czukor folyó ivóra 
102.—I februárra 102.50. Idő : eső.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai. (Magánjeltn* 
tés.) A mai gyenge forgalomban az élelmi e:dk«; k ára 
csökkent, csak a vaj és a tojás lett vabm.’v 
Teavaj kilója 2C0 fillér, főzővaj 2 korona, ét: 
fillér, tejföl literje 70 fillér. Nyúl darabja

fillér. Sampior.Romba 4 darab 20 jiid'r 
poszt a kilója 32 fillér, fejes káposzta 30 
teatojás darabja 6 fillér, meszes tojásból 28 dt 
vasiak 2 koronáért.

Terményüzleti tudőcítás.

90 k., könnyű 4/100 as íé'ö: t
füstölt táblaszalonna 90 -92 k , ,
Ionná 84 - 86 k., strúf-szalonna 7 -
névleg 120 klg. 92—94 k., zeit 100 —Il : 
grammorkint.

Szalámi. Mai jegyzés 100 k'.; g. .......
23) k.

Paprika. Legfinomabb paprika 
paprika 64 — 72 k.. köz ;•:.ji«»..i
k., kereskedelmi paprika 22 -34 . r
(uj) 45—55 k. 100 kiiogr .mmankin:.

Tarhonya. Légiin mabb toj 3;os - 
tojás nélkül 32—30 k., barna, toj.-ís i, .k . 
100 kilogrammon kint.

Gyékény. Finom, sűrű g:é". O.y 
félsü ü gyékény 34 — 36 k., k e.:.; . i u- 
darabonkiut.

Gabona-üzlet.
Szeged, február 6. (Az 77/ r' 

A mai hetivásáron a Lövőikár k 
tiaza 13 99 !:., rozs 1P30 .. v II I -
k., tengeri 9 90 k., tab 1 P80 L., 
kilogrmriikiut.
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi bérlet 26.
Bodapeat, 1901 febr. 7-én

Hófehérke.
Dráma 3 felv. egy előiáték- 

kal. Irta Bródi Sándor. 
Személyek •

Üreg tiszteletei Cabányi
JELójeherke Nagy

Az orvos zi
Az orvos neje Rákosi Sz. 
Heléna P. Márkus
Balassa mérnök < 'sászár 
A barát Cyones
Kis tÍFzteletes Rózsahegyi 
»Szolgáló Györgyi)*.-
A fekete ruhás 

hölgy Marőt'úy
Kezdete : :S órakvr

1901
M. KIR. OPERíj
Évi bérlet 20. Havi 
Budapest, 1901 feb
Hunyadi Lál

Nagy opera 4 szál 
Zenéjét szerzetté £] 

Szövegét irta Egr3 
Személyek

V. László Ki:J 
Szil lei Szeri
Hunyadi László Brc J 
Hunyadi Mátyás Pay] 
Cam. Ney]
JVÍátia B; J
Erzsébet Pevf|

Kezdete 7 órak

N É P S Z IN H
Budapest, 1901 fehl

A módét
drágább. H Operett 3 felv. Irt j
tűrő 48 Viktor és Held Laioj

80 fillér, I líuttkai írj ürgy és Ml
ója 120 Zenéjét szerzetté .-JJ
0 fiiilér, Személyek
aí'ia 30 Perezi Silvia Kr. .1

Stella Bord
Sr.irio

"• Friss Tantini Ken]
irabot cl- <2 lava VjvJ

Aíartinezza trJ-l
Nicolo K- r
Coletta Z H
Nfadini Pellj

dósitána.) Cognetti Vára
Nosco Taln
l’jppo CerJ

k. ii íj Kezdete 7 órakd
10“ kilo* —

VíG-SZÍNHffl
Bodane-t. 1901 :. J

k„ f;nom A titkos reJ
Bohózat 3 ♦;■>. Irta]
Mara. Fordít. He .]

Szemeljek-:
Bricard H égj
1 'yprivnce Kid
P'tV-.il-
Alié-1
i»e Marge-:s «, ti

J K. l'.'J j)ed thittipr.es Bind

Mazurka í'-rd
Pidour
Cordesco Szál
Caba-'ol Gvől
Zve Búd
Portás Na ni

«U k. ívű Ernest Bird
Julien K 4

-----.. 4 Fgv r. nd-> ü-.yl

ton.
Kezdete . g .I

Szinti a
A m kir opera|

Szombaton Aim 
Á nemzeti a

Pr-fátsái-bóL

A vígszínház
(el«:FZur% Sz-ivib'itn

boten
A postás fi

A népszínház 
haton A ra :• .. *'■

ÜKBEStauaeaa^aauo^afl

A budaJ

Möjáia.

A budai

Tengeri 50 kg.-k

II. Lerzómolól

Kap.-Repeze____ I

IV. Ha

Bega

A íuvormj 1

Qyorbo aíu

láb r

*
4 »c 1

« I KoronaertékU ■

1676. kei.va-.í

■JKü. nyeremef 
Ife70.
.Vlkgyar regül

lltgyer ío.ileüi 
Horvéi -UU».



1901

la 19.15, márcziusra 
leziuílól négy hóra 
I 15.—, ír rcziusra
Icziu-v'! négy hóra 
fi> fciyo hón- 2-4.45, 

márczhistól 4 hóra 
Sra 61.25 má rcziusra 
fej-?—áprilisra 57.25, 

nvircziusra 31.— 
Di-cry hóra 32.25 

I 24.------, m.írcziusra
—, maistól négy

i ; 7.75 
l- rnujU-rtól négy 

:ikor folyó hóra

ETÁSOX.
k--l. i-?ánjelan-
K tt k ára

vakmivel drágább.
í" ;. ■ > 1 - hi ró 45 

«rabja 280 fillér, 
k-;- : kilója 120

k i: - I 100 filüér, 
In I. iraliji 30 
I ká.
I r. Friss
pbil -s darabot cl-

V . ’ősilása.)
:v.i 88— 

á-:Si k., 
üt s-ía- 
k. háj 

10-1 kilo­

pni uj áru

> k., finom 
■ a 41—50

— 13 ) k., 
--H. 1L0

:' kása.)

b 11.3Ó
1 i. 100

tton.

■ ■ -tirsacij.

- : ornnái 1.

Hold
l V

a 4

V a.‘ 1

d. a*

9-ig.
-'-ÍZ-

—12-2

társulat 
■ • “leiev el

ai.
Eri, el 
.iud.

4«y 
Kecs-kej 
— baro

■ '> a!

11 Ságok.
•Á Sz.
ÍárkU4

>sahegvi

érakor-

1901 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 7.
M. XIR. OPERÁHAZ.
Évi bérlet 20. Havi béri. 4 

Bndapest, 1901 febr. 7-én. 
Hunyadi László.

Nagy opera 4 szakaszban 
Zenéjét szerzetté Erkel F. 

Szövegét irta Egressy B. 
Személyek:

V. László Kiss 
Szillei Szendroi
Himjadi László ßrouli k 
Hunyadi Mátyás Payer 
Cara Ney B.
.Mária Bianchi
Erzsébet Pewny L,

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest, 1901 febr. 7-én.

A modell.
Operett 3 felv. írták Leon 
Viktor és Held Lajos Ford. 
1;uttkai Gj ürgy és Maku i E. 
Zenéjét szerzetté Suppe F. 

Személyek:
Perezi Silvia Krecsányi

várszínház.
Idény b. 35. Havi b. 3. 
Budapest, 1901. febr 7-én.

A csók.
Eredeti vígjáték 8 felvonás­

ban. Irta Dóczy Lajos. 
Személyek:

Mészáros 
PáiíFy 
Eettyei A. 
Horváth 
Egressy 
Paulayné 
Vízvári 
Zilahi

Fernando
Sever
Blanda
Adolár
Fidelio
Angela
Sobrinus
Carlo
Marjtta
Navarrai Latabár

Stella

01a va
Martinezza
Nicolo
Ooletta
Madini
Cotfnetti

[‘ippo 
Nigia 
Teréza

Bo.jár 
Németh 
Kenedich 
Újvári 
Erdélyi 
Kovács M. 
2 Bárdi 
1 »elll

TalH.in
Csendes
Lejtényi
Hartmafch

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1901 febr. 7 én.
A postás fin
Operett 5 képben. írták: 
James T. Tanú er és Alfréd 
Marrny. Ford. Salgó Ernő 
és Morei A. Zenéjét szerzették 
Caryll I. és Monekton L. 

Személyek:
Punchestown Mátrai
Hooker 
Cosmos

Pott
Le Floury 
Stockfisch 
Tudor Pylre
Nora,

Molnár 
Giréth 
Pal ást ay 
Rátbonyi

Szilágyi
Vidor
Szoyer

Kezdete 7 órakor.

vígszínház,
Budaue't. 1901 febr. 7 én.
A titkos rendőr.
Bohózat 3 felv. Irta Antony 
Mcrs. Fordít. Holtai Jenő. 

emeljek:
Bricard 
•yprivnce 
Pitoizelle 
Alice
De Margens
Des Gattienes
Sau-Galette
.Mazurka
Pidou.T
Bomiet.’e
Cordeseo
Giba-rol
Zoé
Portás
Ernest

Egy r nd<> 
Kezdete 7 ■

Hegedűs
Kalmár
Gál
Pécsi
Góth
Bihari

Berzétey 
Vendre i 
Gyöngyi 
Szatlimáry 
Győző 
Butt ka r 
Nánási 
Bárdi

Dayká

Ptinchestownnó Sziklainé 
Postás fiú Sziklai 
Naylor Kardos
Mistress Bang Margó 
Daisy Dapple Dóry 
Gascoigne Iványi 
Rózsa Rózsa L.
Hajóstiszt Odry
Olasz tánczosnő Gombaszogi 

Kezdete 77a órakor.

HJréuCa
Magyar tudományos színház. 
Budapest. 1901 febr 7 én.
Amerika.

Kezdete 7,/2 órakor.

Fővárosi gyermek-színház.
Igazgató Feld Zsigmond. 

RotVnbiller-utcza 37/G. sz. 
Bunanosr, 1901 felír. 7-én. 
Babszem. Jankó. 

Bohózatot varázsrege. 
Kezdete fél 5 órakor.

Somossy-Mulató.
Albrecht Ferencz igazgató. 

Pénztárayitás 7 órakor. Kezdete fél 8 órakor
Ma

az uj óriási varieté műsor
a kővetkező fényes különlegességekkel:

Schelby, az eredeti kitörő király. Az 5 Lorrisona angol 
szépségek. Mile Foscolo „La poupe parisienue“, a párisi 
scala színház tagja. Reyband-Flenr#r csoport franczia 
táncz hármas. Les Soenrs Rerrie átváltozó női zene hármas. 
Mirzl von Wenzl. a iegbrillánsabb liroli énekesnő. The 
Otinos komikus excentrique. Wargraph a legutóbbi 
transzváli és khinai események élethö bemutatása. Käthe 
és József Ármin realisztikus és humorisztikus színházi 

parodisták.
Banmana Károly mint Fregoli parodista" 
Brand kapitány leányai.
Daljáték 1 felv. Ármin Józseftől. Zenéje Schindlertől. 
Úgymint az összes újonnan szerződött mtierők.
Minden ünnep és vasárnap két előadás. 
Délután fél 4 órakor mérsékelt helyárakkal.
Jegyek kaphatok a Mulató nappali pénztárnál 9—1 óráig és 
délután 3-tól estig, úgymint Weisz A. nagy tőzsde Káról y- 
körut 26., Tőzsde Andrássy-ut 33. és 2G. szám alatt egész 
________________ napon át.

FOIBBS CAPRICE
Ma

3 Újdonság!!! 3 Újdonság!!!
11 órakor:

jgGehFÜiiep Ziffepfolatt81
Po=?e von Leittier.

Personen:
Oblatt ) D . t, _ , ... Schöi
Naschitz)ProvrűZ Kaui1enta ;;;;;;...............R0thSchönberg 

Roth
_...__ Ferenczy
.................Schindler
Masseuse Weisz 
...............Steinchardt

...............PfeilTer

...............Petcrdi

............... Bayer

............... Echten

..............  Juhász
... Jauiusz

Színházi játék rendek
A m kir eperahnz masora.: Pénteken nincs előadás. 

Szombaton Alarczos orvrabál. Vasárnap Hoffmann meséi.
A nemzeti színház műsora: Pénteken Raldélek. 

P ágii ói. Szombaton A pel«..-kei nótárius. V-iséirnnp d. u. 
fi. '-'V próbája. — A Pártütök. este A peleskei notórius.

A vígszínház műsora: Pénteken Gc.-kay brigadéros 
fe'.,•. Szombaton Ocskay brigadéros (másodszor >. Fit»« 
uírnap d. u. A titkos rendőr, este Ocskay brigadéros 
'harmadszor).

A magyar színház műsora: Pénteken és Szórn­
ia Ion A p -tás Hu. Vasárnap d u Primadonnák, este 
A postás fia.

A népszínház műsora : Pénteken Nebántsvirág. Szom­
baton A modell. Vasárnap délután Napfogyatkozás, este N'úni

Rosa Zifferblatt ) 0 ,
Fanny Zifferblatt ) Scl>v. Sgennen 
Salome Zvvetschkenstie!, Ilebame u 
Szabadván ) ,
Vörösházi > G,Serln- ' "
Gerichts- Executor
Gerichtlicher Schatzmeister...............
Kátlií. Dienstmädchen .....................
Der Milchmann .............................. ..
Lin Fiaker .......................................
Ein Gescbäftsdiencr......................................

Spielt irn Hause ZifTerblalt.
10 órakor: 1

99IEi'o£g3L'£
Eredeti magyar nuliózat. Irin eg - fogász. Rendező Hott S. 

9 órakor:

Umgekehrt heist auch gefahren.
Posse.

A remek télikertben
reggel 5 óráig czigányzenekar játszik.

Hétfőn, február 1 !-ón, a Royal r.zálló termében

ESUliEsi äí=!CE=
búcsú daiesíélys a budapesti éhezők javára.

Hiitfön. febrnár 18-án, a Royal szálló termében

Täomsei €ésar
hegedűművész hangversenye.

•Tegyek ezekre a liangversenyekre a .Harmonia“ zenemű­
éi zungorakeresked- uen Y.V:z:-iitcza -20. sz. kaphatók, nem

Vili., Népszinház-utcza 23. (Uj vásár-tér sarok.)
fi Q S3 42 és a következő napokon fi Q

teljesen uj műsor. PÍ®
I M Bel- óe külföldiek talál- 1 S
■ S kozó helye. *£= "71 Ä w

Csak elsőrendű művészek fellépte.
Kiválóan megnevezendők: MAURICE KÁROLY.
kiváló jellemkomikus. GÖNDÖR AURÉL Magyarország 
legkiválóbb kan ász- és kácsa-czigány alakitója. JÓZSI éa 
JÓZSIKA a főváros legkedveltebb excentr. párdallosai. 
Továbbá Palngyai Miczi, Reimund Margit, Zobel 
Elsa, Révai Józsika, Hegyi Kornél, Barna Gizi 

Gyöngyösi Miczi.
STEIDLER FERENCZ hasbeszélő

az ő beszélő és járó babáival.

Naponta 2 kaczagfató még eddig nem előadott bohózat-
Kezdete « órakor. Belépti dij nincs.

Szives pártfogásért esedez 40417
Wertneimer Lajos kávés 

VIII., Nópszinház-ntcza 28. (Uj vásár-tér sarok.)

HUHBÄRIß

•080SZÁLLODA
Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 3 órakor.

Tavaszi táncz-tanfolyam
megnyitás. •

Van szerencséin a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy 
ezidén is május 1-ig tartó

tawaszi tánezoktatást
létesítek, czáltul mindazoknak, kik a téli idény alatt rossz 
időjárás, távoli lakás vagy bármi egyéb okból akadályozva 
voltak tánezoktatásban részesülni, alkalmat nyújtván az 
összes divatos tánezokat a legkönnyebb tán eztán módszer 
szerint alaposan ehajatituni.

Egyetemi hallgatók és hivatalnokok kedvezményben 
részesülnek.

Tanítványok mindennap d. u. 5. órától kezdve felvétetnek.
Mély alázattal

Wilschins^ky Sándor
táneztanitó

*°Í39. Yil., Wesselényi-utcza 17. sz.

ESsőrcníü szálloda. Lift, villám- 
viíágőtác és fürdő a házban.
Szoba árak kiszdgálás- 
oal és világítással 
együtt I frt 20 kr. 
tói feljebb.

Olcsó
és kitűnő éte­

lek és italok. Meg­
lepő látványosság az 

ebédlő ós télikert. Előnyös 
abonama, kellemes tartózko­

dás családok részére. 38555

Czukor bet egek,
hízásnak indulók, valamint

csuzos betegek és vérszegénység-
ben szenvedők részére készíti az orvosi szaktekintélyek által 

elismert és külföldön annyira elterjedt

eisimt-iiiíALEORORAT KENYERET. 
Btaer-iéii ALEDRONAT KÉTSZERSÜLT, 
taer-fiiiALEÜRONAT B1SCÖIT-ET. 
Olasner-liliMANDÜLA-KENTEKET. 
Glasner-féle GEAHAM-KENYEK. 
Glasner-fíliKARLSBAD! KÉTSZERSÜLT.
GLASNER MIKSA

caász. ós kir. ndv. szállító 4005*

BUDAPESTEN, gyár és főózlet Király-utcza 56. szám.
Az Aleuronat készítmények naponta frissen kaphatók.

Narancsvirág-créme.i
Teljesen ártalmatlan és biztos szer szeplő, pattanások, máj­
foltok, bőratka (Mitesser) és más korfuitok ellen. Megóvja 
a bőrt a inegrepedéslöl; megszűnteti az arcz és kéz 
vörösségét. Rendesen használva, a ránezos arezbőrt simává, 
üdévé teszi. Zsíros anyagot nem tartalmazván, nem idézi 

elő az arezbőr fényességét. Ára 1 korona. Kapható
mW ® n <* & "W ä Z ™ o» @

rSzt -Jiinosliozu caimzctt gyógyszertárában 
Budapest, II. leer.» Széna-tór.

Vízállás, 1801 február 6-án.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1801. február 6.

lem
Schärding:

Dnee»
Passat . . 
Linz .... 
Becs .... 
Pozüony „. 
Komárom . 
Budapest.. 
D.-Földvár. 
Mohács. . 
Gombos . 
Újvidék. . . 
Zimony. 
Pancsova . 
Drencova 
Orsóvá . . , 

VÁ*: 
Szered . .

Rábai 
Győr . .

Bart e .. 
Eszék. . . .

Sziszek ..
Vitrovicza ,

Ct»9«tt*4
+ 4 < 6

+ 115 < 5
— Ui C 4
— 31 < 9 
+ 3J < 1?

-*• ice < 7

+ 2’$ 
+ 29® 
+ 13U 
-h 116 
4- 209 
+ :80 
+ 252

-f- Í6 > 4 

+ 175 < 3

— 2 > 11
+ 17 > 5

Qi Miinél*

+ Ci < 24

+ 2?3 > GS Arad . .. 
-? 480 « : Makó. . .

Bé|s‘.

Kiszetó....
Temesvár .
N.-Becskerek. . + 90 > 25

Tins*
M .-Sziget. + 45
Tekeháza.. «f* 16 < 14
Tiaza^UilaL + 2f > 4
V.-Nameny. . +124 - K O
Záhony (Csap) — c2 > CG
Tokaj................  — ! > 17
Tiaza-iored — 10 > ő
Szolnok . — 28 > 2
Csongrad. — 72 > 80
Szeded .. -f- 100 ^ WC
Tőrök-Bec* — 47 > 19
Titel .... + 124 > 36

Kőrőe
SebaaiN-Várad 4. ig
Fekete: T-nke. 4- €4 
Feher: B.-Jeaő -L 134 
Héttő a: Bék*»e. + 4,4 
Háraae:Gyoma 540 >17S

C 14
< 24
í. ti
< 68

— 55 < 4 
-f- 274 ^ 212

«otuiy»ré*ate 1 + null fölött — nnll alatt > áradat 
< apadat

I
Idő;:.: a?> i! •.’* I Vizall.".» reggel 7 órakor lő'i cm., Ihyj^u» re^el 7 orakor + 5 C. | LegafllynuTŐreg. 7 ó. 75U ni/m.

A) Árutőzsde.

I. Gáton an»ailielt — Arab be rónáért ebben. 
■ I Eéet trt.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint kesznenzben Síi klgr.-kint.
xiiogríViimunkjJiL.

A minőségi súly liektoliterenkint es

íá -k; 7 3ü 
7.34

■4 7 6 ■J3

7 35 7 45 7.45 7 ej ; 7.6C 7.7C 1

725 7Í4-. 7«i 7.60 7 6-' 7*70 ;

7 25 7Í4C 7.2 5 7.45 7.5C 7.ÍO
7.*<C
7 45

7 "40 
7.50

7 ".50
7 55

7Í:o
7.5-.

7.60
7 65

7Í65
7P0

7 75 i
7.30 :

zc =•- *- --

78 79 80 81

7 es ! 7 7S 7.75 7 90 

7.64 j 7.75 7.7á 7.ói

7.(55 ' 7 75

7 85 7.95

J-?f ]_-iZ __
7.75 7,‘s: 1 -

7.85

h) Ho.tavidóre.
Árfolyam

“ 1 “ ” * * ‘ kor.-tol kor.-ig

\ Bozs 50 kg.-kint 7.2C
7.-JS

7.25
7.10

j Árpa _ 60 kg.-kint
"1 akarmaiiy, eleórviulU ... ™ — — —

„ másodrendű_____ __ __ —
Sörfőzésre tiszavídt-KÍ —------- --------- —

, felsömagyarorszagi —.   —
„ dunántúli ---------------------------

5.10
3.90

6.20
6.10

j K -les :.o kg.-kint - £. — 5.2C

i 7.ab..._60 kg.-kint K1 "rpmi'o^'f-gti — — — — — — — 5.85

: Tengeri 50 kg.-kint ítumari v. bolgár __ —-----------------
Cmquantm ... — __ — — — — —-

-;9i

5.75

4.05

5Í55
4 80 5.10

j P.epoze 50 kg.-kmt

Határidő
P< :jz Áru _

kiróna korona
Slagjai búza ._

ÚO kg -kint ’? St::::::::
7.42
7-ti

7 43 
7-6?

Basa___________
50 kg.-kint

1901 szeptember-------

19D1 apriiis----------------

7*. 56

7 41

7.*5 7 

.7 ."4 2

Rozs___________
50 kg.-kirt

1900 október_____—

19.,I április... _ ._ ._

6.51

7*30

6.52

7.*31

Tengeri ...____
60 kg.-kint

1900 augusztus... ____
„ szeptember____

1901 maja 3___________ s’.ca 5'09

Tab_______
60 kg.-kint

iit-u október________
6.12 6 13

Kap.-repcza „.
r>0 kg.-kint

1900 augusztus __ _ 12.50 I2.CC

II Lerzómoló árfolyamok Ul. r O I ö n t 6 I o termen, efc.

Bura 60 -vg.-kint m ,us ... ___ —
Xt * » 60 Lg.-kint május___ — —

I on írért 50 kg.-kint mains___
no r,ü kg.-kint mnjui______
.rna  

Kap.-Képez©____________ .

IV. Hajózási fuvardíj.
honnan Ül; er

it'—. ■
4 1—4i;

ti“7d.tn ---------------- 3'1 3?
j 2Ü 2S
1 D.-lóid var --------- 25 - 27
í Srentes _____ ____

Tiszaj vS,f----------------- 69—61
< Titel_____________ 4u—.8

Száva \ Mitrovic:___ _____ 62 -C-;
Be«.{ Temesvár________ — *»6*0

a in. rnj :í.u ki;cgrammui:Kmi a swm»«* 
__. •< val e- a biztoeitasi dijial értetik. 

3?5rb© a fuvardíj tétel 20 fiüerrel magasah.-.

4* , „
* .

T aj
I Pénz Áru

j . korm a korona

Ingyen herdó
50 kg.-kmt

Dlesnóeslr badacesti_ - _______ _________ __ __ 55.-

‘

55.50

60 kg -kint

!
Szalonna —

magysr la leg-nazaritolt vidéki_ __ __
varon legeniizanlott, 4 daraooe________

. . 3 .------------
füstölt________________________________

42 - 
45.-

42*5C
t-S.SO

7/ akt.il együtt 
göogysuiy tieztasoíy

Minőség
600 grammookint

50 kg.-kint

Szilva — —

boszniai, 1898 évi, usance-minC*eg _
. • s 100 darabos____
. . . -------------

szerbiai. . . asance-minőeég_ _
, • • 100 darabos _ __
• • • 8ó • -------

15- 
16.25 
17.- 
14 25 
15.50 
16 25

15.50
16 5u 
17.it/ 
14.r.G
15 75
16.50

Ingyen uordo
50 kg.-kmt Szllvals — ezlavozviv 1898 _ _ __ __ _____

szerbiai 1898_______ __________________
19 —
17.—

19 25
17 25

80 kg.-kint Heremar —

luczr.rna magyar, 3899________ _ __
lóhere aororzemü 1899 _____

„ icozebszerü 1899 __ __ _______ _
, nagyezemú 1899 ________ _ __

43. - 
48. -

48. - 
50.- 
53.- 
65.-

B) Értéktőzsde.

"láb1'. Érték»aPlrofc

I. Allamadóaflág.

. a) Magyar államRdoaeeg.
Arany j. 100.L00, :U(,u ar. írt Bevert, drbok, adóm.

UK) ar. írt V4<> t. ... ............... ~Z-~~
Ara.nyjäradfk. 10.000 ar. frtnévért.dbokb. aaorn.

lO.you ar. frt = 04.000 k- — — --- ~ T 
Aranyjarádék. adómentes, 1UO ar. írt veJ

KoronaertékU járadék, adómentes------- --------------

1876. kel. vas. illáink, ar. frtb. lOO.ar. firt=W0 k. 
18'-s. aliamv. arany«., adom. 100 ar. írt — 5440 a.
1SSV. evj átlamvaaűh e-ril^tkölcsón................-- ---
Allamk. vasK.czélj. ar.aaurn.. 10 f. sterl.—7® 
1870. nvereroenyk.. l"o irtó« orb »00 frt = LOOS.
1870. , í,ü . . SO frt = 100 k.
Magyar regale-kárt. kötvény, adómentes-------
Horvat-bzuvon » . 1 .. — —
Magyar fulitehermentesitési kötvény, aaumentee 
H -riai-»*laxr>n „ ___________•__________t-------

117.10 118.- 
116.7') 117.5C

117.50 
93.15Í 
95.1a! 
83 H 

119. - 
121.-! 
ICO.50' 
81.50 

166.-1 
16 J £C| 
98.85:
99.-;
92.25!
95.5CI

93.55 
93.35 
83.SC 

120.- 
122. - 
101.50 
82.30 

168. - 
16/.5C 
99.60 
99.- 
93.- 
94.5C

; Otol-o arfoivan
Értékpapírok

100 Kor-Kínt.

Tiszai es szegedi nyetemk.adóm..100 frt e= Z00 k. 
4*‘/*»•/• ! tiorvát-sziavon jelz. Cildv. kötv. adólev. ?•/, —

b) OeetrAk államaflóeaAF.
«•/„•/, Egyesített járadék papírban lebruar—augusztus 

! . . marna—novemner—-
«W. 
4 */.

9 9 . majna—Rovemoer—
Egyesített járadék ezüstben januar— julius-------

9 , április—október —
Aranyj., adom., ar. frtban, 10U ar. frt = X40 k.
KoronaertékO járadék-------------------------------—
Allamaorsi. 1864. «vb. 250 frt. p. p.= ó$5 k_ 

I860. . 500 . o. e. = 1000 k_
. 1860. . 100 ... a *00 k_
* 1864. . 100 „ . „ = 200 k._
. 1864. . 60 . . . = 100 k_

n Mát kölcsönök.
6 •/• I Bolgár államv. zalogkölcsőa 100 ar. frt = *40 A 
4 */t Boanyak-barewgovinai orsz. kölcsön 1895. évből •
«»/,% ! Bosnyak-herczcgov.^rsz. vasúti köles. 1898. evról

14C. — 141.-

98.15
98.15
98.-
98.—

117.50
38.25,

182.
136.75'
167 50i 
198.-! 
193.-,

68.( 
98.( 
98.: 
98.1 

118. 
98.: 

i84.
13;.;
169.:
2C0.
20C.

95.-
86.-
Jíd.

4 */»
4 %

II!. Záloglavelck ós külcaönkötv. 

■' BndaptwU lnUsetek kíbaeeálásaL
Usivaro. i taiarákponztAr r.-í__________________
Egyesült üpeoti fővárosi takarékpéozUr írtban

6 * 0 Egy.--. tégla és cementgyár r.-t. elsóhb.a.
4*/,® 0 tianz ee Ursa viaőnt. s geogyár r.-t. kCIca. köt.
6 ®, Kisbirtokosok omze.gos f/ldbitslint.____ írtban
6 *6 j , , , 50*/, évre   _
4‘ 1® • • . „ 501/, evre frrban
4 £,, W. agr.-eejáradékkankr.-t. azölSztitv.________
<'/••/• • » . . járadákjogy vicntSz. ii)*•/,
4V,#/, , , » - Zálogi'/Wí Koronac-.-íökt.en__
4* ,°o Magyar fBldbilelint. o. e._______ __ ______írtban

4 •/e • , keronaértékben 59 evre*
5*V" • • koron.*»«Ükben 65 evre _
4 * * » . szabály. 6e talajjav. frt ha 0
4*;,e 0 Magyar he'yiérd. vasníik kötr. 50', evre
4 */« % • e .60 (J VTb    
« */, s v . 60 evre 106'/, _
4' Magyar jelzálogoitelbapk_____________ fr'.h,
4';,", » • 50 évre ______________
4 c, • • — — __  __ „írtban
4 °’. 1 e • 60 évre __ _

• m kfzs. kötv. 60 évre frtban
e s kőzs. k tv. 50
• • köze. I tv. 60- evre írtban
• . kire. k. 60 6., vf. 110 frt.
• » k. k »;n **. 100 frk. = 96 k.
e • oyer.-kCtv.________ ______
a • B oeztr. falülb.  

M&gyar országos kCzp, takarék pácr.‘ 4<* e frtb in

M. lakarókp* küzp *je!zilogb. T, 2. 3.0. T^bTkib!

Ország-.1 központi hitvls/J'.x-tkeret kötv. ~
Osztrák.magyar fcanc 40*/,övre_______ frtban

a 1 60 6vro _______ ___
reati hazai wlsfl takarékp. kűza. kötv. 50

• * - 1 - — frtban
P * , • . • . . . «*i»gl- kor. ért.-------
pwt' ». kerwk. k»ck  _____________ frtban

4J , i * * • « k'-r.s. k-itv. 50' , evre__
I*/,•/, ; • • • • köz», k. viasz, no1,frtb
«•/,!•• • • koza. k. vies. I05°;a _

l) VU.il 4a klimm lat. HbeoaátU.t

6 •/, Albina takarék ee hitelintézet______________
L Aradi polgári takarékp. 40 erre___________
6 % • • a 40 <?. visazallz. 110%

Aradmogye: takarókpénzUr____ Z Z Z Z
Boenya*-herezegovmr.i szabad, országúé bank 3
Debreceni első takarokpácztar_____________
Erdéiyr. m. jslzaloghitelb. 40 ívta _ _____

- B • • a 40 evru visezaSz.
nor«at-szlavon országos jelzálogbank.____ ___
w . a 1 kóts. kfltv.
Nagye b ált. takp. 31',, e.. viaaz. 110"0 __ « 

a a • 40 evre. vissz. 106 __
! a , . 40 évre, J/l. kib._____
! SB evro. ÍV. kib._____*•

nagyszebeni roldbilelmtéset_________________

n • r ví.ZibT z z z
Osztrák fCldhi telin télét nyer.-kötv. _ __ __
Temesvár eisö Ukarákpánztzr______________

5 %
W/s 1

Vví
*•/.•/!:
‘ x'

« •/. 
4

6 •/, 
«•/,%

6 °/e‘XX
6 •/,
*xx
6
‘XX5 X
6 % 
‘XX

‘XX

‘ X 
‘ X ‘XV.
6 V.
* •/.
6 % 
£• V.
‘V.V.

R Elsőbbségi kötvények.

Adna m. kir. tengerhajózási ráérvényt. _ _ _ 
Budanesti k’.znti vaspálya-társ. koronáért. ^
Budapest villamos városi vasút r.-t._ _ __ .
tiudapest-pec6'. vasút_______________________ _

: Dell vasút------- ------------- ÍOO marka = 118 k.
Első cs. kir. sz S. dnnagflzhajóiáai társ. _ __

i Kassa-oderbergi vasul 1889, _. _ _ _ _ —
• . 1889, 100 m = ne T.
• • 1891. --------------
a a 1891, 100 m. =a 118 k.
., , (oszt. von.) 1889. sz. „

Magyar folyam- ás tengerhajózási r. t. _ _ _
Magyar-gaeaorszagi vasút í. kib.______________

• . ti. kib.______________

j Magyar sy. v. (azákesf. gyír gracxT vonal) Z Z
, . . 1874. kib._____________ _______

Magyar v. eís. k bárót, ezélra. 100 m. =118 k! 
Osztrák-magyar áilamvasnt 1883. I00m.= ii8 k. 
„ a a kib. 1886 100 fr.=96k
Torontáli helyi érdeka vasutak ^

1900-ra V. Bankok réeawéayeL

I Angol-osztrák bank----------------------------------*40
I Budapesti bankegyesület_________   200
í Első magyar iparbank----------------------------   300
I Fiumei hitelbank____ _________  IGO

Budapesti giro- es pénztár-egylet________ 2000
Hazai bank-reszveny-tarsasag____ __ _ 200

j Hermes magy. alt. valtotizlet réazvt.____ 800
I Horvat keroMtedeimi bank___________ _ 210

Borvat ljrtamitoló bank__________  _ __ 400
j Horvat-sziavou országos lelzálogbank —. — 200
I Magyar általános hitelbank __________ __ 400
i . . . , febr. k. 400
' Magyár mar- ee kereskedelmi haw»_____200
I , . . febr. k. 200
I Magyar jelzáloghitelbant „  140

ar!(^iyam

i 100 kpr.-ki^t

95.5C 96.50
85.- : ee se
92.25! 93.25

í

93.50 99.5C
97.50 98.50
92.22 93.25

102.- 103. -
1 95.;C 96.SC

101 50 102.50
1 101.- , 101.50

97.-* , 98. -
; 97.- 1 S3.-

9'.-- : 98.-
93.- 1 95.-

1 99.50 100.
& . .50 92.50

! 9t.5s 92.50
1 81.50 82. -

9u._t0 ér-
9,. 9/. -
90.SC 9’ .50
92.25 33.25

• 97.20 93 5C
97. ;c 98.5.0
92. - 92.dC
90.5C 91.5.0
97.25 SS.22
97.25 93..'S
92.2-» 93.25
95.- 100 -

114 - 1 115 -
116.75 11/.75
i0?. - I 1G4. -
97.2C 98.50

' 97.SC 98.SC
9:.56 9 - 50

: 97.- 1 58.2í
1 97.- 3d 25
I 89 rs 90.25

97. - 98. -
91.SC 92.-

100 • 101.-
98.25 99.25

1 98.25 93.25
! 98.25 99.25

91.5*0 92. -
í 93.-

9 7.r.0 98.50
1 92.25 93 26

97.SC 98.50
; 102.-- 10:.-
j 93.- 94.-

101.- 102.-

98! as; -

97.* - 98." -
99.SC 10J. —
98.5C 99.:C
33.75 39.75
98.50 99.50

102.-
102.-
101.75 102.25
98. 0 99.5C

io2.se 103.50
106.- 107.-

; 106.- 107.
98 25 99 25

120.- 121.-
ICO.- 101.-
96.~ 96 25

97.- 98.-
96.50 97.50
95.- 96. -
91. iC 92.50

1U/.50 108.-
96.*SC 96.*-

111.50 112.50
96.- 9t. —

it:.5n 112.SC
9b. 97.-
98.25 98.75

105.-I 106.-
1C5. — 103. -
95. - 97.-

105. — 106.-
105.-' 106. -
118.-1 119. -

97.25I 97 75 
0túlsó árfolyam
pi-o, 1 .ru
korooaerték

2C8.- 263.-
18c. —I 1 70 -
330.-: 335.—
154.-! 158.-

216.- 218.-
210. —j 220.-

2G8Í- 215Í-

669.- 669.50

!«.- 153.-

Időjárás»
A m, leír. metaorolofjiai központi intézet táv- 
irati jelenléte 1S01 febr. 6-án reggel 7 árakor.

ÍZ A hő- Szél liMW
mérséklet "2 -AlUnaiok ál

S = ;
is
5 a

31 rannt £ -3"

Akna-Sdatin* — r,M + 2.7 E í s 2 7 —2
Sxatmar — — s-sa + Ki — 0 @ 6
Eger — — — 520 + 3. s 0 4 4 —1
Ucjtvir — ~ 536 -P 4.9 tiE 5 s S 6 i
K earn ár í — < * ÜV7 + 0.2 3 4
Árva varalja — 50*4 + 18 S 2 4 ny 4 0
íelmeczbanya — 5S-3 + O.t S 1 & 11 3 1
Buaavett — — 61 3 + 2.8 KE 1 4 2 4
0»GyjUla — — 50 8 + 2.2 SE 1 3 l 2 1
Magvar-Ovár — go a + is S 1 4 10
Sooron — — 51*7 + 0.2 NVV 1 0 0
Hereny — — 50 9 4. 20 w 1 n 3 6 2
Xesztnely — — 61-7 ■4* 1.4 - 0 5=E 6 0
Pécs — — — 64 2 + 1.0 NE 1 SS. í 7 —1
Eszék— — — 5 •! 4-OS SW 1 0 11 0

53-0 + 03 N 1 S !C c
£ ároiyváxoi ■» □2-1 - 0.3 — 0 4 5 -4
Pintne _ — 52 6 + £8 — 0 11 IC
Cirívenica— —
Debreczea—• —- uö'Q + 30 SE 2 4 6 0
Kis-Kartal — — 6L-4 _ — 0 0 3 2
Szoínot — — 5-2-5 + ?.? S 2 0 * —0
szeged — — 03-7 + 4.2 kW 1 0 8 4
Arao — _ — »3 6 + 6.5 S 5 4 4 7 4
7sonnoIva — 53-0 + 5.Í S 3 2 9 5
Temesvár — — 54*4 -h 70 S 2 2 9 4
Verse ez — — 53-S + 7-6 KE5 3 4 5 11
Drenkova — —
Nagy-Varad — 5z-3 + G-7 SK 3 i i 11 j
Kolozsvár — — r.G-7 + 3.0 £ 4 4 - G
Sagy-bicnea — 54-3 •f 7-t S - tt 4 8
Becs — — — 50-4 I- ■ Í.5 S V? , 3 3 6 I
Saitocrg — — 5 /-3 + 0.6 «W S 4 6 — *
Klageotarl— — úl*ó -H C G NW 1 == 6 0 —GPcia — — — 03-C + 5.0 E' . 1 1 2 11

63-9 t- 9.S N 2 0 1 8
Hamborg __ — 54-4 — 0.8 NNE 3 4Berlin — — 52-2 -- 1.3 NW 3 4 3tin cd — — 52-ó — 30 * • 2 S 3
Biamts — — — —
Nizza — _ — 51-0 + 1.6 - . 6 0 2
Pán* — — — 52-1 — 0.1 NE t 4
Chnstiansand — Gi-0 — 0.8 VVW53 *

iStoeznoim— — — 3.0 NW *
szeol-Péterrár —
Viu'SO— — _

ÜD'S — 4.6 S8E 2 * — — -•
Mosztva — — 65‘5 - 75 w 0 4 9.Kiér — — _ 6S-* — 2.0 6 2' *Sarajevo — — 64-0 + 4.5 SE 1 4 11 9Stiiioa — —
Szófia — — _

60*9
56-8

+ 7.1
+ 5.6

SSE 1
NNE 1 -

4
3 9

4

Athen — — 60*2 + 13.: SS£ 2 * _1 18 U
56 t — 3 ?, — 0 2

Fiórencx — _ 52-5 + 6.8 E S * C 11Roma— —. _ ŐC-4 4- t.d á C 3 11 >0 &liaboiy —.  
Bnndiai — _
f’ajcrao — _

•7
+ .8.0 KEN 3 

NW 2
: 4

2
12 t

10
57-3 + :n« WWS3 1 1? GMalta— — _ 57 0 + li.S NW 2 1 _ 26 lí

A Mélirányok e ölé*»: N — észak E 01 tslit, s — •' -l 
™ ^ cyngoL — FiíZkfl^ot* n — egészen f*erőit, 1 — |/)b íj 
nyíre deröh, 9 «= rácban felhős, 3 — többnyire bor i* 

egassao bortif, Q ~ eső, # - j,u * Ä / 
— avatar.

A dcpressziV-k ma északi és Közép-Európát boritiák. A 
keleti mnximum helyzete nem változott, nyugatról jleü.u lj 
maximum nyomul elvre.

Az idő nyuvr.-i c. Körtp-Európában borús és csapadék0» 
volt, m:;r egy- ,,ült -uk; hu száraz és felhőtlen.

A hőmérséklet északról ismét sQlyedt.
Nálunk tegnap csaknem általános esőzés volt. a melv • - 

lentékenyebh mérvet azonban c.-»at az észak.íyugati rnagvék- 
ben és az Alföld keleti határán ért el.

A hőmérséklet emelkedett.

Érték p SSü:

I .Magvas j«*!/átogh.cihánk____ _ febr. k. 240 434
Magyar Er.resledelmj r. t.___________ __ 400 425
Magyar i«.számítoló #* pénzváltó haok_ 400 ÍL j —. 
„ - - . febr. t. 400 ! 421.
Magyar Ukarékn. kózp. jelzálogbankja____  1000 1 0C0.
Oaztrák hltnlintöMt_______________________ 320
Osztrák hitHiritiíze! 1>:. v. 320
Os/tr.-.K hk-!intfZi-? 1809. kib.___________ 320 • — . -
Osztrák -magyar bank_________________ _ 1200 1 79 0 -
Heati magyar kvrrak* :olmi bank________ 1000 25-tC. -

^ Unionbaak _ __ __ __ __ __ __ __ __ __ 409 536.-

VI. Tafcarókpéaetárak réetvénye!. j

Belvárosi takárökpénztár_________________ 200 ?G0. -
Budapp* UJ. kerületi takarókoénztar Z _ 100 ; 210.- 
Budap^c-enMó bet városi takarékDánzta.- 210 K. 17C. - 
Bud-D.isti lak. pánit, e* orvz. zaJogk. r. t. «00 K. 42!. -
Egyesült budaptwti fii városi takaréko_____ 600 2122. -
«agyar általános taicarékDénztír „ 590 K. 52C. - 
M gyár orezagoe kőtoonli fakarekpeert. _ «00 :385- - 
Petii hazai *l»ó takarokoenzíar___________2000 167CC-

- 426.- 
-! 4:0. •

1 422.- 
'1030 -

:-l,

■ 17C9.-
■ 255C.-

537. -

202.- 
214.- 
172.- 
425 - 

2:3C.- 
85.- 

’2^6.- 
í >800-

^H. Blrtosltó-táraaeágok réeer.

Bécsi biríositó társaság_____________ ___ 400 375.—
Bicmi Ölst- ftH járadék-Diztositó lnttaet_ Z 100 520.—
Als ’ magyar által an oe biztosító tarsasag 2000 47SC.—
Foaciere pesti biztosító intézet___________zix) , 185. —
Magy. - jég- es viszontbiztosito r.-t.____ zoO 217.—
nemzeti baloset-biztosiLur.-t. _______ JOO &. 1 ;QS.—
Banne tua vmzootbiatosito inteiet _ _ _ óuo ,:C50 —

Vm. Qtiemalznek réesrényel.

Concordia-gózaia'om r.-t____ __ __ __ hoíi 99. -
... . « . eloflbbiiégi rév
Alsó bacapesli'gSzmalorn r.-t. _ _ _
ErzseLet-gúzmalom-Uns.______________
l.ujaa-gAzmaluni r.-t. _ __________ __
Pesti heug<rn>ait«tn-‘.are.__________ __

1 ^Mtl molnárok c» sdtók gőzmalom r.-L
I »»ti VlltAni.^.rria I..I.

IX.

33'. 
530. 

4850. 
190. 
22o. 
19G. 

11CC.

Osztalék
900-ra É r 1 « k p a , 1

.Hangárul* mHlrágja ás kénsav-gyág__
Kábelgyár reMivéo yLamaaag__________
Kft banyai polgári wrfötS rátsrrány-tár.
Magy ar szrJtonpnr r.-t._
ál agyar fern- es lampaara-gyar r.-C ~ 

■ . .■ agyar rugf-yantaa.-Lgyiiz r.-t. — _ 
Magyar viwü forgalmi r.-t. elfiv. (05. a. 
Magyar vUlamoasagi r.-L.« __ _ _ __V'.,•,!/■!;.• .1 .’I mi-társ.
Nagyszebeni villamoimd r.-t. _____
Komzetiozi villamossngi társaság _ _
Menteik5zi wa/gnnkóiezűnza r.-t.___
Popper í.ipót faioar r.-t. _ _ _ _ _
Onemero re-rveaytársasjg . _____ '2.
-loyaJ Dagysz.il!oda re»z?enytársas 1» _
Szegedi kenderfon ógyár r. t___ _ _
Szinte ki tárházak r.-L _______
Telefon-Hírmondó r.-t. _______ ™
Tőrókbirodalroi dohinye^edarysági r.-t

XIII. Ktislekadeii váll. reá

— .— ha .t-Zonif-or I. .v

7:: S

~ •— Budapeet-ezentlörmczi tóglagyar _ _

. rj — t> ■ uuum. r.-t.
István t égi agyar r.-t.____ _____ _______
Kie-sebesi gram than ya* r.-t.~*_____
K6banyai gózteglagyar r.-t.___________
Köezenbauya ea téglagyár r.-í.____ __
Lechner rak őrt téglagyár r.-t." _ _
Magyar asphalt r.-t._________________

X. Vaeaövek éa gépgyárak
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t._____
.Danubius* m. hajó- ee gépgyár r.-L_ *00 X.
‘,*v> •••■- • ' • i _ ... A-0
Ganz ás tana vasöntöde ee gépgyár __ __ 14a? ■
Magyar belga fémipargyar r.-t. eivóbbs. 200 IL- ;

Kadragi vasipar társulat i____ __ __ __
.Nicholson"-gépgyár réazv.-tani._____
Rimanmrany-satootarjáoi vanmü r.-t__

' Scbbck-fále vasöntöde ás gépgyár 10O
TeudJoff s Dittrich gepgyr.-t. A) vor. slölj. 200 í. 

j ’’Sitzsr János gép-, vaggongyar r.-L __ 40O hu

zv. SOO 800.— —. —
600 K. ro;5.- í03C.—

«OH 417.- 420. -
20C.- 20t.-
940.- 980.-
425.— 435 -

- yj0 jí"' 335.-

réaar.
34C.- 350.-

sou 10.— 20.-
_ too 2 5.- 22 J. -
tv 4" '

2N2.- 212.-
voo 6í.-

3'jO. - 3j5. —
6g0.*- 7u0.-
350. —' 260. -

_ too 196.- 20C - drbkir.t .
i-.C - 316. -

c c222. - -
•--00 165. - 17u -

soo K. 100.- 110.- SCO
60
bO

voo 623.- 620 -
n 300

ráaiv

148.— .52.-

_ 100 2CC.- 210.-

B » - . e!v. jegy
Budapesti il!*mos varon vasút r.-t. __

Budapest-szent-lSrincz? h. é. 
Bppvt-ojpost-rabosp. vili. köz. vasút r.-L 
Debrecxen-hajdun.nási vasút h. e. v. éiZ. 
Déli veaut____ _ _________

I’fö ca. kir. eíab. dunagözh-v i-társ. 
bőimtxvülfyi vaaut r.-t. eieóbhz. reezr.
Kiese-odsrnergi vasat____ ________
Kurse-tornai Ivlyi crd. vasút r'.í*. e.'v. : 
Megy ír folyam- os fengerUajoz»ai r.-t.
Magyar-gacsorszoin vaaut_________ _
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t. _
Magyar nyugati vasút _________ __
ÜAraa.arotii aóvaiut ei-,, r^vzvsny ÍZ

2 ■ _ • »- •'try- tcug-Ti najozaai r.-t. _
Oszt rak-roa^yar allamvaist___ ______

Páee-Larcam vaaut_ _ __ __
Szí.-Löviri< 7.-bizl.itina-Nasiczi h. e. v. -Ii 
Temesvar-Slucnu h. érd. v. r.-t. e *. r.

- «£» 69“- 2í0. —
_ +00 WC. —
soo a. 15.?!- 158.-

1200 K. 19;*'..- 192-X-
— VOO 270.- 230. -
-. 200 56'J.- a30.-
_ voo 360. - 3C5. —
soo K. 530.- 555. —
SOO^K. 22i. - 227. -

Z 1100 930."- 100^-
430. - 495.-
35:.- :coo.-

_ 200
200 K. 58Í-

_ 100 570. - 575. -
— 20»
100 CL.

■ — la* 233*. - 233'-

l*V.

voe 447.- 45C. -
_ 203

40b! - j
5/2. — 578.50'

_ VOO
37:.- 33C . -

voo *.91. — 292.-
9C.- 95.-

! 0 7! —

r.L 40

Vr- 4* ' íC3 -
_ 10ÚI 735.- 7 le. -

303 «L
— too 355.- 358. —

130 297. - 299.-
203 JL

_ -eo 4.7.- 4:8. -

4'' - 420.* -
_ 230 '8".- 19C.—
_ iW 118.- 125--
_ 2‘jO 118.- 126.-
_ --'00
1000 K.
_ 4*4»

éré 4HV 666.50 666*-
_ 400 420.- 422. —

*00
200 K.

XTV. Sert,!egyek.
Bazilika somjogy _______ ^ ^ ^ v

• . QBztr. feiaibeiyegzé*sal__ __ __
» , nyereraany-jegv-----------------

Bécsvaroai ny*reo«*nyeulcsón iis74. evröi _ __ 
Buda varom ao^Sjegy_________________________

.Jó sav* egyesületi sorsjegy

15-.- 
12840*. -

(3-;‘
204.-

_ 400
200 K.
- 200

*00 I 46C.50 
195.- 
190.- 
18C -

XI. Könyvnyomdák réecvónyel.

! ir

16C.- 
39CCÍ- 

348.*-

ac8Í-
4Síl-
21Ú.-
205.-
\*2.-

200 
p. P. 84 

96

.— Boesti Z,somay-i 
Első magyar bel

—Első magyar szálloda r.-t. _ __ _ __

.-t. __ SOO 310.- 330.-
540.- «ÜOf-
-.-

255.- 36.5Í -r
------- moe 2680.- 2720.-

réaar.
— «00 K. 1C2C.— 104C.-
— SOO K.
_ £.00 K. 1210.- 124CÍ-
— 200 í. 2CC. — 220. -
_ 200 K. 27C. — 280.-

214.- 2ítí. -
r.-t.2000 K. i2eCC.- 27C0.—
--------200 272.- 276. -

r.-t.__ 403 88C.- 9CC. —
2225. - 227.4. -

------- - 400 463.- 479.-
_ _ 1-0 425.- 430.-
------- 200 3C5. — 310.-
gyár IVOO 2775.. - 2800. -

,, • • . orrtr. felöl óélye«.Magyar jei zólugbitwlba n k nyer -jegy ...
M * - "os7.tr • .iultXMagja »r,röa-kiree«t sorsjegy_____ ____ __

• • • • otztr. felUibeiyegs.
» - 1 « ti) vr- u.'cuv- _v v ..Olagz vörös-karú» sorsjegy_____ _ ___

n • • otoL*. feiaibdiyeg*.Oeztrak ! U • nti* . j renu-ny-jery— __ _
Osztrák vöroa-keroszt eorsjagy_ _ __ZZ __ _ 
Uaztrak hü^iintdzeb sorsjegy _ _ _ _ ___
BálCy Bort jegy._____ __ _______ _ _
br»u..-i i._ ,-^oic*. vm iV.-k.uit ................;2% t
^zarbiat cyer.-kó.'cs. íOO ir.-kint fu. felalbi.-lí;00

XV. Pénenemek.

4r*cy, se. 4s kir. vtr* _ _ _ ______
■ twitrák vzgy magyar 8 frtos "Z. 2 H Z1
e 20 frank oa___ ____ ______ ______ ;
. 20 markás----------- - _____ ____
- török aranyhra_____ _________ _

Mámét biroa. vagy e;/yerert. bankj. (100 marhal
franczia bankjegy (100 franki__ |
Olasz hant jegy 11OO líra)_____ ____ __ ]

! Pepirrubel dzrabonkmt _______ w _ _ _ ;
Reman bankjegy ilOO len ...__ j
Szerb bankjegy (500 ezüst dinar) _____ !

1 12.75 12.75
1 14.25 Ü;2i
' 732Í• 396*-
1 145.- -.50.-

ÍS3. - ’55 -
7.26 8. -

j 7.5'; b.5C
• 18. - 13 -
i 20.— 24.—
1 21.— 22.w

23.25 24.25

j 22.Í0 23.' 50
{ 25 - 26.-'

27. - 29.-
48.- 5^.-

' 33b.— 258. -
144.- it-.-
78.- 60,-
79 - «1--

117.50 
95./S! 
90.4c 

251.-

11.50 
11.39 
1 9.2C 
19.2: 
23.62

ií/.7C 
95.7C 
30.70 

2Sz

-I
XM. Váltók árfolyama (látra).

<00 P.2C. — 840.-

Amsternam _ __ _____

London____ _________
Nemet canzpmaok____
Óla« bankpiacról:_____
Pária---------------- ----  __
bvajezi bankptaexok 
Szantpátarvar 

159.30* 1S9.7C300 hollandi Mért 
3 00 frankért     .

10 eterlingárt _ _ j 24C.70: 2(1 25
400 markáért— _ _ 117.SOi 117 7C
300 üraárt _ _ _ 30 3D1 9C.60
100 Iraakért _ _ _ 95.bo! 35.?G
100 ----------- - 95.10 ! 95.5
100 ruháiért   

Magyar áll hitelbank
Osztrák hitelintézet ----------------  _ -
Magyar aranyjaradék-------—-------
Magyar korooajaradék------ - — — -
Magyar ip. es aeresk. bank. — —■ -
Magyar íot zálog hitelbank — —-----
Magyar leszámítoló bank — — — - 
Bima-Murányi vasmű r.-t. — —- -
Bpesti közúti vaspálya t. — _ — -
Déli vasút_______________________ -
Osztr.-magyar al lám vaaut — — — .
Budapesti nankegyesillet---------- - .
Eleő magyar iparoanc — — — — ■ 
Hazai bank r.-t' .

Leesámitoló árfolyamok január 25-éröl.

669. — Pesti m. karuk. oaoK ________
663.- Mugy. jég- vii/untbizt----------

Magyar ciakoopar r. L _ .
M. takp. közo. jelzaJogb. - 
Magyar asphalt r.-t _ _ _ .
Belvárosi takarékpénztár r.-L 
Adna m. Kir. teegeruajuz. r.-t. .
I. magyar álL biztosító tara___
Újlak; téglagyár r.-t. _ _____
Molnárok ee .sütök gőzra.___  .
Egy. tégla- es cementgyár r.-t. .

188. - Erzsébet-gőzcialoro r.-t. ___ .
3 5.— Pesti Victoria-gőzmaloro ___ _
2 8.— Budapesti ült, villai.iuss.tgi r.-t.

Kamatozó Kincstári uuuvauy aaiuatlaba (6 hó)-------—--------- — *‘/s'.
Az Ositrak-Magyar oánt kamatlaba valtéleszaaaitolasnal —------- V •

Kfibánvai polgári «erfíiz*___ _ _ I —
Salgo Tarjam t.&aóah. t._____ _ _ 629.—
K Őszen banya us tegla**yar r. t.
M. orsz. ktízp. UkarAp. _ —
Koásai-ioiooU’ n. ■ ,J_. ya _
Budapesti vili. városi vasát _
M;«gyai alt. takarókuenzur 
budapesti villamossági r.-t, _
Magy. kerámiái gyár r.-t.____
Felsőm. Banya- es kohómü _
Egyes. Bp. iöv. takarékp. — _
Horvut-bziavou jelz-lugu.------
Pe-ti hazai elsfl tazarekpénztar 
Concordia gázmalom t..........

Járadékot es Dauiza.ugle. .10; eia.siogvrul.i»aua* — — .
Más értékpapírok elzalogosit-o-anal — _ ----------- -- ■ — .
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8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 7> 1901

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, e compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban m.nden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

TELEFON 5166, Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a
vaiaszra szxikaesres leveibeiveg tsl2T ievelególap DekAiaeng es a airaetes auart allo szazi kózólteá ------------

..................   ....................................................... ...................................... ■■■     ~    ———---------- — •______ I. s. Ivin'S macin r /fii

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
n töiporti hintái Papnövelde- 
utcza 8. «Z. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
doliánytözidéje VI. kér., Teréz- 

körút 54. szám.

Burger Vilmosnó
dihánytözsdéje Erzsébet-körut 

51. szám.

Nemecsek A.
dohánvtőzsdéje IV. Pet6fl-tér 

3. szám.
Den tack Julia

dohánvtőzsdéje Józsaf-kcrut
60. SZ.i (Hiross-utcza tartán i

Toldi Lajos
llnyvkeresfeedése Budi, II., 

Fö-utcza 2. vám. 
wlemiut minden hirdetési 

iroda.

Muczikám !
Leveledre a szólás-mondással 
mondhatom : Hosszú haj, rövid

Kiadútiivataíi üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
alyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.
Bútorok.

Faragott hálószoba, díván, 
asztal és többféle bútor eladók. 
Csengeri-utcza 26. sz. II. cm. 
23. szám. 40425

Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában, Budapeslg V,, Bás- 
vány-utcza 6. sz. 37900

Alkalmi butorvétel
1 baroque háló, baroque ebédlő 
és mahagóni szalongarniture 
sürgősen eladó. V., Bálvany- 
utcza 5. 1. ein. 1. sz. 401-77

Butorok
készen kaphatók, csak szolid
munka és stilszerű kivitelben 
Krausz M. asztalos mesteriicl 
VIL. Kert'-Ä-utrzn 2!. 4‘)f;ól

Ki tiszta jó bort
ckar, kérjen árjegyzéket Bu­
disig Ede szőlőbirtokos taní­
tótól NagyÖBzön. 39939

Czimbalom,
pedálos, olcsón eladó. Rőkk 
Szilárd-uteza 11. ajtó 1. Hav 
litschek Károly. 40507

Gyümölcsfák
és szőllüvesszők legnemesebb 
fajokban megrendelhetők Te­
leki János faiskolájában Ba- 
lator.-Henye, u. p. Küves-Kálla. 
Tessék árjegyzéket kérni. 8905

Bátorok.
Mindenféle nj és keveset hasz­
nált háló, ebédlő és úriszoba­
berendezés, perzsaszőnyegek, 
előszobafái, gyermekkocsi, lám­
pák, varrógép, Íróasztal, könyv­
szekrény. valamint különféle 
bútordarabok minden elfogad­
ható áron eladó. Használt hu 
torok becseréltctnek. Gyár-u. 
2. sz. 1. cm. Vakok intézetével 

i Fzemticn. __________  4Q3.o3

Konyha bútorok
és előszoba, szekrény és fal 
legújabb stílben olcsón kap­
hatók. VII., Kertész-utcza 30.

40490
Takaróktüzhely

nagy vendéglői takaróktüzhely 
és több kisebb tűzhelyek olcsón 
eladók Kiss Adolf lakatos in. 
VII., Almássy-tér 17. 40239

Alka 1 mázást Kares.
Mükertész

30 éves nős, jártas a kerté­
szet minden ágában, kertészeti 
szakiskolát végzett, jó bizo­
nyítványokkal rendelkezik, ke­
res márczius 1-jére állandó 
állást. Czirn Nedoma József 
Tó-utcza 499. Albcrti-lrsa.

8908

Kereskedelmi
szaktanfolyamot végzett kis­
asszony, ki a magyar és német 
levelezésben, valamint a gép 
és gyorsirászatban is kellő jár* 
tassággal bir, állást keres. Le­
velek „Pontos11 jelige alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 11365

Jó családból
való urilány ajánlkozik magá­
nos úrnőhöz vagy idősebb 
házaspárhoz házvezetönek. Le­
velet * a kiadóhivatalba kér: 
^serény“ jeligével. 8915

Oktatás.
Nevelőnőket

zene és nyelvismerettel, bon- 
neokat, magyar, német és 
francziákat lelkiismeretesen 
ajánl és elhelyez Szegheönó 
S. Lujza. Budapest, VI., 
DessewfTy-utcza 22. Ugyanott 
angol nevelönő azonnali al­
kalmazást keres. 40579

Angol ruhákat.
csinos jaketeket, valamint 
minden fajta átalakításokat 
olcsón és elegánsan készít egy 
bécsi szabó Stern M., 
Erzsébet-körut 34. IV. emelet, 
41. ajtó. 40378

Hatodik
gvmnasista órákat keres. Ta­
nítja az elemit, polgári és 
gymnasium 4 alsó osztályát. 
Levelek „Szerény1, jelige alatt 
a kiadóba kéretnek. 11364

Nevelőnőket,
nevelőket, gyermekkertésznö- 
ket. bonneokat lelkiismeretesen 
ajánl és elhelyez „41 év óta 
fennálló“ Kéry intézete, 
Király-utcza 73. 403r3

Lakas es beriet.
Elegánsan

bútorozott utczai szoba fürdö- 
és zongora használattal ki­
adandó. József-körut 48. sz. 
II. em. ajtó 12. 8913

Szép utczai lakás.
Két utczai szoba alkoffal, elő­
szoba, cseléd- és lürdoszoba, 
konyha, éléskamra lépcsőházi 
bejárattal, újonnan tapétázva, 
azonnal kiadó, gallonoknak 
nagyon ajánlatos. Magyar 
utcza 4. sz. 11362

Keresek
jobb helyen fekvő budapesti 
házakat bérbevétel czéljából. 
Csakis előnyös ajánlatok vé­
tetnek tekintetbe. Czirn Gy. 
B. VII., Dembinszky-utcza 29. 
sz. 2. ajtó. Található vagyok 
délelőtt 10 -12 óráig. 11367

Budán
Karátsonyi-uteza U., a déli vasút 
bérházával szemben, azonnal 
vagy májusra urilakásokkiadók.

8917

Ne béreljen lakást,
míg a „Budapesti Lakás- 
hirdetőt“ nem olvasta, min­
den ujságelárusitó helyen 20 
fillérért kapható. Kiadóhivatal 
16 év óta csak Gizella-tér 6.

8918

Családház
modern kényelemmel építve, 
szép árnyas kerttel, bérbe 
adatik. Tisztviselő-telep. Delej- 
utcza 15. szám. 11371

_ Különfé.s___

Nagyobb erdő kerestetik
10—15 évi kihasználásra.
Csakis tulajdonosoktól, 
részletes, minden feltété 
lökkel felszerelt ajánlatok
kéretnek : „Külföld í 407 
alatt Schvrarz József hír 
detési irodájába, Buda 
pest, V., Marokkai-utozn.
* 8911

Tőkepénzesek figyelmébe,
60,000 forint érő birtokra 
-20,000 forint kölcsönt keresek 
7 perczentre, élső táblázásra, 
leveleket 10-ig kiadóba kérek 
Biztos jövö“ czimen. 8912

Répamag,

Lőhee-emag
stb. ^

Csemeték,

Pekingi kacsák,
Magyar 
bikák

kaphatók 40->93

gróf TELEKI ÁR1É0 lii
drassói uradalmá­
ban, u. p. Eoncza.

Pár is Grand Prix.

Pénz-kölcsönt
házakra, birtokra és ingatlanra 
Budapesten és környéki n, 2- :k 
vagy 3. helyre is leggyorsabban 

D> kieszközöl 29802
GISÜRISFE lv$3

Budapest, Kiráiy-utcza 23.
Található d. u. 1—4 óra közt.

§; Jj öU W" rJr É V J

részletSzerősre <

bsstor-t
adok

Hirdetmény.
3416/C. V. Osztrák-magyar-l'.T- 
jor vasúti kötelék. (Lj kivi-te­
les díjszabásnak életbe lépte­
tésé la neműek és fakéreg s/ ti­
ntására). A fent megnevezet: 
kötelék forgalomban í. é. mar- 
czius hó 1-vel fa európai, to­
vábbá fakéreg szállításúra uj 
kivételes díjszabás lép életbe. 
Ezen díjszabási füzet kiadási­
val az 1893. évi augusztus 1-t öl 
érvényes hasonnevű díjszabás 
IV. rész 2. fűzet az I—IV. pót­
lékkal a kihirdetés utján érvé­
nyesített díjtételekkel együtt 
hatályát veszíti. Az uj díj­
szabási füzet i. évi február Iio 
15-töl kezdve a magy. kv. 
államvasutak díjszabás eláru­
sító hivatalnál megszerezhető. 
Budapest, 1901. évi január 
17. Magy. kiv. államvasutak 
i • zgati iga. cg)

ivövntnV „PVŐ.OI. 111'

egolcsóbb árért bármilyen 
rangú hivatala okoknáűc?
katonatiszteknek. korcs* 

ködüknek stb. 405'; 1 
Fővárosi butor-á’ uliáz:

KARDOS LIPÓT
Epesí Keren,r-'i-vt C4.

Hölgyek
Legújabb ház 

és levelez 
és rendű nö 
élet minden 
alkalmazható 
kai, társadat: 
szerelmi lev Ó

kál stb. — A 
f>0 fill-r. f
Róbert (Wcdi;

i itkara.
anácsadu 

mind-, n raagu

IVÉRSZEGEHYEKMEKi
nem ajaiűhntú eb ± a

, e HoíF-féle fasmaláta-kivonat <3
I használata. 1 r.ót . Török J. rx -r?**. lL-‘"f--ö K : 1‘--utcza ■ '

Chief-Office 48, Brixton-Road. London, SW.

Thierry A. gyógyszerész-féle jp;

Digestiv|
valódi angol egyetemes emésztő por, miiui-.-n gvnrnnrba- Föí i 
jóknál hatásra nézve felülmúlhatatlan. Étvágygerjesztő, , 
elősegíti az emésztést. Ügyelni ki ll. hogy mind-ti Kutie.. \ 
el leírtén látva a gyáros aláírásával. Lry doboz ara her- 
mentes küldő sei csak készpénz filmében » korona p* 

Utalványok a következő czimre int.-zer.ou4 : ro7z:, 1
Apotheker A. Thierry s Baísarn-Fabrii; j

in Pregrada bei Rohitsch-Sauerbrunn.
Kapható TÖRÖK JÓZSEF -• ■ - • " Budapesten.

Kiszoritotta a copaivát, kubébát és befecs­
kendezéseket ;

4 8 ŐT? A
alatt meggyógyítja a kifolyást. Igen hatásos 

hólyagba jóknál, a legzavarosabb vizeletet is 
megtisztítja. - Jótállás jeléül minden 
tokocskán rajta van a név \MlDly

Egv óU tokocskát tartalmazó üveg 
ára használati utasítással együtt 2 írt 10 kr. 
Vidékre 2 forint 30 kr. beküldése mellett, 
bérmentve vagy utánvéttel.
Budapesten, Török József gyógyszertárában, 

Király-utcza 12. szám.

Ä Fegyver- és Gépgyár Részvénytársasági

toli Ül)

Miután kizárólag -m.gyar gyártmányú 
ké.-ziíek, kéraiu hazafi;is érzelmű 

lóim b. pártfo-'á-.it. Minden nilani 
árult czipöért liat havi felelőssége! 

vállalok. Kérem egy prébarcn- 
delést tenni, mely ha nem fe­
lelne meg, ezennel nyilvánosan 
kötelezem magain. hogy s:> 

jut költsége, 
men vissza.

tilezbek .:•!

8.50 i

_______ BMfiS
Ferii vixjBorczipő egy darauuoi ...
Ferii vix betétes czipö. erős kivitelben 
Valódi borjúból* fü/.ö«- ,-z.;>■• v.i«-,: >n vagy 
Posztó czipö • r »-7.lu.kkal. dupla talppal... - -

„ bagariafidjel. haromsz^iu - talppal
Oroszlakk. fuzó<. meleg béléssel, elegáns 
Valódi bugarhusizma egy darabból, vízhatlan báron 

szoros talppal, jótállás meih.lt 
Erdélyi daru ez- • Imiin:«) e-izrna. csuklóig bűrbonl.«

daróczczal bélelve térdig ..............
Darócz-csizma börfejjei, meleg kivitelben 
Női zerge- v. borjú bőr ezugosezipu, erős, meleg bele 
Posztó czipö borjuhőrí<*j;vl, <-rG.- kivitelben .. « y
Elölkötösposztóczipö.háránybörhelé'-ís«-l.pr*,rninels:/.eg'> e „

Mértéknek elegendő, hu harisnyában « láb talpa e/v pap. 
lapra rajzoltatik. Kérjen árjegyzéket több s/uz aurával, ne- >t- .;

ingyen és bérmentve küldök. 400-» • ■
AGULÁR EDE Epést. Erzsébet-körut 6.

A líow-York pclcté.val ezembou.

t. CZ. részvényesei az 1901. évi márczius hó 3-án délelőtt
órakor a Budapesten, V. kér., Vaczi-ut 72. sz. alatti központi telep 

igazgatúsügi épületében tartandó

I. rendes közgyűlésre
tisztelettel meghivatnak.

Napirend:
1. Az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentések a lefolyt év-

üzleti eredményéről. ...........................
2. Az igazgatóság által megállapított mérleg előterjesztése és bata- 

rozatliozulal a nyereség mikénti íelosztása iránt, kapcsolatban a telrnent- 
vénynek az igazgatóság, valamint a felügyelő-bizottság részére való 
megadásával.

3. Egy igazgatóság; és két felügyelő-bizottsági tagnak megvalasztasa. 
Budapesten, 1901. évi január havában.

Az »liaztíutósúg;.

1 iixdapesten.
Szerszámig•épelie'fc és szersBÁni.oíiH.'fc

készít fém- és faracgznunkálásra és pediű .

esztergepadokal, gyalu-, fúró, csiszoló és marógépeket stb.
Legtökéletesebben felszerelt öntö-mühelyében tömött, tiszta ^ cs 

magas szilárdságú 4u-3Ü

vas- és fémöntirényeket állít elő.
Gyártja t-’/ácbd a leg-olcs5"c"b üzemi.

Diesel-féle liőerőg'épeket,
melyek nyers-petróleummal dolgoznak és óránkint és lóerőn- 

kint mintegy 250 gr. tüzelőanyagot fogyasztanak.

ser Felvilágosítással, ajánlatokkal, költségvetéssel készségesen szolgál

Telcinteíeíi

i Friedrich
ezt

naaassmasaa

T:T'

Kérem nekem egv te

I lalaczkai 8£bszb3H u
utánvéttel küldeni.

elő

H9

Dr. CZiNGZAHJ.i
egyetem. orvostmlor | 

szakorvos
gyorsan és alaposan gyógyít | 
minden friss-, régi-, makacs

léget!
Iu?v férfiaknál, mint nőknél 
1 egesz biztos rredmenynyel, |

kényelmes egész uj n

Császári királyi szab deli vaspálya-tarsasatj.

irneves labdacsait ha-ziniun:. •
Ezért kívánóin. Is ,;v az l-b'-n ■:/ r 

j! tekinteteseidnek iiondrizori -Z
II emberisüknek evő el'..

O-Hudor. 1899 ta: h

Nétacth Bolt*.:

ITÖRÖK JÓZSEF >•:.
Kiráiy-uícza 12. sz

1 Egy skatulya ura 21 kr. '12 bi.■. 1 '
1 lit 05 kr.

4231 í'. szám.
Közvetlen hálókocsi közlekedés Budapest d. v. esj 

Velencze (Venezia) között.
Budapest dőli vasúiról l'rager 11oI-N.ibr ■.na-1 áirinun-' 

át Velenczébe (\ v-n<*/.i ') é-; megtorditva a 2 A 2 *1 ,n-
I illetve 1001 -1 — 202 - ■ orgonát--kk:;l a r-;i. y-tj ■ ,u-h..; • J 
koc-i-tár a--ág hálókocsijai k elekednek, in'-iveK J. •

I osztályú bál jhelycken kívül k özvetlen utasok rre ~z<>
; I. és II. o.-ztúlyu kocsi-,* tka-z-zal is birnai 
I A hálóhelyek használat iért a gyorsvonatra érvénye* v 
menetj2gyeki)-;ii félül a következő dirak szedetne... . ||

Bud;:.p« 't dili ve írói V.-lenczeLe vagy i..- -’f

BBa*HKO0ESSSS2ff ' :2

DECKER! és HO:
taiifü". uYUEnRIü*. Vliiá:....öü :*

í .r r s. Rlin^PFÍsTFt 'VI. Izabolla-u. 83 óüdi-.r C.O I Ll.

I.l
szerint. fó::lalkozá«i B osztály 19 55 franc, 
akadály nélkül T’ ’ ‘ 1

&

vagy megfordítva 1.

al,

el

A társulat alapszabályainak értelmében hu z részvénynek birtoka egy szavazatra 
/,,=!{. Azon részvényesek, "kik szavazati jogukat gyakorolni óhajtják, tartoznak részve- 
elkel legalá!,b 8 náj.pal a közgyűlés előtt elismervény ellenében letét-, meny ezni.

Wz n letétemén\ ezés a társulati pénztáribb, vagy a Magyar leszámítoló- es 
iizváltúhank helvheli pénztáránál történhetik

A szavazati' jog személyben vagy n.--hatalmazott által gyakorolható, mégha- 
ii iaz - c~akis ie*zv-*nyesnek adható, testületek, intézetek és kereskedelmi ezégek. 
.lamint. nők - kiskorúak a közgyűlésén jogi képviselők áltál vehetnek részt, ha az 
ubbiak nem i= volnának részvényesek.

(Utánnyomás nem dijaztatik).

5 Lakik : Budapest. Kér©- 
. pesi-nt 14. szám, I. om 
í Rendel: d. e 10—4 ; f

6-8-ig. 4b: »951
I Külön várótermek. Le. *•-1 
I lekre válasz-jl, kivánatral 
] gyógyszerről gondoskodik. I

Ltciape-l déli vasu'röl fő-rmon 
o-ztalv 16-50 korona, II. • zialy 11 koron::.

Az olasz vonalra 11. «-szt. hálókocsi-jegyeket nem adnak ki
Hálóhelyekaek előre való megfend lése csak 

hálókoí si-társasai.' menetjegyirudáiban ■ Bu '.ii,. -*.!iungari szálló 
fo'/a'ltatik el, meivek ezért a. következő el.-a - i l*^ak.> 
so-dik : -gy I - /».. lelőhelyért Í VD k»»r..n;«, vgy II. v-zi 
1 iá’óh elvert 1 korona.

A vonatokon a baloko -.-jegyeket a hai"ko* i kalauz, 
adja ki.

2 hangosan osszcu»

tele

\ai : viliik.alléi: it •
ny ükét, tűz- < • v.

HA«.»«.«! 9Villamos wdsfptssi
Háziceengó berendezoti. telefon, villúmhóritó olcsón 

és szakszerűen eszközöltetik

RIEDES OTTÓ
villam-müszakl intézetéből 11 lf,°

Budapest. IX7Kecskeraóti-utcza ö. sz.
OsillÁr- 5c rnc n-- a-f-ra-lrtá.r. ‘<5 72

Képes árjegyzők és költségvetés kívánatra ingyen.

Magyar királyi államvasutak.

4315'F. IV. 1106

Hipei
A kézbcsithctleri és fölös -r.o, 

bályzüí 70. §-a értelmében nyilvános á 
az alább felsorolt állomásuk teher:ru- 
capokon kerülnek eladásra, ircdynez 
meirhi válik.

= SZÄLÄY—BfeRÓTl =

ivar Nemzet Története

közönség ezem 

álLrná-on 1901 február 11-én.
Budapest du nap art 14-én.
Miskulez-güin. jj. u. „ 14-én.
Kecskemét 18-án.
árud f, r 18-án.
1 jwör n „ 1S-:ui.
Pápa „ 19-én.
Szatfaár-Németi r n 19-vn,
Temesvár Józsefváros r „ fi 19-én.
Zágráb J7 77 21-én.
Navvvárad „ 7, 7> 2l-en.
Budapest nyug. p. a. r j) T Sl-én.
Pozsony n T
Kassa
Szabadka
Veszprém r r 71 26-án.
Eszek „ r, 77 26-án.
B.-Csaba y f, 26-án.
Debreczen „ y, r 27-én.
Kolozsvár „ „ n 2 ‘ -' Ti.
Pécs r r, 3J 2i-t-n.
Budapest Józsefváros r n 71 27-én.
Szeged }1 T> 28-án.
Újvidék

Budapest, 1901 február hó.
Az igc.zg;

28 án.

atósá^i

m. kir. szabad, nyort orvosi 
roä- éc kötszerész

BUBAPIÍS T,

VII., Erzsébet-körut 50 sz.
Ajánlja dúsan felszerelt rak­
tárul saját gyártmányú orvos­
sebészi és beteg-ápolási tár­

gyukban. Saiöb 
Saját találmány» m. kir. sza­

badalmazott Polgár-féle
s «sk» w&$:3£*«S,
haskötő, görcsér elleni gumrni- 
harisnya, orthopaedia-készüle- 

kék, mülábak és kezek stb. 
Valódi franczia különlegessógek F 

i-T **" Barcuarand ills párisi jyárádól.
.... , ir0no Bószlotes kúpos árjegyzék inLtán;ás ellen védve 1630—. -z. gyen és bérznontve.

4 kötetben, a magyar szent koronával 
díszített vászonkotesben 60 korona) 
a Corvinák stílusát utánzó remek fél- 
börkötesben......................64 korona.

€mű eredetijét Szalay József irta é-t azt a
Magyar Tudományos Akadomla 1884- 

ben a Szilágyl-félo nagy Jutalommal tün­
tette ki. Azóta a történeti kutatásuk ered­
ményei meglüvitelték a magyar történelem 
anyagát és ehhez képest végezte az átdol­
gozást dr Barótl Lajos. — Es as első 
nagyobbszabásu, ogysógea magyar ti»r- 
tonet. A nugym. v:illá<- <-s k-'/oktatás- 
ugvi rn. kir. imnist-riiim 17795—1895. sz. a. 
k-*lt magas rendeletivel Szalay—Barótl 
.Magyar Nemzet Története"-t, mint a 
hazai történet tanulmányozáaara 6s a 
nemzeti érzület ápolásira kiválóan 
alkalmas müvet, az öBizes hazai is- 

kóláknak megszerzésre ajánlotta.

1191 képpil (iiövtglépiE. múmtlléklitek, hucsmísok.)

liMPEL RÓBERT [Wodiansr F. és Fiai]
cs. és kir. udvari könyvkereskedés kiadása 

Budapesten, VI., Andrássy-út 21. az. a

Szélesebb körökben való terjesztés 
czóljából hajlandók vagyunk c müvet 
HAVI RÉSZLETFIZETÉSRE le szál- 

Utáni óa púdig :

2 koronás részletre I kötetet szállítunk 
4 „ „2 „ „ eipezerri
6 „ „3.........................
8 „ „ I telise müvet szállítjuk „
E czélra. kérjük az alábbi rendelő-la­
pot folhaazuálnl, illetve kivágni ée 

aláírva hozzánk beküldeni.

_________ B Árjegyzék, költségvetésekésr.j ,
HMMBajBBBegaaBanaMamiHBMMCTHgMBMMB

CSALÁDI

CSEKÉLY HAVI 
RÉSZLETFIZETÉSRE.

mim uifLuu

egy-egy díszes viszonkötéiii kötet l kor.
Eddig megjelent ca. S é.’folyam ;192 kötet . 

a mi egy egész szépirodalmi könyvtárt képez 

44 legjelesebb hazai ea külföldi Írók. kivaló 

müveiből

D^"Részletes jegyzéket kívánatra Ingyen "Ä5

ä 13 koronás havi részletre szállittatik egyeidre 2 évi. ( 48 köt.

2 |8 „ „ „ „ az eddig meg;eleat kötetek.
A további évfolyamok 1—1 évfolyam értékének fizetése után-

Ú (íx*

LAMPEL RÓBERT (Manet f. is Fiai) cs. is kir. udvari kanyvkareskedésének
-------- -- — Budapest, VI., Andrássy-út 21.

Ezennel megrendelem:

Szalay-Baróti: „jMagyar flemzet Zörténete“
________ MILLENKIUMI DIBZKZADÁS. _____
4 kötet koronakötéaben 60 koronáért 
vagy félbör Corvlnkötóeben 64 koronáért

Fizetendő . koronás hav

▲ nem kívánt kötés 
........törlendő. —

i . M.rn ____részletekben a szállítástól minden hó ele-
i*B BŐSemten. . .■-tj'kT’v'vtérlíkedírtbM. Az «»»ke. 6« le nem RzeteV. 
résxlelekit » czSgnek juglb.u Ali költ.éremre po»l«l .nenUz«nti beszedni. A 
részletek pontos leSzeK-sinek elmuleezlAe. eseten a mű lelje» ««tolira azonnal 
eeedékozeé «Síik. A renJelée «i..ii nem «onhzTó. Az els5 ré.zlet » ezimtáznPl 
fizetendő utámvótelképen.

Név és állás...

Kelt................. .................. Lakhely.......
Fizetendő Budapesten.

Levonandó és levelezőlapra ragasztva v. borítékban alanti elégnek beküldendő.

T. Gárdonyi és Társa ezégnek
I in fia pest. VII- 3lil:sa-ntcza S. s?.

A fenti (lGiajz alapján megrciidelem
Az „Athenaeum Olvasóidra*‘ .• in.u mi.vet 19-2 k .iot:---n a r:.. 
átvételének kótelezettsé/c mellett, 192 koronáért fizetendő h-roirá havi r*'-z-
letekhcn a ^.állítástól kéz hid.,leg a Gárdonyi és Társa ez. K pénztáránál Bud.tp.-!- n. 
mindaddig nüg a mú t»*lj* $ ara törlesztve nim sen » .• k- roiu .u .-Lo -Kul,‘
megküldését. A részletek fi- n-:n tartusa esetén a fidvUtólagos kötetek a r. .'< vk 
pótlásáig visszatartatnak. Jogában áll a ezégnek az esedékes és le nem fizetett részle­
teket, a purtóköltség hozzaszamitusa mellett, postai megbízással bevonni A l-ifi tek 
be nem tartása az egész számla tószeget esedékessé te-zi Az első részlet a szállításkor 
utánvétetik.

Lakhely és kelet: .................................... ...............................................................................

Név és állás: ....................................................................... ...........................................

Konisch György ;
i Tótd’n.-na tTu: u.-znv vei- r.

3 Hirdetmény.
^ Magyar királyi allűrt.\ .. ‘ tL 
112S83.C. ill (Lj zeniéi, lij 
•zaba. életbeléptelése a V -y- I 

Bélicz-F: • gyei h -. va.:it-j:i 
I Ezen h. é. vasúton !. -. mar- ' 
czius hó 1-én uj szeme.;.ujj j 

I szabi* lép életbe, mely a n 0-! 
netdijak tekintetehen vált v . : 
nem tartalmaz *--> a rn- 
az 1898 évi f.-hru ":r hó 1 -• n 

I életbelépett díjszabás érvényen 
j kívül helyeztetik. — Az uj dij- 
||szai«its a magy. kir. állarnv.. ;-

J jában (BudapeA. E-.-m"-: y-

hafin ^Budapest. 1901. jamiai 

i hó 25-c-n. Az ígazzatu. ag 1 - ■ •

i

ÍÁNOSl

•sa?/

Magyar királyi állai

Legolcsóbb níszás Becs

i

Magy. kir. államvasutak. (Nyu.jatmagyar-osztrak vasúti kötelek.)
S478/S01. C. 1. Hirdetmény.

Sajtóhibák helyesbítése.
A nyugotmagyar-osztrák vasúti kötelékben I •• jnnuar 1 -én életbelépett II. rész, 

díjszabási füzetében a következő sajtóhibák helyesbittetnek.

1 V 1 . . onylat Osztály
Helyesbítések

lillóról fillérré

19 tiux ................. ... ... Budapest-Kelenföld I. osztály 665 791
Ú-Buda-Filátorigát és

Ó-Buda-C»áízárfürdő-
kití-rő u. „ 725 065

22 Pilsen .................. Budapest d. v. 11. „ u4o ötiu
22 Prága... ........................ 11 „ 51-5 549

Teplitz-Waldthor ... n. 645 056
36 Budapest d. v.............. Smichow 7. f. sz. 3. 366 330
62 Prága............................... Budapest d. ▼. 76. f. sz. a) 466 460
62 ...................................... n 76. f. sz. b) 292 283

vagy viszovt Büilare^2.i
AbházUlj, Lu« n-l i- ! • • ‘ ■

továbbá a dalműt paitvnb-kr*1. ' • ' ' • ' 1
utazások mcgkunnyei.biV--1 1 
viszont Budapesten at ig-n m 

ak ki és pedig az 1. < -ztályi.
< a 111. osztályban ll.M) km- ■ •• 1 ••

Zágráb és Karoly varos k •..■•zott is 
jegyek Budapesten at.

Ezen menetjegyek, melyekből 
gyorsvonatok használatára i - 
és azokkal ezen időtartam 
láttainozás nélkül inegs/akitható.

Egyúttal lelemlitettelik, fi' 
nevezetesen Bagu^ába. a lm. 
is adatnak ki és a podgy ász , - k . n 
kedést a magyar-honát hajuzu-: fa- - .
Fiúméból Velem Z'-he es Ai.'; a ; e-i.
Venezia kényelemmel berendez ' te. 
viteldijak melleit közvetítik.

Bővebb íelvilagoóitás Bu.lape-i-n a -i :
ban (Hungária-szálluda) 1 Eo-.k ' ■ ■
(Vigadó-tér) nyerhető, továbbá N 
utazási irodájában Abbáziában és
Tamás-fele, Schenker Tár--a ü'-zü-í ■ , _ ’
Stangen Károly utaza.-i ír- da; um . .: ‘ *
Baulinál Velenézcben nyerhető.

Budapest, 1901 január hóban.
un Az iíjaz? a lóság:«

Végre az említett díjszabási füzet 31. lapján 3. f. sz. alatt Zliw állomásra vonat 
kozólag az „áruezikk“ rovatban a „nyitott kocsikba rakva“ szavak törlendők.

Budapest, 1901 január hóban.
A magyar királyi államvasutak igazgatósága

a köteléki vasutak nevében is.
1099 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

B-

Ezen gyógymóddal az ege»7. tusi n. 
anyagtól, a vér icogtisztul es az ideg«

TITKOS BETEOSE
Ideg- cs nemi bajo

ILptL l i

Sebeket, hugycróíolyatt, magúin 
» bujakór e* (infertözes í v. tk
betegségüket m.i ; szépséghibákat

Dr. PA3LOCE I.
Budapest, VIL, Kcrepesi-ut SO« sz.

Rendelés d. e. 10 órától d u. 6 órái . r 
t;t 1 yok. LrycL-kreJm

Immm ,h V.,Si4

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnűvelde-uteza 8., az „Egyetértés“ hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépein

1901.
SZERKESZTI

BUDAPEST, IV. PAPNŐ V]
Telelőn száma I

kéziratokat nem kuJ
fCAK BÉRKENTE5 LEVF.LElj

ELŐFIZETÉS 
Vidékre postán v. helybei
8gy írre .... 40 kor. j E j| 
tgj fel évre . . 50 kor. | F. J
Külföldre : S V. 'ra N, -. 
franczia-. Olasz- orosz-. 
ersiagojcba, Svájcz-, R 
valamint amaz országoké 
szerződéshez tartoznak, re

Egy ezém ix

IRfll számunk fői
Vezérciikk : A J 

Vihar a képvisel] 
A marosvésárhe 
A politikai hely^ 
A román kormai 
At olasz kormnnl 
A Baross-ntcza e| 
A főváros közgyi 
Krivány a törve-J 

Tárcza : A csőül 
R o n x.

Regény ; Titok.

A marosvás]
(Sz.) Az alkaioj 

két. A marosvús 
volt, s a gyalází 
mnza van im t !T

Az uj rend=z< 
próbája ez. k . 
niumot. Az t 
ségére ártatlané': 
hely földjét. A 
orgiát ült. Az c 
nézi ezt az und-- 
hogy a régi ren. 
de szelleme m ;

Higgadtságot t 
fiai, s erre a g; 
Iyeselnek. éljeuu 
szer katonái. 
nak a becsüieíi•< 
vihara korb.'n se. 
háljanak ilyenkt r 
Ságról! ük leltei 
irigyli tőlük ezt

Az ő kezökbet 
szak minden < :. 
seggel, de hipg.n 
Ság ellen. IV; v 
ontják. Klet : Vt 
ölelnek. Miért( 
elveiket köve ik, 
és független mi 
nak. Csak ezer; 
vásárhelyié! ii k. 
ropogó puskaui?
A többi mind <_

De azért csak 
zofáljunk nya 
tünket. Várjuk 
Legyünk óvatosa 
jük birúi komé 
deimet, a bizony 
napirendre az 
egy miniszt. i, 
komolyan k! k 
náljúk a t"i:•: ' 
tér még ar: I 
két, hogy Széli 
mélyen lájialja s.

És lesz viz.sec 
lakolni fognak a 
hogy gonoszok, 
hát elégedjünk

A cső!

Különös al. kk; 
szigetét.

A nép jólétbr-!
nyüzsügteK a hal 
báróinak gazé .: 
bük<erdök nun 
Sertésnyájaik 
századok óla n 
ideje elkCvetki. <•: 
vi sza sem a i.. , 
sem a ráolvas,:- 

Harold királyr 
Az ö lelkében 
taVn rosszul c.-e. 
imádja^ m<. 
nem tnüták öt r 
hogy Rtigenbői e 
tét, a üolgot..n 
tanitásain^k kúv. 
Olaf hajóin üzl 
Wikingek ellen, i 
járta helyen é[ 
a madarak itöí1 
sziklát.

Ám ez nem 
haragra ne gerjr 
ideig jóslásaikkal 
a lelket. Kiküldik 
gebbet a vak Ha 

A mágus épen 
elé és zengzetes 

— Oh Harold 
Vissza akarod nj 

— Teljesen fö 
— felelte a kirai 
kel a kalózkodás 
odaadom részem 
jaimnak. melyek 
erdőkben röfögi 
vakságom éjjeléé 

— Olesd meg 
náesolta az Ázol 
két szemedet mi 
nap tányérjának 
sarlójának szelíd 

Az Azok papj; 
mert utazásai kfl 
zeig s homlokán

•jú\. -’ -’áf■:?. ;A

' !«r


